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Информация

 о  реализации мероприятий Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года в 2023 году
Березовский район 

 В целях  реализации  Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года, в Березовском районе, в течение 2023 года проводился комплекс мероприятий, направленных на профилактику экстремизма и этносепаратизма, предупреждение религиозной и национальной нетерпимости, создание условий для сохранения этнокультурного многообразия народов, проживающих на территории района, информационное противодействие идеологии экстремизма, обеспечение в преимущественном порядке государственной поддержки реализации общественных проектов, направленных на укрепление межнационального согласия и гражданского единства.

           Данные  мероприятия  проводились в соответствии с  Планом по реализации Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года на территории Березовского района, утвержденного постановлением  главы Березовского района  от 25.12.2018   № 68 «Об утверждении Комплексного плана мероприятий по реализации в Березовском районе в 2019-2021 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года».
В отчетном периоде исполнительными органами Березовского района  проведен конкурс социально значимых проектов, выполняемых социально ориентированными некоммерческими организациями в соответствии с приказом министерства региональной политики от 03.03.2023 № 37 «О проведении конкурса социально значимых проектов, выполняемых социально ориентированными некоммерческими организациями». 
В конкурсе приняло участие 12 организаций, поддержано 6 проектов, направленных на укрепление гражданского единства и гармонизацию межнациональных отношений, в том числе профилактику экстремизма, на общую сумму 1800,0 млн. рублей. 

Управлением по взаимодействию с общественными организациями и органами местного самоуправления в рамках своей компетенции на постоянной основе осуществляется мониторинг общественно-политической и социально-экономической протестной активности населения, в том числе, в части процессов, способствующих распространению экстремизма.

Отделом по организации деятельности комиссий администрации Березовского района в рамках реализации мероприятий по разделу: «Формирование и реализация информационной политики субъектами противодействия экстремизму на территории Березовского района», в  2023 году   проведен конкурс социальной рекламы «Твое время». 
Одним из направлений конкурса, по которым принимались работы, стало «Противодействие экстремизму и терроризму». 
Приняли участие 65 чел. По итогам конкурса выявлены победители. Еженедельно РадиоИгрим транслирует информацию по профилактике экстремизма и терроризма.
В рамках муниципальной программы «Стратегия государственной национальной политики и профилактики экстремизма», а также муниципальных программ, реализуемых органами по делам, проводятся мероприятия, направленные на формирование у подрастающего поколения уважительного отношения ко всем этносам и религиям. 
Одним из направлений деятельности по устранению условий возникновения экстремизма в молодежной среде является взаимодействие с молодежными организациями и объединениями, находящимися на территории Березовского района.
 Ведется работа по включению представителей молодежи в проекты управления молодежной политики. 
Так в отчетном периоде представители молодежи задействованы в подготовке к молодежному фестивалю «Мы вместе», который состоялся 1 июля 2023 года, на базе муниципального бюджетного учреждения «Звездный» проходят дискуссионные просмотры мотивирующих фильмов.

В течение 2023 года, с целью вовлечения молодых людей в позитивную деятельность, велась реализация мероприятий вышеуказанной программы.
 За отчетный период реализовано более 160 мероприятий, в том числе: круглый стол по добровольчеству, прием граждан членами Молодежного парламента, молодежная Акция «Навстречу завтра», ряд открытых тренировок и мастер-классов по экстремальным видам спорта, семинар по направлению «Молодежный туризм» и многие другие мероприятия.

Принципом реализации молодежной политики являются партнерские отношения власти, молодежи, бизнеса и гражданского общества, направленные на согласование общественных интересов, целей, представлений о будущем района и организация продуктивного взаимодействия между всеми заинтересованными субъектами.

Подобный подход обеспечивает интеграцию молодежи и молодежных сообществ в систему социально - экономических отношений с целью повышения субъективной роли молодежи в процессах развития территорий поселений района  и решения актуальных проблем.

Наиболее перспективными направлениями в отчетном периоде отмечены: 
- развитие молодежного общественно-политического движения на территории района;

- популяризация предпринимательской, инновационной деятельности и научно-технического творчества среди молодежи на территории района;

- обеспечение культурного, нравственного, духовного, интеллектуального и творческого развития молодежи;

- пропаганда здорового образа жизни и профилактика асоциальных проявлений в молодежной среде. 

Реализация данных направлений на территории Березовского района  позволяет обеспечить:

- равные возможности участия для молодежи сельских и городских территорий – за счет партнерства с поселениями района;

- приобретение молодежью социального и профессионального опыта – сначала в качестве добровольца, бойца студенческого отряда и т.д. в профессиональных командах, затем – в качестве молодого профессионала;

- освоение технологий проектирования как наиболее эффективного способа достижения конкретного результата;

- механизм «социального лифта», т.е. возможность личного продвижения через обучение, включение в профессиональные сообщества.

В ходе реализации «Мероприятий по разъяснению сущности экстремизма и его общественной опасности, формированию стойкого неприятия обществом, прежде всего молодежью, идеологии экстремизма в различных ее проявлениях», при организации массовых мероприятий и выявлении в социальных сетях молодых людей, попавших под влияние идеологии экстремизма во взаимодействии с молодежными общественными объединениями ОМСУ района  ведется работа по информированию ОМВД России по Березовскому району о проводимых мероприятиях в молодежной среде, осуществляется тесное взаимодействие с ними по организации и проведению мероприятий в целях пресечения возможности экстремистских проявлений. 
По состоянию на 20.12.2023 года на территории действуют 39 муниципальных учреждений сферы молодежной политики, образования, спорта, культуры.
Отделом по организации деятельности комиссий ведется работа  по делам национальностей и взаимодействию с религиозными организациями, в ходе отчетного периода постоянно осуществлялись сбор, обобщение сведений и подготовка аналитических материалов об этноконфессиональной ситуации в районе.

В рамках работы по недопущению проявлений национального и религиозного экстремизма, предупреждению межнациональных конфликтов и реализации государственной национальной политики по гармонизации межэтнических отношений, управлением проводились следующие мероприятия:

- регулярное взаимодействие с национальными общественными организациями и лидерами национальных общин, религиозных организаций по профилактике проявлений религиозного и национального экстремизма;

- мероприятия по сохранению этнокультурного многообразия района;

- взаимодействие с ОМСУ, исполнительными органами государственной и муниципальной власти, институтами гражданского общества по вопросам реализации государственной национальной политики, в том числе предупреждению ксенофобии, экстремизма и терроризма в сфере межнациональных отношений; 

- проведение рабочих встреч с представителями духовенства, национальных объединений и организаций по вопросам объединения усилий в деле противодействия экстремизму и духовно-нравственного оздоровления общества;
- участие в проведении национальных, духовно-просветительских и культурно-образовательных мероприятий, направленных на формирование установок взаимоуважительных отношений в обществе; 
- мониторинг состояния межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций в Березовском районе;
- телефон «Прямой линии» по межнациональным отношениям для совершенствования деятельности в сфере межнациональных отношений и реализации государственной национальной политики на территории района.
Важное место занимает развитие системы профильного обучения государственных гражданских и муниципальных служащих. 
Обеспечено участие и содействие в подготовке и проведении курсов повышения квалификации муниципальных служащих органов местного самоуправления, осуществляющих взаимодействие с национальными и религиозными объединениями по программе «Национальная  политика, межэтнические и межконфессиональные отношения, профилактика этнополитического и религиозно-политического экстремизма» в дистанционной форме. Всего обучено 27 чел.
В программе повышения квалификации прошел семинар - тренинг по основам медиации по урегулированию конфликтных ситуаций в этноконфессиональной сфере. В семинаре приняли участие 44 человек представители администрации района, специалисты муниципальных учреждений.

Укрепление межконфессионального и межнационального диалога, направленного на достижение гражданской консолидации на основе общих национальных ценностей обеспечивалось поддержанием межнационального мира и согласия, гармонизации межнациональных отношений, профилактикой возникновения конфликтных ситуаций, содействием диалогу между представителями различных этнических общностей, в том числе, посредством конструктивного взаимодействия с межнациональными и общественными организациями: Ассамблеей народов и Ассоциацией национально-культурных автономий и национальных организаций Югры.

В рамках развития и укрепления межэтнического сотрудничества, предупреждения проявлений национального экстремизма, представители национальных общественных организаций органами местного самоуправления активно привлекаются к участию во многих социально значимых областных и общегосударственных мероприятиях. Таких, например, как: Дни славянской письменности и культуры, Дню защитников Отечества, Дню Победы в Великой Отечественной войне, Дню России, День МН севера и др.

Среди наиболее значимых мероприятий, прошедших за прошедший период при поддержке местного самоуправления, можно отметить следующие: Спартакиада казачьей молодежи; праздник весны «Марцишор»; научно-практическая конференция школьников и студентов «Братских народов союз вековой» по теме «многонациональная Югра: взгляд в прошлое, настоящее, будущее»; Крестный ход в праздник Святой Пасхи; праздник татарской семьи; мероприятия, посвященные геноциду армянского народа; Крестный ход, посвященный государственно-церковному празднику «День славянской письменности и культуры»; мероприятие в рамках празднования Дня славянской письменности и культуры «Шествие буквиц»; День русского языка и Пушкинский день 2022; Меньшиковские чтения. Рождественские чтения «Государство, Общество и Церковь: образование и культура – как основа обеспечения национальной безопасности России», Координационный Совет по делам национально-культурных автономий и взаимодействию с религиозными организациями и многие другие.

В отчетном периоде продолжена реализация Комплексного плана действий по гармонизации межэтнических отношений и реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года в Березовском районе.

В Комплексном плане задействовано 12 областных исполнительных органов власти и структурных подразделений, органы местного самоуправления, национальные и религиозные объединения, а также по вопросам миграции ОМВД России по Березовскому району.

Комплексный план включает в себя мероприятия по противодействию проявлениям экстремизма в сфере этноконфессиональных отношений на территории района. 

В рамках муниципальной программы реализованы мероприятия на сумму 225,0 тыс. рублей, предусмотрены проведение специализированных семинаров для муниципальных служащих, лидеров общественных организаций по противодействию этническому и религиозному экстремизму, а также во второй задаче «Содействие укреплению гражданского единства и гармонизации межнациональных отношений», вышеуказанной программы, запланированы мероприятия по профилактике этноконфессиональных конфликтов и религиозно-политического экстремизма, ксенофобии и нетерпимости.
Администрацией Березовского района, поселениями принимаются скоординированные меры по ограничению влияния деструктивной деятельности иностранных религиозных организаций и культов.

В этих целях:


- правоохранительными органами, осуществляющими деятельность на территории района, проводятся совместные мероприятия по пресечению ввоза, хранения и распространения материалов религиозных объединений, признанных экстремистскими, в судебном порядке. Анализируется информация о возможной противоправной деятельности реабилитационных центров, действующих при религиозных организациях, либо созданных с их участием. На основе анализа проводятся  совместные проверочные мероприятия законности деятельности реабилитационных центров, соблюдения прав человека и гражданина.


- в рамках межведомственного взаимодействия  проводится обмен информацией о возможных нарушениях миграционного законодательства иностранными гражданами, осуществляющими религиозную деятельность на территории Российской Федерации, с учетом получаемой информации, проводятся мероприятия по контролю за соблюдением миграционного законодательства данными гражданами.

- в ходе проведения митингов, демонстраций, шествий, пикетирований и иных акций с массовым участием граждан работа органов внутренних дел для предотвращения возникновения и распространения экстремизма, в том числе на религиозной основе, по предупреждению и пресечению экстремисткой деятельности ведется в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления и организаторами данных мероприятий.

В условиях сохраняющейся угрозы возможности вовлечения учащихся и студентов в различные экстремистские, террористические и запрещенные законом религиозные организации, в образовательных организациях Березовского района  приоритетными задачами являются:

- воспитание у учащихся чувства патриотизма, коллективизма, уважительного отношения ко всем этносам и религиям;

- создание в каждом образовательном учреждении атмосферы доброжелательности, сотрудничества, взаимного уважения и понимания среди учащихся и работников; нетерпимости к фактам недисциплинированности, другим негативным явлениям;

- формирование у учащихся поведения, обеспечивающего собственную безопасность и безопасность окружающих. 

В связи с этим в образовательных организациях осуществляется деятельность по следующим направлениям:

1. Повышение профессионального уровня педагогических работников по вопросам противодействия проявлениям терроризма и экстремизма.

2. Усиление взаимодействия образовательных учреждений по предупреждению актов терроризма, экстремизма с органами внутренних дел,  МЧС, прокуратуры.

3. Активизация работы с родительским активом и органами местного самоуправления по недопущению вовлечения учащихся в экстремистские и террористические организации.

4. Совершенствование правового воспитания учащихся.

5. Противодействие проявлениям актов хулиганства, вымогательства, унижения и оскорбления своих товарищей со стороны учащихся, а также употреблению учащимися психоактивных веществ.

6. Организация досуга детей, подростков, молодежи.

7. Проведение в образовательных организациях занятий по воспитанию патриотизма, культуры мирного поведения, межнациональной и межконфессиональной дружбы, по обучению навыкам бесконфликтного общения.

Региональная система образования тесно взаимодействует с  религиозными организациями. Выстроена система проведения совместных мероприятий. Подписано соглашение о сотрудничестве между комитетом образования и Русской Православной Церковью. Предметом соглашения является сотрудничество в области образования, духовно-нравственного просвещения детей и молодежи.

Руководителям ОУ направлены методические рекомендации по внедрению программ психолого-педагогического сопровождения детей из семей участников религиозно-экстремистских объединений и псевдорелигиозных сект деструктивной направленности, а также методические материалы для педагогических и управляющих работников образовательных организаций по противодействию распространения экстремизма в молодежной среде.

Использование методических рекомендаций обсуждалось на методических объединениях классных руководителей, на семинарах, круглых столах, педагогических советах, совещаниях с заместителями директоров по воспитательной работе, социальными педагогами, педагогами-психологами.

Настоящие методические рекомендации использованы при планировании и разработке в образовательных организациях планов по воспитательной работе и плана мероприятий социальных педагогов, педагогов-психологов, педагогов-организаторов, классных руководителей.

В образовательных организациях изучаются вопросы национальной культуры, воспитание толерантности по предметам учебных программам: «Обществознание» - в 5-11 классах, проводится разъяснительная работа среди учащихся о наличии многих религий и их непримиримости к насилию: в рамках учебной программы в 4-5 классах изучают модуль «Основы светской этики», рассматривают вопросы нравственности, морального выбора, гражданственности, культуру народов, толерантность, а также обучающиеся  ежегодно принимают участие во Всероссийском конкурсе научных и творческих работ на тему «Молодежь против экстремизма».

В соответствии с протоколом заседания постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Березовском районе во всех образовательных организациях на 2023-2024 учебный год запланировано проведение лекций, семинаров, бесед с обучающимися, направленных на профилактику экстремизма, с привлечением сотрудников правоохранительных органов и традиционных религиозных конфессий:

1. Семинары с классными руководителями по вопросам: 

а) изучение основных нормативных актов, понятий, необходимых  для осуществления работы по профилактике экстремизма;

б) меры противодействия терроризму и экстремизму, телефонный терроризм;

в) организация работы с детьми по профилактике экстремизма, терроризма, воспитания толерантности.

2. Профилактические беседы и классные часы, родительские собрания (с использованием методических рекомендаций) на темы толерантности, недопущения межнациональной вражды и экстремизма с разъяснением административной и уголовной ответственности подростков и их законных представителей, в целях повышения уровня правосознания несовершеннолетних, «Профилактика экстремизма в подростковой и молодежной среде», «Актуальные вопросы воспитания и социализации детей и подростков»;

3. Занятия с обучающимися и воспитанниками с приглашением сотрудников полиции, следственного комитета и др. по теме «Экстремизм, его источники и последствия», встреча помощника прокурора с родителями;

4. Интернет - уроки по теме «Вовлечение несовершеннолетних подростков в преступные и экстремистские группировки и использование интернет», «Уроки добра» в начальных классах.

5. Акции «Мы - россияне», «Мир без насилия».

6. Военизированные эстафеты, военно-спортивные игры, соревнования, военно-полевые сборы;

7. Тренировочные эвакуации.

В образовательных организациях также осуществляется:

1. Обновление информационных стендов антиэкстремистской направленности «Уголок безопасности», размещение наглядных материалов «Школа без насилия».

2. Распространение памяток для родителей и обучающихся по противодействию экстремизма в подростковой среде.

3. Организация выставок книг в школьных библиотеках: «Доброта спасет мир», «Наша сила - в единстве».

4. Размещение на сайтах образовательных организаций статей «Профилактика экстремизма в молодежной среде», «Что такое экстремизм?», видеороликов антитеррористического содержания.

5. Контроль за работой обучающихся в сети «Интернет», за периодической печатью, поступающей в школьные библиотеки, на содержание экстремистской пропаганды.

С целью изучения состояния работы по профилактике суицидального, аддиктивного и девиантного поведения несовершеннолетних в ОУ Березовского района ежегодно проводится мониторинг данной работы.

Задачами мониторинга являются:

1. Анализ эффективности состояния профилактической работы.

2. Оценка качества организации профилактической работы в образовательных организациях.

3. Выявление проблем и определение перспектив работы по вопросам профилактики суицидального, аддиктивного и девиантного поведения несовершеннолетних.

По результатам мониторинга руководителям муниципальных районов и городских округов Новосибирской области направляются рекомендации по организации работы по профилактике суицидального, аддиктивного и девиантного поведения несовершеннолетних.

В целях решения актуальных вопросов противодействия экстремистским проявлениям, требующих координации деятельности различных органов власти, организовано взаимодействие органов власти и правоохранительных органов в рамках работы постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка антитеррористической комиссии и комиссии по профилактике правонарушений при администрации района.

Так, в соответствии с планом работы, на ПДКС  рассмотрен вопрос «О совершенствовании организации взаимодействия органов власти, органов местного самоуправления и институтов гражданского общества в сфере противодействия экстремизму».

На совещании заслушаны доклады заместителя главы района и начальника отдела по противодействию экстремизму ОМВД России по Березовскому  району.

Совещание констатировало, что на сегодняшний день территория Березовского района является одним из крупнейших в ХМАО-Югре многонациональных районом.
 В силу географического, социально-экономического положения для Березовского района не характерна экстремистская деятельность. Межконфессиональная и внутриконфессиональная обстановка на территории региона остается стабильной и контролируемой. 

Отсутствуют факты деятельности ячеек религиозно-экстремистских организаций, не возникают локальные конфликтные ситуации, которые при определенных условиях могут приобретать этнический характер.

Отсутствуют лица, осужденные за совершение преступлений террористического и экстремистского характера и исламизации.

 В целях повышения эффективности взаимодействия администрации района, поселений с общественностью, организациями и объединениями для принятия эффективных мер и согласованных действий, направленных на профилактику, предупреждение и пресечение проявлений экстремизма, на совещании принято решение рекомендовать:

1. ОМВД России по Березовскому району в целях расширения области межнационального и межконфессионального диалога, организовать проведение  семинаров,  «круглых» столов, конференций с участием руководителей этнических сообществ, национально-культурных центров, религиозных объединений по вопросам противодействия проникновения радикальной идеологии в общество, выработки алгоритма использования их потенциала для предупреждения конфликтов на межнациональной почве, осуществить проведение профилактических мероприятий, направленных на минимизацию возможности возникновения и развития экстремизма в молодежной среде, организацию в учебных заведениях разъяснительной работы об ответственности за осуществление экстремистской и террористической деятельности. 

Продолжить проведение мониторинга и анализа размещаемых в сети Интернет материалов в целях ограничения доступа к деструктивным ресурсам экстремистской направленности, недопущения использования факторов напряженности в обществе для организации провокаций и дестабилизации общественной обстановки.

2. ООДК указано на необходимость проведения анализа полноты финансирования и эффективности мероприятий по противодействию экстремизму,  реализуемых в рамках муниципальной программы и оказания на постоянной основе методической помощи главам поселений и работникам структурных подразделений, учреждений, предусматривающей обучение по вопросам организации антиэкстремистской деятельности, взаимодействия с представителями национальных объединений, религиозных конфессий, этнических общин.

В результате принимаемых мер, по итогам социологических исследований, организации взаимодействия и координации усилий правоохранительных органов и ОМСУ, гражданского  общества этноконфессиональная ситуация в Березовском районе оценивается как стабильная, благоприятная. 
Мероприятия проведены, план на 2023 год выполнен в полном объеме.

