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Налоговый помощник

УСЛУГИ ФНС РОССИИ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ НА ПОРТАЛЕ ГОСУСЛУГ
Налогоплательщики могут обращаться за получением государственных услуг, предоставляемых Федеральной налоговой службой, не только в налоговые инспекции лично, через сайт Федеральной налоговой службы, но и с помощью Единого портала государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ) (www.gosuslugi.ru).

На портале доступные следующие услуги ФНС России:

· бесплатное информирование (в том числе в письменной форме) налогоплательщика о действующих налогах и сборах, законодательстве о налогах и сборах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты налогов и сборов, правах и обязанностях налогоплательщиков, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц;

· прием налоговых деклараций;

· узнай свой ИНН;

· уточнить наличие/отсутствие задолженности по налогам;

· государственная регистрация юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств;

· ведение Единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ), Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП) и предоставление содержащихся в них сведений;

· учет организаций и физических лиц, ведение ЕГРН и предоставление содержащихся в нем сведений и др.

Через ЕПГУ пользователи могут также зайти в «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России.
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	Межрайонная ИФНС России № 8 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре
	

	Телефон: 8(800)-222-22-22; www.nalog.ru


