Очередное совместное заседание антитеррористической комиссии и оперативной группы состоялось 24 августа в администрации Березовского района, под председательством заместителя главы администрации по социальным вопросам Ирины Чечеткиной. 
О дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической безопасности на территории Березовского района в ходе подготовки и проведения Дня знаний доложили заместитель председателя Комитета образования Василий Кислицин, заместитель главного врача Березовской центральной районной больницы по гражданской обороне и мобилизационной работе Алексей Охрименко, председатель Комитета по культуре и СМИ Николай Букшан, исполняющий обязанности начальника управления жилищно-коммунального хозяйства Александр Долгов, начальник штаба ОМВД по Березовскому району Игорь Логунов.
В Березовском районе, в дни проведения мероприятий, связанных с началом нового учебного года, приняты дополнительные меры по обеспечению правопорядка и общественной безопасности, а также усилены меры антитеррористической защищенности в учреждениях образования. 

Как доложил заместитель председателя Комитета образования Василий Кислицин, в преддверии Дня знаний, Комитетом образования ведется контроль за готовностью учреждений к новому учебному году. Проведены обследования их антитеррористической защищенности, а также целый ряд профилактических мероприятий. Кроме того, обеспечивается контроль въезда автотранспорта, проведен дополнительный инструктаж с педагогами.
В рамках выполнения мероприятий антитеррористической безопасности оперативной группе АТК, главам городских и сельских поселений рекомендовано рассмотреть вопросы обеспечения антитеррористической безопасности, определить и проанализировать возможные варианты возникновения  на территории района ситуаций деструктивной направленности. На период проведения праздничных мероприятий предусмотреть обустройство дополнительных парковочных мест на безопасном удалении от мест проведения праздничных мероприятий. 
Во взаимодействии с руководителями учреждений и организаций, общественными объединениями и родительскими комитетами, организовать проведение разъяснительной работы среди населения, в том числе, с использованием наружной рекламы, о необходимости повышения бдительности и гражданской ответственности в период подготовки и проведения праздничных мероприятий. 

