24 декабря состоялось очередное заседание антитеррористической комиссии под председательством исполняющего обязанности главы Березовского района Владислава Новицкого. На заседании был рассмотрен вопрос о дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической безопасности на территории муниципального образования Березовский район в ходе подготовки и проведения Новогодних и Рождественских праздников, готовности сил и средств Оперативной группы Березовского района к локализации террористических угроз и минимизации их последствий.    

          Свою информацию по данному вопросу представил директор филиала КУ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центроспас Югория» по Березовскому району Игорь Пивторак. В частности Игорь Васильевич отметил, что по состоянию на 24 декабря 2012 года на обслуживаемой территории филиала КУ ХМАО-Югры «Центроспас-Югория» по Березовскому району зарегистрировано 52 объекта (здания) с массовым пребыванием людей задействованных в проведении Новогодних и Рождественских праздников. В их числе: детские сады, учебные заведения, кафе, рестораны и иные объекты. Все они взяты на учет. На этих объектах назначены ответственные лица за проведение праздничных мероприятий.

Полный перечень, с адресами и номерами телефона, объектов задействованных в проведении Новогодних и Рождественских праздников для быстрого реагирования, размещены у диспетчеров дежурных смен караулов во всех пожарных подразделениях Филиала. 

09 января 2013 года, переводятся на усиленный вариант несения службы.

Дежурство ответственных по Филиалу осуществляется непрерывно согласно «Графику дежурства оперативных групп Филиала». Все должностные лица ознакомлены под роспись с графиком дежурства. 


Взяты на учет объекты с массовым пребыванием людей, где будут проходить Новогодние праздники. 


План мероприятий по подготовке и переведению на усиленный вариант несения службы работников Филиала выполнен.

Игорь Логунов, заместитель начальника полиции ОМВД по Березовскому району доложил о том, что сотрудниками ОМВД России по Березовскому району проводятся профилактические мероприятия, направленные на предупреждение и пресечение возможных диверсионно-террористических актов на критически важных, потенциально опасных объектах жизнеобеспечения, объектах социальной инфраструктуры, транспорта, а также мест массового пребывания людей.

Проводятся профилактические мероприятия, направленные на обеспечение надлежащего контроля за хранением, перевозкой и использованием оружия, взрывчатых и отравляющих веществ.

Проводятся проверки готовности сил и средств ОМВД России по Березовскому району, привлекаемых к проведению мероприятий в случае возникновения угрозы или совершения террористического акта на территории Березовского района. Проверено состояние средств связи и вооружения, схемы оповещения членов оперативных групп, откорректирован план проведения первоочередных мероприятий по пресечению террористического акта на территории муниципального образования «Березовский район»


Внесены корректировки в планы расстановки сил и средств среди подразделения ППСП и ОГИБДД, а также нарядов, которые будут обеспечивать безопасность праздничных мероприятий, на объектах массового пребывания людей.


Силы и средства ОМВД России по Березовскому району привлекаемые к проведению к пресечению террористического акта на территории муниципального образования «Березовский район» приведены в повешенный режим готовности.

В заключение работы комиссии Владислав Новицкий довел до сведения присутствующих информацию об утверждении Плана работы Антитеррористической комиссии Березовского района на 2013 год.  

