                                                                  ПРОТОКОЛ  № 4
                       рассмотрения предложений по отбору юридических лиц для 

             предоставления субсидии на возмещение недополученных доходов 

          организациям, осуществляющим реализацию электрической энергии 

              населению и приравненным к ним категориям потребителей в зоне

         децентрализованного электроснабжения по социально ориентированным

          тарифам в населенных пунктах Березовского района: Сосьва, Ломбовож,

             Сартынья, Анеева, Няксимволь, Кимкъясуй, Саранпауль,  Щекурья, 

                                  Хулимсунт, Приполярный в 2024 году 

                         по объявлению о проведении отбора от 27.10.2023г
Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Березовский район, пгт. Березово, 
Ул. Первомайская, д.10, каб. 201

01.12.2023
1. Комиссия по отбору юридических лиц для предоставления субсидии на

возмещение недополученных доходов организациям, осуществляющим реализацию электрической энергии населению и приравненным к ним категориям потребителей в зоне децентрализованного электроснабжения по социально ориентированным тарифам, юридических лиц, специализированных организаций для предоставления субсидий на возмещение недополученных доходов организациям, осуществляющим реализацию населению сжиженного газа на территории Березовского района (далее – Комиссия) провела процедуру рассмотрения предложений по объявлению о проведении отбора в 10:00 01.12.2023 года по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Березовский район, пгт. Березово, ул. Первомайская, д.10, каб. 201.

2. Рассмотрение предложений по отбору юридических лиц для предоставления
субсидии на возмещение недополученных доходов организациям, осуществляющим реализацию электрической энергии населению и приравненным к ним категориям потребителей в зоне децентрализованного электроснабжения по социально ориентированным тарифам в населенных пунктах Березовского района: Сосьва, Ломбовож, Сартынья, Анеева, Няксимволь, Кимкъясуй, Саранпауль,  Щекурья, Хулимсунт, Приполярный в 2024 году  проводилось Комиссией, в следующем составе:
Председатель Комиссии
1. Титов Сергей Николаевич

            Заместитель председателя Комиссии
2. Батманов Игорь Васильевич (и.о. начальника управления по жилищно-

коммунальному хозяйству администрации Березовского района согласно распоряжению администрации района  № 360-лс от 17.11.2023г.) 
          Секретарь Комиссии
3. Новикова Светлана Викторовна
Член Комиссии

4. Безряднова  Юлия  Сергеевна 

Член Комиссии

5. Винокурова Марина Владимировна
    Всего на заседании присутствовало 5 членов Комиссии, что составило 100%  от общего количества членов Комиссии. Кворум имеется, заседание правомочно.
3. Объявление о проведении  отбора получателей субсидии на предоставление

субсидии в 2024 году было размещено на официальном веб-сайте органов местного самоуправления Березовского района (дата и время начала подачи предложений на участие в отборе – 01.11.2023г. с 9:00ч., дата и время окончания подачи предложений на участие в отборе – 30.11.2023г. до 18:00ч.).

4. Рассмотрение поступивших предложений юридических лиц на предмет

соответствия (несоответствия) их и предложений требованиям, установленным пунктами 1.5, 2.3, 2.4, 2.6  Порядка предоставления органами местного самоуправления субсидий на возмещение недополученных доходов организациям, осуществляющим реализацию электрической энергии населению и приравненным к ним категориям потребителей в зоне децентрализованного электроснабжения по социально ориентированным тарифам, утвержденного постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 30.12.2021 № 635-п «О мерах по реализации государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие жилищно-коммунального комплекса и энергетики» (далее – Порядок).
4.1. Предложение Акционерного Общества «Югорская энергетическая
компания децентрализованной зоны» (сокращенное наименование АО «Юграэнерго») на предоставление субсидии в 2024 году на возмещение недополученных доходов от реализации электрической энергии населению и приравненным к ним категориям потребителей в зоне децентрализованного электроснабжения по социально ориентированным тарифам в населенных пунктах Березовского района: Сосьва, Ломбовож, Сартынья, Анеева, Няксимволь, Кимкъясуй, Саранпауль,  Щекурья.
 АО «Юграэнерго» соответствует требованиям, установленным пунктами 1.5, 2.3 Порядка (не ранее чем на 01.10.2023г.: является гарантирующим поставщиком, энергоснабжающей и (или) энергосбытовой организацией, осуществляющей реализацию электрической энергии населению и приравненным к ним категориям потребителей в зоне децентрализованного электроснабжения Березовского района по социально ориентированным тарифам; не имеет неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах; не имеет просроченную задолженность по возврату в бюджет Березовского района в соответствии с правовым актом, субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иную просроченную задолженность перед бюджетом Березовского района в соответствии с правовым актом; не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов; не является получателем средств из бюджета Березовского района, на цели в соответствии с Порядком на основании иных нормативных правовых актов или муниципальных правовых актов; не находится в процессе реорганизации, ликвидации, в отношении нее не введена процедура банкротства, деятельность не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации) и их предложение соответствует требованиям пунктов 2.4, 2.6 Порядка (документы с сопроводительным письмом представлены: письменное заявление; копия учредительных документов; информационная карта по форме в соответствии с таблицей 3, установленной Порядком; расчет плановой суммы субсидии организации в разбивке по кварталам по населенным пунктам; документы, подтверждающие наличие договорных отношений на поставку электрической энергии населению и приравненным к ним категориям потребителей в децентрализованной зоне электроснабжения муниципального образования: реестры потребителей по заключенным договорам и публичным договорам с указанием фамилии, имени, отчества, адреса, реквизитов договора (по публичным договорам - копии платежного документа на последнюю дату), номера прибора учета, величины потребления электрической энергии и мощности на отчетный период, в разрезе по населенным пунктам, с разбивкой по ставкам и дифференциацией по зонам суток; согласие на осуществление органом местного самоуправления и органом муниципального финансового контроля проверок соблюдения организацией условий, целей и порядка предоставления субсидии), соответственно АО «Юграэнерго» является прошедшим отбор.

4.2. Предложение общества с ограниченной ответственностью «Газпром

трансгаз  Югорск» (сокращенное наименование ООО «Газпром трансгаз Югорск») на предоставление субсидии в 2024 году на возмещение недополученных доходов от реализации электрической энергии населению и приравненным к ним категориям потребителей в зоне децентрализованного электроснабжения по социально ориентированным тарифам в населенных пунктах Березовского района: Хулимсунт, Приполярный.

ООО «Газпром трансгаз Югорск» соответствует требованиям, установленным пунктами 1.5, 2.3 Порядка (не ранее чем на 01.10.2023г.: является гарантирующим поставщиком, энергоснабжающей и (или) энергосбытовой организацией, осуществляющей реализацию электрической энергии населению и приравненным к ним категориям потребителей в зоне децентрализованного электроснабжения Березовского района по социально ориентированным тарифам; не имеет неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах; не имеет просроченную задолженность по возврату в бюджет Березовского района в соответствии с правовым актом, субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иную просроченную задолженность перед бюджетом Березовского района в соответствии с правовым актом; не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов; не является получателем средств из бюджета Березовского района, на цели в соответствии с Порядком на основании иных нормативных правовых актов или муниципальных правовых актов; не находится в процессе реорганизации, ликвидации, в отношении нее не введена процедура банкротства, деятельность не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации) и их предложение соответствует требованиям пунктов 2.4, 2.6 Порядка (документы с сопроводительным письмом представлены: письменное заявление; копия учредительных документов; информационная карта по форме в соответствии с таблицей 3, установленной Порядком; расчет плановой суммы субсидии организации в разбивке по кварталам по населенным пунктам; документы, подтверждающие наличие договорных отношений на поставку электрической энергии населению и приравненным к ним категориям потребителей в децентрализованной зоне электроснабжения муниципального образования: реестры потребителей по заключенным договорам и публичным договорам с указанием фамилии, имени, отчества, адреса, реквизитов договора (по публичным договорам - копии платежного документа на последнюю дату), номера прибора учета, величины потребления электрической энергии и мощности на отчетный период, в разрезе по населенным пунктам, с разбивкой по ставкам и дифференциацией по зонам суток; согласие на осуществление органом местного самоуправления и органом муниципального финансового контроля проверок соблюдения организацией условий, целей и порядка предоставления субсидии), соответственно ООО «Газпром трансгаз Югорск» является прошедшим отбор.
5. Решение Комиссии:
5.1. АО «Юграэнерго» соответствует требованиям пунктов 1.5, 2.3 Порядка и
представленное АО «Юграэнерго»  предложение соответствует требованиям пунктов 2.4, 2.6 Порядка.
5.2. ООО «Газпром трансгаз Югорск » соответствует требованиям пунктов

1.5, 2.3 Порядка и представленное ООО «Газпром трансгаз Югорск» предложение соответствует требованиям пунктов 2.4, 2.6 Порядка.

