Уважаемые руководители!

[bookmark: _GoBack]Настоящим информирую Вас о том, что Общероссийской общественной организацией «Ассамблея народов России» и Автономной некоммерческой организацией «Ресурсный центр в сфере национальных отношений» в партнерстве с Общероссийским общественным движением «Сотворчество народов во имя жизни (Сенежский форум) при поддержке Совета при Президенте Российской Федерации по межнациональным отношениям проводится II Всероссийский конкурс лучших практик в сфере национальных отношений (далее –конкурс).
Цель конкурса – выявление и тиражирование лучших практик в сфере национальных отношений, направленных на упрочнение общероссийского гражданского самосознания и духовной общности многонационального народа Российской Федерации, гармонизацию межнациональных отношений, а также сохранение и развитие этнокультурного многообразия народов России. 
Участие могут принять граждане Российской Федерации, некоммерческие    организации, зарегистрированные в Российской Федерации и подавшие заявки в соответствии с условиями конкурса. 
Условия конкурса представлены на сайте: http://ресурсныйцентр-анр.рф/, дата окончания приема заявок – 8 сентября 2019 года. 
Проекты-победители конкурса будут презентованы на конференции «Устойчивое развитие этнокультурного сектора» в октябре - ноябре 2019 года.  Лучшие проекты, поданные на конкурс, будут размещены на сайте АНО «Ресурсный центр в сфере национальных отношений», опубликованы в сборнике методических материалов, рекомендованы для тиражирования в регионах РФ. 	Участники конкурса, проекты которых будут допущены до рассмотрения конкурсной комиссией, награждаются сертификатами.

