Информация о востребованности оказываемых услуг социальной сферы, потребности населения Березовского района в получении услуг

	Развитие и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций является одним из приоритетных направлений деятельности муниципальных органов власти. Немуниципальный сектор является конкурирующим инновационным ресурсом, который вносит свой вклад в развитие социальный среды района.
[bookmark: _GoBack]	Комитетом спорта и молодежной политики администрации Березовского района проанализирована нормативно-правовая база российского, регионального и муниципального уровней, обеспечивающая реализацию поставленных задач по обеспечению доступа немуниципальных организаций к предоставлению услуг в социальной сфере.
	В Березовском районе созданы следующие условия для доступа негосударственных организаций к предоставлению услуг в социальной сфере:
1. Распоряжением от 31 августа 2016 года № 451-р утвержден план мероприятий («дорожная карта») по поддержке доступа негосударственных организаций (коммерческих, некоммерческих) к предоставлению услуг в социальной сфере в Березовском районе на 2016 – 2020 годы.
2. Разработан и утвержден постановлением администрации Березовского района от 16.08.2019 г. № 958 «Порядок предоставления социально ориентированным некоммерческим организациям субсидии из бюджета Березовского района на финансовое обеспечение затрат, связанных с оказанием общественно полезных услуг в сфере культуры»,  а также постановлением администрации Березовского района от 20.11.2017 г. № 977 «О грантах в форме субсидий из бюджета муниципального образования Березовский район социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность в Березовском районе, на реализацию проектов на конкурсной основе и признании утратившими силу некоторых муниципальных правовых актов администрации Березовского района».
Порядки предоставления субсидии (грантов в форме субсидий) социально ориентированным некоммерческим организациям устанавливают общие положения о предоставлении субсидий, условия и порядок их предоставления, требования к отчетности, к осуществлению контроля за соблюдением условий, целей и порядков предоставления субсидий и ответственность за их нарушение.
3. Сформирован перечень услуг (работ), передаваемых на исполнение негосударственным организациям, в том числе СОНКО в сферах: культура, образование, физическая культура и спорт.
В перечень включено10 услуг (работ):
1) в сфере культуры:
- Организация и проведение культурно-массовых мероприятий;
- Показ (организация показа) спектаклей (театральных постановок);
- Показ (организация показа) концертов и концертных программ;
- Организация и проведение олимпиад, конкурсов, мероприятий, направленных на выявление и развитие у обучающихся интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, творческой деятельности, физкультурно-спортивной деятельности;
- Создание спектаклей;
2) в сфере образования:
- Реализация дополнительных общеразвивающих программ;
- Реализация программ дошкольного образования;
- Предоставление услуги присмотра и ухода за детьми дошкольного возраста;
- Организация каникулярного отдыха, оздоровления и занятости детей;
3) в сфере физической культуры и спорта:
-  Организация и проведение соревнований по шахматам.
В текущем году на исполнение СО НКО передана 1 услуга в сфере культуры – Организация и проведение олимпиад, конкурсов, мероприятий, направленных на выявление и развитие у обучающихся интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, творческой деятельности, физкультурно-спортивной деятельности. 
В сфере образования утверждена программа персонифицированного финансирования дополнительного образования детей на территории Березовского района на 2019 год. 
Данную услугу предоставляет частное учреждение дополнительного профессионального образования «Березовский учебно-курсовой комбинат».
Мероприятия, осуществляемые в рамках оказания финансовой поддержки для оплаты сертификатов персонифицированного финансирования дополнительного образования, оказаны. Оформлено 40 сертификатов персонифицированного финансирования дополнительного образования.
4. В Березовском районе реализуется подпрограмма «Поддержка социально ориентированных немуниципальных некоммерческих организаций в Березовском районе», направлена на взаимодействие с общественными объединениями и организациями, путем поддержки некоммерческих организаций, осуществляющих социально ориентированную деятельность, направленную на улучшение качества жизни населения, проживающего на территории района, использование потенциала социально активного населения для достижения социально полезных целей. 
Подпрограммой предусмотрено проведение конкурса среди социально ориентированных некоммерческих организаций на предоставление гранта в форме субсидий из бюджета Березовского района. 
В рамках реализации программного мероприятия органами местного самоуправления Березовского района на постоянной основе оказывается информационная и консультационная помощь социально ориентированным некоммерческим организациям путем освещения деятельности СОНКО в средства массовой информации: телевидение МАУ «Березовский Медиацентр», газета «Жизнь Югры», а также на официальном сайте органов местного самоуправления района в сети Интернет.
Дополнительно для представителей СОНКО организуются и проводятся семинары, встречи по вопросам подготовке и оформлению социальных проектов для участия в конкурсах федерального, окружного и муниципального уровнях. 
5. Сформирован перечень объектов муниципальной собственности, предназначенных для передачи в пользование негосударственным поставщикам услуг в социальной сфере, в том числе некоммерческим организациям. Перечень содержит объекты муниципального имущества общей площадью 1067 кв.м.  

В результате анализа услуг (работ), предоставляемых (выполняемых) социально ориентированными некоммерческими организациями, осуществляющие деятельность на территории Березовского района, сделан вывод о существующей потребности населения Березовского района в получении услуг в социальной сфере от некоммерческого сектора.
Администрация Березовского района планирует ежегодное проведение анализа услуг (работ), предоставляемых (выполняемых) социально ориентированными некоммерческими организациями, осуществляющие деятельность на территории Березовского района, в целях выявления существующей потребности населения Березовского района в получении услуг в социальной сфере.







