
АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВОСКОГО РАЙОНА

ПРОТОКОЛ  
заседания Общественного совета при администрации 
Березовского района по реализации государственной политики в социальной сфере на территории Березовского района
(далее – Общественный совет)

30 апреля 2019 года                                                                                                        № 4
Место проведения: пгт. Березово, ул. Астраханцева, 54, 1 этаж
	Председатель: 
Шехирева Светлана Михайловна
Секретарь:
	

	Чудесова Анна Андреевна 
	ведущий специалист отдела по труду, социальной и молодежной политике администрации Березовского района.



Члены Общественного совета:

	Воложанин Виктор Александрович


	член районной общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» (по согласованию);

	Есетова Ольга Георгиевна
Ковалева Татьяна Анатольевна
Мурзина Галина Ивановна
Николаева Валентина Ивановна
Свинтицкая Анна Викторовна
Супрун Калерия Акрамовна       
	член местной общественной организации «Центр развития инициатив в сфере культуры и спорта в Березовском районе» (по согласованию);
активный житель Березовского района (по согласованию);
председатель Березовской районной общественной организация «Всероссийское общество инвалидов» (по согласованию);
член первичной профсоюзной организации БУ ХМАО – Югры «Березовская районная больница» (по согласованию);
член Прихода храма Рождества Пресвятой Богородицы в пгт. Березово (по согласованию); 
член Березовского отделения общественной организации «Спасение Югры» (по согласованию).


	
	

	
	

	Приглашенные:

Волкова Олеся Григорьевна

	главный специалист отдела предпринимательства и потребительского рынка

комитета по экономической политике администрации Березовского района.

	
	


ПОВЕСТКА ДНЯ:
1)  О мерах по оказанию содействия в создании и развитии общественных организаций, осуществляющих деятельность в сфере защиты прав потребителей
(Волкова О.Г.)

2) Разное
  1. О мерах по оказанию содействия в создании и развитии общественных организаций, осуществляющих деятельность в сфере защиты прав потребителей
(Волкова Олеся Григорьевна)
По информации, рассмотренной на Координационном совете при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по вопросам обеспечения и защиты прав потребителей 18 апреля 2019 года, в автономном округе зарегистрировано 10 общественных объединений потребителей (г. Сургут, г. Нефтеюганск, г. Ханты-Мансийск, Нижневартовский район и др.). На территории Березовского района общественные объединения потребителей не зарегистрированы.

Общественные объединения являются одной из ветвей Национальной системы защиты прав потребителей.

Статья 45 Закона Российской Федерации № 2300-1 «О защите прав потребителей» от 7 февраля 1992 года дает гражданам право создавать на добровольной основе общественные объединения потребителей (их ассоциации, союзы), для выполнения своих уставных задач такие общества имеют определенный объем прав.

Общественные объединения потребителей (их ассоциации, союзы) для осуществления своих уставных целей вправе:

- участвовать в разработке обязательных требований к товарам (работам, услугам), а также проектов законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, регулирующих отношения в области защиты прав потребителей;

- проводить независимую экспертизу качества, безопасности товаров (работ, услуг), а также соответствия потребительских свойств товаров (работ, услуг) заявленной продавцами (изготовителями, исполнителями) информации о них;

- осуществлять общественный контроль за соблюдением прав потребителей и направлять в орган государственного надзора и органы местного самоуправления информацию о фактах нарушений прав потребителей для проведения проверки этих фактов и принятия в случае их подтверждения мер по пресечению нарушений прав потребителей в пределах полномочий указанных органов, участвовать в проведении экспертиз по фактам нарушений прав потребителей в связи с обращениями потребителей. При осуществлении общественного контроля общественные объединения потребителей (их ассоциации, союзы) не вправе требовать от изготовителей (исполнителей, продавцов, уполномоченных организаций или уполномоченных индивидуальных предпринимателей, импортеров) представление документов (выполнение действий), обязанность представления (выполнения) которых по требованию потребителя не установлена законом;

- распространять информацию о правах потребителей и о необходимых действиях по защите этих прав, о результатах сравнительных исследований качества товаров (работ, услуг), а также иную информацию, которая будет способствовать реализации прав и законных интересов потребителей. Публикуемые общественными объединениями потребителей (их ассоциациями, союзами) результаты сравнительных исследований качества товаров (работ, услуг) не являются рекламой;

- вносить в федеральные органы исполнительной власти, организации предложения о принятии мер по повышению качества товаров (работ, услуг), по приостановлению производства и реализации товаров (выполнения работ, оказания услуг), по отзыву с внутреннего рынка товаров (работ, услуг), не соответствующих предъявляемым к ним и установленным законодательством Российской Федерации о техническом регулировании обязательным требованиям;

- вносить в органы прокуратуры и федеральные органы исполнительной власти материалы о привлечении к ответственности лиц, осуществляющих производство и реализацию товаров (выполнение работ, оказание услуг), не соответствующих предъявляемым к ним обязательным требованиям, а также нарушающих права потребителей, установленные законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации;

- обращаться в органы прокуратуры с просьбами принести протесты о признании недействительными актов федеральных органов исполнительной власти, актов органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и актов органов местного самоуправления, противоречащих законам и иным регулирующим отношения в области защиты прав потребителей нормативным правовым актам Российской Федерации;

- обращаться в суды с заявлениями в защиту прав потребителей и законных интересов отдельных потребителей (группы потребителей, неопределенного круга потребителей);

- участвовать совместно с органом государственного надзора в формировании открытых и общедоступных государственных информационных ресурсов в области защиты прав потребителей, качества и безопасности товаров (работ, услуг).

Для создания и развития общественных объединений потребителей необходимо:

- информировать на сайте органов местного самоуправления, в газете, в мессенджерах, в социальных сетях граждан о их праве объединяться в общественные объединения (ассоциации, союзы) потребителей, 

- консультировать и оказывать содействие некоммерческим организациям в грантовой поддержке Губернатора ХМАО – Югры на развитие гражданского общества «Организация общественного контроля».

Предлагаемая мера по оказанию содействия в создании и развитии общественных организаций, осуществляющих деятельность в сфере защиты прав потребителей – консультационно-информационная.

	Мера
	Срок исполнения
	Исполнитель



	Информирование в СМИ, социальные сети, на сайте органов местного самоуправления о праве граждан объединяться в общественные объединения (ассоциации, союзы) потребителей 
	Не реже 1 раза в квартал
	комитет по экономической политике

администрации Березовского района

	Консультирование и содействие некоммерческим организациям в грантовой поддержке Губернатора ХМАО - Югры «Организация общественного контроля»
	По мере обращения
	отдел по труду, социальной и молодежной политике Комитета спорта и молодежной политики администрации Березовского района


В соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2014 года № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации», граждане, общественные объединения и иные негосударственные некоммерческие организации правомочны на осуществление общественного контроля, в том числе в целях общественной проверки, анализа и общественной оценки.

Общественный контроль один из главных способов защиты самого широкого круга потребителей нашей страны, а также один из инструментов ее модернизации.  

Решили: 

Информацию принять к сведению.

Председатель общественного совета                                                   С.М. Шехирева
Секретарь общественного совета                                                           А.А. Чудесова
