
АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВОСКОГО РАЙОНА

ПРОТОКОЛ  
заседания Общественного совета при администрации 
Березовского района по реализации государственной политики в социальной сфере на территории Березовского района
(далее – Общественный совет)

29 мая 2019 года                                                                                                        № 5
Место проведения: пгт. Березово, ул. Астраханцева, 54, 1 этаж
	Председатель: 
Шехирева Светлана Михайловна
Секретарь:
	

	Чудесова Анна Андреевна 
	ведущий специалист отдела по труду, социальной и молодежной политике администрации Березовского района.



Члены Общественного совета:

	Брус Татьяна Николаевна

	председатель объединения организаций профсоюзов муниципального образования Березовский район (по согласованию);

	Вовкогон Галина Эдуардовна
Вынгилева Любовь Константиновна
Лукьянова Нина Дмитриевна 

Меньшиков Дмитрий Михайлович
Мурзина Галина Ивановна
Нюхалова Вера Михайловна   
Супрун Калерия Акрамовна   
	член первичной профсоюзной организации КУ ХМАО – Югры «Березовский противотуберкулезный диспансер» (по согласованию);

член Березовского отделения общественной организации «Спасение Югры» (по согласованию);

член Березовской районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов (по согласованию);

член Общественного совета при гп. Березово (по согласованию);

председатель Березовской районной общественной организация «Всероссийское общество инвалидов» (по согласованию);

член Березовской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ (по согласованию);

член Березовского отделения общественной организации «Спасение Югры» (по согласованию);



	
	

	
	

	Приглашенные:

Антоненко Ирина Леонидовна
Андронюк Лия Федоровна

Буткова Наталья Дмитриевна

Пудовиков Сергей Борисович


	Начальник Управления социальной защиты населения по Березовскому району;

Председатель Комитета образования администрации Березовского района;
Руководитель клиентской службы в Березовском районе (на правах отдела) ГУ-УПФР в г. Белоярский ХМАО-Югры (межрайонного);

Руководитель муниципального автономного учреждения «Многофункциональный центр 

предоставления государственных и муниципальных услуг в Березовском районе».

	
	


ПОВЕСТКА ДНЯ:
1)  Об оказании услуг населению Березовского района службами:

- Пенсионный фонд;

- Управление социальной защиты населения по Березовскому району;

-Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Березовском районе.

(Буткова Н.Д., Антоненко И.Л., Пудовиков С.Б.)
2) О контроле за организацией питания в образовательных организациях путем создания комиссии с участием депутатов Березовского района, представителей родительской общественности, представителей Роспотребнадзора
(Андронюк Л.Ф.)

3) Разное.
1. Об оказании услуг населению Березовского района службами:
Пенсионный фонд

(Буткова Наталья Дмитриевна)
 Оказание государственных услуг по пенсионному и социальному обеспечению в Березовском районе осуществляет Клиентская служба в Березовском районе (на правах отдела).

В своей деятельности при оказании государственных услуг Клиентская служба в Березовском районе (на правах отдела) руководствуется нормами Федеральных законов, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, актами Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, актами ПФР и Административными регламентами оказания государственных услуг.

Клиентская служба в Березовском районе (на правах отдела) проводит информационно-разъяснительную работу с гражданами Березовского района и организациями. В поселках района проводятся выездные приемы граждан, обучающие семинаров для работодателей, рабочие встреч с трудовыми коллективами, уроки пенсионной грамотности с презентацией учебного пособия для выпускников школ района.

В Березовском районе по состоянию на 1 мая 2019 года на учете состоит 8 318 получателей пенсий и 1 409 получателей ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ).

Средний размер страховой пенсии по старости на 01.05.2019 составил 21 058 руб. (с 1 января проведена индексация у неработающих пенсионеров на 7,05%), 

социальной пенсий на 01.05.2019 – 12 067 руб. (индексация с 01.04.2019 на 2%).

С 01.02.2019 проведена индексация ЕДВ и НСУ на 4,3%. Стоимость полного набора социальных услуг с учетом индексации с 1 февраля текущего года составляет 1 121 руб. 42 коп. 

В состав НСУ включаются следующие социальные услуги:

	• обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача лекарственными препаратами 

	863,75 руб.

	• предоставление при  наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение
	133,62 руб.

	• бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно
	124,05 руб.


Способы обращения в органы ПФР:

Граждане могут обратиться за получением государственных услуг в территориальный орган ПФР различными способами:

♦ Лично в Клиентскую службу ПФР по месту проживания;

♦ в многофункциональный центр (МФЦ);

♦ в форме электронного документа через «Личный кабинет гражданина» на официальном сайте ПФР или ЕПГУ;

♦ Почтовым отправлением в конверте.

НОВОВВЕДЕНИЯ

«Изменение пенсионного законодательства» 

1. С 1 января 2019 года вступит в силу Федеральный закон от 03 октября 2018 года № 350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам назначения и выплаты пенсий», которым предусмотрено повышение возраста выхода на страховую пенсию по старости, социальную пенсию по старости и пенсию по случаю потери кормильца для отдельных категорий граждан. Данный федеральный закон направлен на обеспечение сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости пенсионной системы. 

Согласно изменениям, вносимым в статью 8 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях», с 1 января 2019 года при назначении страховой пенсии по старости на общих основаниях поэтапно, с шагом в один год повышается нормативный пенсионный возраст для мужчин с 60 до 65 лет и для женщин с 55 до 60 лет. Повышение пенсионного возраста начнется постепенно с 1 января 2019 года и продлится в течение 10 лет до 2028 года. 

В целях адаптации граждан к изменениям в условиях повышения пенсионного возраста предусмотрена льгота для граждан, которым в ближайшие два года предстояло выходить на пенсию по «старому» законодательству. Так, гражданам, которые с 1 января 2019 по 31 декабря 2020 года достигнут возраста, дающего право на страховую пенсию по «старому» закону имеют право назначаться ранее на пенсию тех сроков, предусмотренных Новым законом, но не более чем на шесть месяцев.

Возраст выхода на страховую пенсию по старости увеличивается для лиц, проработавших не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера либо не менее 20 календарных лет в приравненных к ним местностях и имеющих страховой стаж не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин, предусматривается повышение пенсионного возраста с 55 лет до 60 для мужчин и с 50 до 55 лет для женщин. Таким образом, для северян сохранен более ранний выход на пенсию по старости на 5 лет от общеустановленного возраста.

На первом этапе изменения затронут мужчин 1964 года рождения и женщин 1969 года рождения, то есть тех, кому в 2019 году исполнится 55 и 50 лет соответственно. С учетом переходных положений они получат право выйти на пенсию во второй половине 2019 года или в первой половине 2020 года.

Женщинам, родившим двух и более детей, если они имеют 20 лет страхового стажа и 12 лет стажа в районах Крайнего Севера или 17 лет стажа в районах приравненных к районам Крайнего Севера, возраст выхода на пенсию не изменился и составляет 50 лет.

Сохраняется право досрочного выхода на пенсию педагогическим, медицинским и творческим работникам. Специальный стаж, дающий право на досрочную пенсию составляет от 15 до 30 лет, то есть требования к продолжительности специального стажа не изменились. Вместе с тем, для данных граждан срок обращения за досрочной пенсией будет постепенно увеличиваться до 5 лет. Срок выхода на пенсию будет исчисляться исходя из даты выработки специально стажа и периода отсрочки обращения за ней. 

Например, сельским медицинским работникам требуется 25 лет выслуги в учреждениях здравоохранения, независимо от возраста и пола. Если врач сельской больницы выработает стаж в 2021 году, пенсия ему будет назначена в соответствии с общим темпом повышения пенсионного возраста через три года, то есть в 2024 году. 

Помимо сохранения прежних льгот по досрочному выходу на пенсию, вводятся новые основания назначения пенсии раньше достижения пенсионного возраста. Право уйти на пенсию на два года раньше от общеустановленного возраста будет предоставлено женщинам, имеющим стаж 37 лет, и мужчинам, имеющим стаж 42 года. Воспитавшие трех или четырех детей женщины, имеющие страховой стаж не менее 15 лет смогут выйти на пенсию досрочно на три и четыре года соответственно от общеустановленного возраста.
Право досрочного выхода на пенсию сохраняется для всех, кому оно было предоставлено ранее:

- Работникам, занятым во вредных и опасных условиях труда, досрочный выход сохраняется полностью без изменений. Аналогично и для пилотов гражданской авиации, летчиков-испытателей, людей, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф, водителей общественного транспорта.

- Женщинам, родившим пять и более детей и воспитавшим их до достижения ими возраста 8лет,

- одному из родителей (опекунов) инвалидов с детства, воспитавшему их до достижения ими возраста 8 лет;

-инвалидам вследствие военной травмы и инвалидам по зрению 1 группы;

- гражданам, больным гипофизарным нанизмом, и диспропорциональным карликам;

- гражданам, постоянно проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, проработавшим в качестве оленеводов, рыбаков, охотников-промысловиков необходимое количество лет;

- коренным и малочисленным народам Севера. Начиная с 1 января 2019 года, изменился порядок выплаты социальной пенсии по старости гражданам из числа малочисленных народов Севера. Согласно пункту 5 статьи 11 Федерального закона 166-ФЗ (в ред. Федерального закона №350-ФЗ) социальная пенсия по старости не выплачивается указанным категориям граждан в период выполнения работы и (или) иной деятельности.

 Согласно изменениям, внесенным в Федеральный закон от 15 декабря 2001 г. №166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», поэтапно с шагом в один год повышается возраст назначения социальной пенсии по старости нетрудоспособным гражданам, для мужчин с 65 до 70 лет и для женщин – с 60 до 65 лет.

В течение переходного периода по повышению пенсионного возраста будут сохранены все федеральные льготы, действующие на 31 декабря 2018 года. Аналогично в пределах прежнего пенсионного возраста сохраняется назначение накопительной пенсии и других видов выплаты пенсионных накоплений. 

В полном объеме сохраняются пенсии по инвалидности. Лицам, потерявшим трудоспособность, пенсия назначается независимо от возраста при установлении группы инвалидности.

Границы предпенсионного возраста увеличиваются с 2 до 5 лет – в течение этого периода предусмотрены новые дополнительные гарантии, которые защитят интересы граждан предпенсионного возраста. Как и раньше, они смогут выйти на пенсию на два года раньше установленного пенсионного возраста при отсутствии возможности трудоустройства.

Для неработающих пенсионеров, живущих на селе и имеющих 30 лет стажа в сельском хозяйстве, с 1 января 2019 года вводится надбавка в размере 25 процентов к фиксированной выплате страховой пенсии. 

2. С 1 января 2019 года при прохождении диспансеризации в порядке, предусмотренном законодательством в сфере охраны здоровья, работникам, не достигшим возраста, дающего право на назначение пенсии по старости, в том числе досрочно, в течение пяти лет до наступления такого возраста и работникам, являющимся получателями пенсии по старости или пенсии за выслугу лет, имеют право на освобождение от работы на два рабочих дня один раз в год с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка.

Работник освобождается от работы для прохождения диспансеризации на основании его письменного заявления, при этом день (дни) освобождения от работы согласовывается (согласовываются) с работодателем.

Всем работодателям района направлены для рассмотрения и заключения Соглашение об обмене информацией в электронной форме между органами ПФР и работодателями в целях предоставления гражданам предпенсионного возраста, состоящим с работодателями в трудовых отношениях, льгот, предусмотренных трудовым законодательством РФ, с письменного согласия таких граждан.

ПЕРЕЧЕНЬ

государственных услуг, предоставляемых Пенсионным фондом Российской Федерации

	№ п/п
	Наименование государственной услуги

	
	Информирование застрахованных лиц о состоянии их индивидуальных лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования согласно федеральным законам «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации»

	1. 
	Информирование граждан о предоставлении государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг

	2. 
	Прием от граждан анкет в целях регистрации в системе обязательного пенсионного страхования, в том числе прием от застрахованных лиц заявлений об обмене или о выдаче дубликата страхового свидетельства

	3. 
	Прием от застрахованных лиц заявлений о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию в соответствии с Федеральным законом «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений»

	4. 
	Установление страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению

	5. 
	Выплата страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению 

	6. 
	Установление страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению гражданам, выехавшим на постоянное жительство за пределы территории Российской Федерации

	7. 
	Выплата пенсий гражданам, выезжающим (выехавшим) на постоянное жительство за пределы территории Российской Федерации

	8. 
	Установление и выплата дополнительного социального обеспечения членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и ежемесячной доплаты к пенсии отдельным категориям работников организаций угольной промышленности

	9. 
	Выдача государственного сертификата на материнский (семейный) капитал

	10. 
	Рассмотрение заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала

	11. 
	Предоставление компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно пенсионерам, являющимся получателями страховых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях

	12. 
	Предоставление компенсации расходов, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, лицам, являющимся получателями страховых пенсий и (или) пенсий по государственному пенсионному обеспечению, и членам их семей, находящимся на их иждивении

	13. 
	Установление ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации

	14. 
	Установление федеральной социальной доплаты к пенсии

	15. 
	Прием, рассмотрение заявлений (уведомления) застрахованных лиц в целях реализации ими прав при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений и принятие решений по ним

	16. 
	Прием заявлений застрахованных лиц о распределении средств пенсионных накоплений

	17. 
	Осуществление ежемесячных выплат лицам, осуществляющим уход за детьми- инвалидами или инвалидами с детства I группы

	18. 
	Осуществление компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами

	19. 
	Установление и выплата дополнительного ежемесячного материального обеспечения за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией

	20. 
	Прием от плательщиков страховых взносов расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование


Управление социальной защиты населения по Березовскому району
(Антоненко И.Л.)


На территории района функционирует БУ «Березовский районный комплексный центр социального обслуживания населения» с двумя обособленными филиалами в пгт. Игрим и с. Саранпауль. 


На базе учреждения предоставляется комплекс социальных услуг, курсовая реабилитация, проводятся социально-реабилитационные и оздоровительные мероприятия для граждан пожилого возраста, инвалидов, семей с детьми. 


11 отделений Комплексного центра осуществляют социальное обслуживание на дому граждан пожилого возраста и инвалидов; решение социальных проблем получателей социальных услуг, которые оказались в условиях ухудшающих их жизнедеятельность; оказывают социальные услуги детям-инвалидам, детям и подросткам с ограниченными возможностями здоровья в условиях дневного пребывания; предоставление временного проживания несовершеннолетним; оказание гражданам, остро нуждающимся в социальной поддержке, комплексной помощи разового характера, направленной на поддержание их жизнедеятельности и др. 


Обслуживание граждан в БУ «Березовский районный комплексный центр социального обслуживания населения» осуществляется бесплатно (отдельные категории граждан), на условиях частичной и полной оплаты (в зависимости от среднедушевого дохода семьи, гражданина) в соответствии с индивидуальными программами предоставления социальных услуг. 


Общая численность обслуженных граждан в 2018 году составила 10 286 человек, общее количество оказанных социальных услуг - 346 855. В 1 квартале 2019 года учреждением обслужено 1751 человек, оказано 29638 социальных услуг. 


В 2017 году на территории Березовского района впервые начали осуществлять свою деятельность негосударственные поставщики социальных услуг, по направлениям: социальное обслуживание на дому граждан пожилого возраста и инвалидов; оказание срочных социальных услуг; «Социальное такси». 


В настоящее время 3 негосударственных поставщика оказывают социальные услуги населению (два индивидуальных предпринимателя, и автономная некоммерческая организация «Центр социального обслуживания населения «Исток»). 


В 2018 году негосударственными поставщиками социальных услуг обслужено 249 человек, в 1 квартале 2019 года – 143 чел. 
Предоставление мер социальной поддержки

Система мер социальной поддержки сформирована с учетом принципов адресности и нуждаемости. В соответствии с федеральным и окружным законодательством осуществляется выплата 95 видов социальных гарантий.


Число получателей мер социальной поддержки на сегодняшний день составляет 6966 человек. Несмотря на то, что в целом численность получателей мер социальной поддержки остается стабильной, необходимо отметить увеличение числа получателей:


государственной социальной помощи из числа малоимущих граждан (1 квартал 2019 – 1395 чел., 1 квартал 2018 – 1356 чел.);


единовременного пособия при рождении третьего и последующих детей (1 квартал 2019 – 25 чел., 1 квартал 2018 – 20 чел.);


региональной социальной доплаты к пенсии (1 квартал 2019 - 731 чел., 1 квартал 2018 – 722 чел.);


единовременной помощи при возникновении экстремальной жизненной ситуации (1 квартал 2019 -140 чел., 1 квартал 2018 – 130 чел.);


компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт (1 квартал 2019 - 64 чел., 1 квартал 2018 –59 чел.); ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка (1 квартал 2019 - 50 семей, 1 квартал 2018 - 10 семей).


На 3,3 % увеличилось количество многодетных семей в района (1 квартал 2019 – 621 семья, 1 квартал 2018 – 601 семья). Вместе с тем снизилось число получателей:


субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг на 21,1% (1 квартал 2019– 423 чел., 1 квартал 2018 – 536 чел.);


ежемесячного пособия по уходу ребенком от полутора до четырех лет (1 квартал 2019 – 54 чел., 1 квартал 2018 – 126 чел.);


ежемесячной денежной выплаты семьям в случае рождения третьего ребенка или последующих детей (1 квартале 2019 - 162 чел., 1 квартал 2018 - 200 чел.).


Общая сумма финансовых средств, израсходованных на выплату мер социальной поддержки в 1 квартале 2019 года составила 97,9 млн. руб., что на 29,7 % меньше уровня аналогичного периода прошлого года (139,2 млн. руб.)

Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Березовском районе

(Пудовиков С.Б.)


МАУ «МФЦ» осуществляет предоставление государственных и муниципальных услуг, по принципу «одного окна» в виде приема пакета документов и информационно-консультативных услугах, с использованием программных комплексов «ПК ПВД», «АИС МФЦ» для категории заявителей: физических и юридических лиц.


Прием заявителей осуществляется в 6-ти окнах в пгт. Березово, в 2-х окнах в пгт. Игрим, по 1 (одному) окну в д. Хулимсунт, п. Приполярный, с. Саранпауль, в п. Светлый. Штатная численность МАУ «МФЦ» с «01» января 2019 года составляет 27,5 единиц.


За период с 09.01.2019 года по 31.03.2019 года оказано 16697 услуги (включая услуги информирования), в том числе:


- в виде приема пакетов документов (заявления) предоставлено 10510 услуг, из них:


федеральных – 5120


региональных – 5369


муниципальных – 21


- в виде информационно-консультативных услуг предоставлено 6187 услуг, из них:


федеральных – 3166


региональных – 2996


муниципальных – 25


Плановые показатели, значения на I квартал 2019 года учреждением выполнены в полном объеме. Отклонений от запланированных значений нет.

Среднее время ожидания в очереди заявителей для подачи (получения) документов составило 5,29 мин. (январь – 7,08 мин., февраль – 4,19 мин., март – 5,05 мин.) отклонений от запланированных значений нет.


Количество видов услуг, предоставляемых в многофункциональном центре (с подуслугами), в соответствии с заключенными соглашениями составляет 226 (116), в т.ч.: 62 федеральных услуг, 111 (116) региональных услуг, 38 муниципальных услуг, 15 услуг для субъектов МСП. Перечень государственных и муниципальных услуг, предоставляемых по принципу «одного окна» на базе МФЦ постоянно расширяется.


Наиболее востребованными являются услуги:

Росреестра – «Государственный кадастровый учет недвижимого имущества и (или) государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним»; 
«Предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости»;

Министерства внутренних дел Российской Федерации – «Выдача справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования»; 
«Регистрационный учет граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации (в части приема и выдачи документов о регистрации и снятия граждан РФ с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации)»; «Выдача, замена паспортов гражданина РФ, удостоверяющих личность гражданина РФ на территории РФ».


Департамента социального развития автономного округа в сфере социальной поддержки.


Государственные и муниципальные услуги предоставляются на бесплатной основе.


В целях повышение уровня качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг специалистами МФЦ за первый квартал осуществлен выездной прием граждан в п. Светлый – 4, с. Теги – 1, д. Ломбовож – 2, с. Няксимволь - 1.


На постоянной основе населению по месту жительства, специалистами МФЦ осуществлялся выездной прием граждан льготных категорий граждан.


Также специалисты осуществляют выездной прием гражданин на платной основе населению по месту жительства.


Многофункциональный центр ведет работу в едином для всей страны фирменном стиле «Мои Документы», в соответствующем стиле оборудованы все территориальные обособленные структурные подразделения многофункционального центра.


В помещении многофункционального центра организован центр общественного доступа, установлен компьютер для граждан с возможностью получения государственных и муниципальных услуг посредством портала - Госуслуги (gosuslugi).


За умеренную плату граждане могут получить дополнительные услуги в соответствии с постановлением администрации Березовского района от 24 марта 2017 года № 215 «Об утверждении тарифов на платные услуги, оказываемые многофункциональным центром».
Решили: 

Информацию принять к сведению.

2. О контроле за организацией питания в образовательных организациях путем создания комиссии с участием депутатов Березовского района, представителей родительской общественности, представителей Роспотребнадзора
(Андронюк Л.Ф)


Контроль за организацией питания в образовательных организациях в течение учебного года проходит по двум направлениям:


1. В административном порядке – специалистами комитета образования и администрацией школы:

- специалистами комитета образования - выезды в образовательные организации. 

- администрацией школы-  контроль за организацией питания по утвержденному плану мероприятий и 2 раза в год (в начале и в конце учебного года) анкетирование на темы: «Питание глазами родителей», «Школьное питание -здоровое питание» среди учащихся и родителей (законных представителей) учащихся;


2. В порядке общественного контроля:

 -представители родительской общественности проверяют ежедневное меню, вкусовые качества блюд, оценивают работу работников пищеблока. По итогам проверок составляются акты проверок и направляются руководителю общеобразовательной организации. Если в акте указаны замечания, данные замечания устраняются и родителями проводится повторная проверка.


В 4 общеобразовательных организациях созданы Советы пап, которые также осуществляют контроль за организацией питания.


Предложение комитета образования:

Создать комиссию по контролю за организацией питания в образовательных организациях при Общественном совете с участием депутатов Березовского района, представителей родительской общественности, представителей Роспотребнадзора.

Решили: 


Информацию принять к сведению.

Председатель общественного совета                                                   С.М. Шехирева
Секретарь общественного совета                                                           А.А. Чудесова
