АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

ПРОТОКОЛ 
заседания координационного Совета по делам инвалидов 
при администрации Березовского района

15.09.2017                                                                                                                    № 3

Время проведения: 	15 часов 00 минут
Место проведения:	1 этаж, зал заседаний администрации Березовского района

Председатель:
8


Чечеткина Ирина Викторовна 


заместитель главы Березовского района;

Секретарь:
Хазиева Анна Валерьевна




ведущий специалист отдела по труду, социальной и молодежной политике администрации Березовского района;
Присутствовали:

	Антоненко Ирина Леонидовна
	-
	начальник Управления социальной защиты населения по Березовскому району, заместитель председателя;

	Кайдалова Екатерина Александровна
	-
	и.о. председателя комитета образования администрации Березовского района;

	Мурзина Галина Ивановна 
	-
	председатель районной общественной организации Всероссийское общество инвалидов;

	Овсянкина Татьяна Петровна
	-
	и.о. директора казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Березовский центр занятости населения»;

	Ушарова Светлана Валерьевна 
	-
	председатель комитета по финансам администрации Березовского района;

	Хазиахметова Татьяна Леонидовна

	-
	председатель комитета культуры и спорта администрации Березовского района;

	Хватова Оксана Владимировна 
	-
	заведующий отделом по труду, социальной и молодежной политике администрации Березовского района.



1. Анализ ситуации на рынке труда Березовского района с учетом подведения итогов по содействию трудоустройству граждан с ограниченными возможностями  по состоянию на 14.09.2017 года
За период с 01.01.2017г по 14.09.2017г. в Березовский центр занятости населения обратилось за государственной услугой в подборе подходящей работы  -  1721 чел. 
Трудоустроено с 01.01.2017 года по 14.09.2017 года – 1071 чел.
Процент трудоустройства обратившихся граждан составил – 62,2%.
По состоянию на 14.09.2017 год численность безработных граждан   составила – 285 человек.
Уровень безработицы на 14.09.2017 год составил – 2,18%. 
По состоянию на 14.09.2017 год напряженность на рынке труда Березовского района составила 2,5 человека на 1 рабочее место, имеется 167 вакансий.
Качественный состав безработных:
Женщины – 120 чел. (42,1%),
Молодёжь от 16 до 29 лет – 77 чел. (27,0%),
Проживающие в сельской местности – 103 чел. (36,1%),
Высвобожденных в связи с сокращением – 32 чел. (11,2%),
Уволенных по собственному желанию – 93 чел. (32,6%),
Освобождённые из учреждений, исполняющих наказание – 1 чел.(0,3%). 
Не работающих более года – 57 чел. (20,0%).
Выпускники учебных заведений профессионального образования – 3 чел. (1,0%),
Ранее не работавшие, впервые ищущие работу –17 чел. (6,0%),
Инвалиды – 12 чел. (4,2%),
По образованию:  
высшее профессиональное образование – 21 чел. (7,4%),
среднее профессиональное образование – 75 чел. (26,3%),
не имеющих профессионального образования – 189 чел. (66,3%).
Численность безработных граждан, получающих пособие по безработице – 207 чел. (72,6%).
Из них: в минимальном размере (1275 руб.) – 124 чел. (59,9%),
Проблема занятости и трудоустройства инвалидов в современном обществе является крайне актуальной. Для инвалидов должны быть предусмотрены меры, которые позволили бы каждому из них найти себя и занять достойное место в жизни. Потребность в трудоустройстве испытывают гораздо большее количество инвалидов, чем обращается в службу занятости населения. Трудоустройство инвалидов зависит от наличия свободных рабочих мест, на которые могут быть трудоустроены граждане с ограниченными возможностями. Это могут быть как квотированные рабочие места для инвалидов, так и обычные вакансии.
На 01.01.2017 год на учете состояло 15 человек из числа инвалидов,  13 человек имели статус безработного.
С 01.01.2017 год по 08.09.2017 год за получением государственной услуги в подборе подходящей работы обратилось 46 человек из числа инвалидов, 17 человек признаны безработными.
С 01.01.2017 год по 14.09.2017 год снято с учета 44 человека, в том числе:
- 5 чел. трудоустроено в рамках программы «Временное трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы;
- 17 чел. – за длительную (более месяца) неявку в органы социальной защиты населения без уважительной причины;
- 2 чел. – отказалось от услуг;
- 3 чел. – трудоустроены самостоятельно;
- 13 чел. – трудоустроено на общественные работы;
- 3 чел. – трудоустроено по направлению службы занятости, в т.ч. 2 чел. в счет квоты для трудоустройства инвалидов;
- 1 чел. – направлен на профобучение.
Процент трудоустройства от числа обратившихся составил – 52,2%.
По состоянию на 14 сентября 2017 год на учете состоит 17 человек из числа инвалидов, в т.ч. 12 человек имеют статус безработного.
п. Березово – 3 чел.
п. Игрим – 6 чел.
с. Саранпауль – 1 чел.
п. Ванзетур – 1 чел.
с. Теги – 1 чел.
На 2017 год  запланированы 2 мини -  ярмарки вакансий рабочих мест для трудоустройства инвалидов, проведена 1 мини-ярмарка, участвовало 4 инвалида и 3 работодателя. По итогам ярмарки 2 человека трудоустроено. 
Проводятся  заседания  Клуба «Кадровик» с представителями кадровых служб работодателей Березовского района,  индивидуальные встречи   с работодателями с целью информирования и привлечения к созданию рабочих мест для трудоустройства инвалидов. В 2017 году заседания клуба «Кадровик» проведены для работодателей п. Березово, п. Игрим, с. Саранпауль, прошли встречи с работодателями с.Сосьва, с. Ванзетур, с.Теги. 
Информирование граждан об услугах, которые можно получить в центре занятости населения, осуществляется посредством распространения памяток, при личном обращении в центр занятости населения за получением государственных услуг, на встречах при выезде на перерегистрацию специалистов. 
Одним из механизмов, обеспечивающим содействие занятости инвалидов, является квотирование рабочих мест.  Контроль за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты осуществляют органы  службы занятости в лице Департамента труда и занятости по ХМАО – Югре.  В счет установленной квоты инвалид может трудоустроиться самостоятельно либо по направлению Центра занятости населения, с учетом рекомендаций учреждений медико-социальной экспертизы. Работодатель ежемесячно обязан предоставлять  информацию о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах, выполнении квоты для приема на работу инвалидов. 
Всего по Березовскому району по состоянию на 01.09.2017г. отчет о квотировании рабочих мест для инвалидов предоставляют 32 организации. Потребность в работниках в счет квоты для приема на работу инвалидов заявили 10 работодателей, имеется 29 вакансий.
Уральское ЛПУ МГ ООО "Газпром трансгаз Югорск" готово финансировать создание рабочих мест в счет квоты для инвалидов в других организациях, на сегодня у них имеется 6 вакантных рабочих мест, ведется подбор работодателей, готовых создать рабочие места. 
Реализация мероприятий программы содействия занятости населения  существенным образом расширяет возможности службы занятости по содействию трудоустройства лиц с ограниченными возможностями. Системный подход к трудоустройству инвалидов предполагает наличие стимулов для работодателей, создающих рабочие места для трудоустройства инвалидов:  
- Реализуются мероприятия которые предусматривают поддержку работодателей, принимающих на работу инвалидов в виде  компенсации работодателям затрат, возникающих при выплате заработной платы (ИТПР-15909). 
- В рамках реализации мероприятия по содействию трудоустройству инвалидов, которые предусматривают возмещение работодателям затрат на оборудование специальных рабочих мест для данной категории граждан в размере 72 690. Всего за  2017г.  трудоустроен на  оборудованные (оснащенные) рабочие места 1 человек (всего в 2017г. запланировано создание 3 рабочих мест). Проводится анализ закрепляемости инвалидов на оборудованных (оснащенных) рабочих местах. 
Проводится информирование инвалидов о возможности открытия собственного дела, к сожалению,  никто из инвалидов не изъявил желание.

Решили:
1.1. КУ ХМАО-Югры «Березовский центр занятости населения» изучить возможности организации надомного трудоустройства инвалидов на территории Березовского района. 
Срок: до 01.02.2018 года.

 	
2. Предоставление социальных услуг в соответствии с индивидуальной программой реабилитации/абилитации инвалида
Реализацию мероприятий по социальной реабилитации или абилитации индивидуальных программ реабилитации/абилитации инвалидов, детей-инвалидов (ИПРА) осуществляют бюджетные учреждений автономного округа «Комплексный центр социального обслуживания населения «Альянс», «Центр социальной помощи семье и детям «Росток».
Реализация ИПРА инвалидов осуществляется по выявительному принципу и направлена на выработку мотивации у граждан к выполнению мероприятий, предусмотренных ИПРА. Результаты проведенных мероприятий оцениваются бюро МСЭ при проведении очередного освидетельствования.
В соответствии с ИПРА для каждого инвалида разрабатывается индивидуальный перечень мероприятий реабилитации или абилитации учреждениями, ответственными за данное направление работы (г. Нижневартовск, «Диалог» и «Таукси»), с указанием исполнителей и сроков проведения реабилитационных мероприятий. Управление социальной защиты населения по Березовскому району выгружают эти сведения из ГИС РППСУ (регистр)  для подготовки уведомления инвалиду. Участковые специалисты учреждений вручают уведомление инвалиду (законному представителю ребенка-инвалида). Далее осуществляется процедура признания граждан нуждающимися в социальном обслуживании в установленном порядке.
В соответствии с ИПРА инвалида БУ «Комплексный центр социального обслуживания населения «Альянс» предоставляет социальные услуги:
Социально-медицинские:
- проведение оздоровительных мероприятий  (физиопроцедуры, фиточай,  механический массаж, кислородный коктейль, галокамера).
- проведение мероприятий, направленных на формирование здорового  образа жизни;
- содействие в обеспечении техническими  средствами реабилитации и средствами ухода.
Социально-психологические: 
- социально-психологическое  консультирование, включая диагностику и коррекцию (индивидуальные и групповые занятия, психологический тренинг);
- социально-психологический патронаж;
- психологическая помощь и поддержка, в том числе  гражданам, осуществляющими уход на дому  за тяжелобольными получателями социальных услуг.
Социально-педагогические:
- социально-педагогическое консультирование, включая  диагностику и коррекцию;
- обучение родственников  практическим  навыкам общего ухода за тяжелобольными получателями  социальных услуг,  получателями социальных услуг, имеющими  ограничения  жизнедеятельности, в том числе детьми – инвалидами (наглядное обучение родственников  практическим навыкам общего ухода за инвалидом).
- формирование позитивных интересов (в том числе в сфере досуга) (проведение клубов по интересам, занятия кружковой работой);
- организация досуга (праздники, экскурсии и другие культурные мероприятия);
Социально-правовые:
- оказание помощи в защите прав и законных интересов  получателей  социальных услуг;
Социально-трудовые:
- проведение мероприятий по использованию трудовых возможностей и содействие обучению доступным профессиональным навыкам;
Услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности:
- обучение навыкам поведения в быту и общественных местах;
- обучение  инвалидов (детей-инвалидов) пользования  средствами ухода и  техническими средствами реабилитации;
- проведение социально-реабилитационных мероприятий  в сфере социального обслуживания  (занятия в сенсорной комнате, проведение мероприятий по социальной реабилитации   индивидуальной программы реабилитации инвалидов (детей-инвалидов).
- оказание помощи в обучении навыкам компьютерной грамотности.
БУ «Центр социальной помощи семье и детям «Росток» предоставляет социальные услуги: 
Социально-медицинские услуги:
- выполнение процедур, связанных с наблюдением за здоровьем получателей социальных услуг (измерение температуры тела, артериального давления, контроль приема лекарств и иные процедуры);
- проведение оздоровительных мероприятий;
- проведение занятий по адаптивной физической культуре;
- содействие в обеспечении техническими средствами реабилитации и средствами ухода.
Социально-психологические услуги:
· социально-психологическое консультирование, включая диагностику и коррекцию, в том числе по вопросам внутрисемейных отношений;
· психологическая помощь и поддержка, в том числе гражданам, осуществляющим уход на дому за тяжелобольными получателями социальных услуг;
· социально-психологический патронаж;
· оказание консультационной психологической помощи анонимно, в том числе с использованием телефона доверия.
Социально-педагогические услуги:
· обучение родственников практическим навыкам общего ухода за тяжелобольными получателями социальных услуг, получателями социальных услуг, имеющими ограничения жизнедеятельности, в том числе детьми-инвалидами;
· организация помощи родителям или законным представителям детей-инвалидов, воспитываемых дома, в обучении таких детей навыкам самообслуживания, общения и контроля, направленным на развитие личности;
· социально-педагогическое консультирование, включая диагностику и коррекцию;
· формирование позитивных интересов (в том числе в сфере досуга);
· организация досуга (праздники, экскурсии и другие культурные мероприятия).
Социально-трудовые услуги:
· проведение мероприятий по использованию трудовых возможностей и содействие обучению доступным профессиональным навыкам;
· организация помощи в получении образования и (или) квалификации инвалидами (детьми-инвалидами) в соответствии с их способностями.
Социально-правовые услуги:
· услуги по защите прав и законных интересов получателей социальных услуг в установленном законодательством порядке.
Услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности:
· обучение инвалидов (детей-инвалидов) пользования средствами ухода и техническими средствами реабилитации;
· проведение социально-реабилитационных мероприятий в сфере социального обслуживания;
· обучение навыкам поведения в быту и общественных местах.
Также предоставляются иные услуги в соответствии со стандартом социальных услуг, предоставляемых в полустационарной форме социального обслуживания поставщиками социальных услуг в ХМАО-Югре не относящиеся к индивидуальной программе реабилитации или абилитации ребёнка-инвалида (ИПРА). 
Кроме того, инвалиды, в том числе дети-инвалиды могут проходить реабилитацию в учреждениях округа: в социально-оздоровительном центре «Сыновья», в Центре социального обслуживания населения «На Калинке», в Комплексном центре социального обслуживания населения «Городская социальная служба»,г. Сургут; в Комплексном центре социального обслуживания населения «Диалог», г. Нижневартовск.
В 2017 году (по состоянию на 15.09.2017 г.) уведомления о разработанных перечнях мероприятий ИПРА получили 270 инвалидов, проживающих на территории Березовского района, из них 111 признаны нуждающимися в социальном обслуживании и получают услуги в учреждениях.   

Решили:
2.1. Информацию принять к сведению.

3. О функционале тематической карты «Доступность объектов для инвалидов и маломобильных групп населения» ТИС Югры и сведений, вносимых органами местного самоуправления на основании Постановления Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 24.05.2013 № 190-п 

Решили:
3.1. Информационно-аналитическому отделу администрации Березовского района включить в медиа-план подготовку информации в районную газету «Жизнь Югры» и на официальный сайт органов местного самоуправления Березовского района о Территориальной информационной системе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – ТИС Югры).
Срок: до 31.12.2017 года.

3.2. Комитету образования администрации Березовского района, комитету по культуре и спорту администрации Березовского района:
- в целях внесения сведений о доступности объектов социальной инфраструктуры для маломобильных групп населения в ТИС Югры, организовать подготовку «Паспортов доступности» на каждое подведомственное учреждение;
- актуализировать информацию на портале ТИС Югры о доступности объектов социальной инфраструктуры для маломобильных групп населения на территории Березовского района в разделе «Доступность объектов для инвалидов и маломобильных групп населения».
Срок: постоянно.  

4. Разное.
 

Председатель,
заместитель главы Березовского района                                               И.В. Чечеткина


Секретарь                                                                                                     А.В. Хазиева
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