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Перечень документов для признания граждан нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма из муниципального жилищного фонда
1. Перечень документов для признания граждан нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма из муниципального жилищного фонда, которые заявитель должен предоставить самостоятельно:

- заявление о принятии на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма из муниципального жилищного фонда по месту жительства, подписанное всеми совершеннолетними членами семьи;

- копии документов, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации на заявителя, представителя заявителя и членов его семьи (все страницы);

- доверенность (в случае представления интересов заявителя его представителем);

- медицинское заключение, подтверждающее наличие тяжелой формы хронического заболевания – в случае, если заявитель страдает тяжелой формой хронического заболевания или проживает в квартире, занятой несколькими семьями, если в составе семьи имеется больной, страдающий тяжелой формой хронического заболевания (врачебное заключение с кодом заболевания, входящего в перечень тяжелых форм хронических заболеваний, при которых невозможно совместное проживание граждан в одной квартире, приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 29.11.2012 № 987н)                 (в случаях предоставления жилого помещения во внеочередном порядке);
- правоустанавливающие документы на занимаемое жилое помещение, право на которое не зарегистрировано в Едином государственном реестре недвижимости: договор найма; договор купли-продажи; договор дарения; договор мены; договор ренты (пожизненного содержания с иждивением); свидетельство о праве на наследство по закону; свидетельство о праве на наследство по завещанию; решение суда;

- документы, подтверждающие льготную категорию гражданина (удостоверения и другие документы, подтверждающие принадлежность к категории лиц, определенных федеральными законами, указами Президента Российской Федерации или законами субъекта Российской Федерации, имеющих право на предоставление жилого помещения);

- документы, подтверждающие родство: свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния, выданные компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенный перевод на русский язык (при их наличии), свидетельства об усыновлении, выданные органами записи актов гражданского состояния или консульскими учреждениями Российской Федерации (при их наличии), копия вступившего в законную силу решения соответствующего суда о признании гражданина членом семьи заявителя (при наличии такого решения).
2. Перечень документов, которые заявитель вправе предоставить по собственной инициативе, запрашиваемых и получаемых в порядке межведомственного информационного взаимодействия: 

- проверка соответствия фамильно-именной группы, даты рождения, пола и СНИЛС;

- сведения, подтверждающие действительность паспорта гражданина Российской Федерации;

- сведения об инвалидности;
- сведения о реабилитации лица, репрессированного по политическим мотивам; 
- сведения, подтверждающие наличие действующего удостоверения многодетной семьи; 
- документ, подтверждающий право на предоставление жилых помещений по договорам социального найма вне очереди (при наличии: Распоряжение о признании жилых помещений непригодными для проживания и многоквартирного дома авариным и подлежащим сносу или реконструкции); 

- справки о наличии или об отсутствии в собственности жилого помещения у заявителя и членов его семьи, в том числе на ранее существовавшее имя, в случае его изменения (сведения о правах, не зарегистрированных в Едином государственном реестре недвижимости), в том числе с предыдущего места жительства (запрашиваются в случае прибытия заявителя и (или) членов его семьи на постоянное место жительства на территорию городского поселения Березово из других муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа-Югры и (или) с территории других субъектов Российской Федерации); 

- справки органов, осуществляющих предоставление жилых помещений государственного и муниципального жилищного фонда по договорам социального найма, об отсутствии (наличии) жилых помещений по договорам социального найма у заявителя и (или) членов его семьи с предыдущего места жительства, в том числе на ранее существовавшее имя в случае его изменения (предоставляется в случае прибытия заявителя и (или) членов его семьи на постоянное место жительства в городское поселение Берёзово Тюменской области Ханты-Мансийского автономного округа-Югры из других муниципальных образований Ханты-Мансийскому автономному округу-Югра и (или) с территории других субъектов Российской Федерации);

- сведения о регистрации по месту жительства гражданина Российской Федерации на заявителя и членов его семьи;

- выписка из Единого государственного реестра недвижимости о правах отдельного лица на имевшиеся (имеющиеся) у него объекты недвижимого имущества на заявителя и членов его семьи, в том числе на ранее существовавшее имя в случае его изменения; 

- сведения о государственной регистрации рождения, содержащиеся в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния; 

- сведения о государственной регистрации смерти, содержащиеся в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния; 

- сведения о государственной регистрации заключения брака, содержащиеся в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния; 

- сведения о государственной регистрации расторжения брака, содержащиеся в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния;

- сведения о государственной регистрации установления отцовства, содержащиеся в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния;

- сведения о государственной регистрации перемены имени, содержащиеся в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния;

- решение о признании гражданина и членов его семьи малоимущими в целях постановки их на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях.

Указанные документы могут быть представлены заявителем по собственной инициативе. 

