протокол № 2
заседания единой комиссии органов местного самоуправления муниципального образования Березовский район по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее Комиссия)

п.г.т. Березово                                                                                                          17.04.2017 г.

Председатель Комиссии:

Загороднюк М.Н.                  - первый заместитель главы Березовского района
Секретарь комиссии:

Зайкова С.В.                       - заведующий отделом кадров и муниципальной службы
Члены комиссии:

Суслов В.В.,                  - руководитель аппарата Думы Березовского района;

Колчина О.В.                -  начальник юридическо-правового управления;

Максимов В.В.             - председатель контрольно-счетной палаты Березовского района;

Серков А.Е.                 – директор МБОУ Березовская средняя общеобразовательная

                                         школа;
Повестка заседания:

Рассмотрение заявления муниципального служащего Б. о не возможности представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на своих членов семьи  
ВЫСТУПИЛИ:

З., в адрес главы Березовского района поступило заявление от муниципального служащего Б. от 14 апреля 2017 года о невозможности предоставить справки, о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах на свою бывшею супругу и дочь.
СЛУШАЛИ: 
Муниципального служащего Б., о невозможности предоставить справку, о доходах, расходах, обязательствах имущественного характера на свою бывшею супругу, с которой на момент предоставления сведений о доходах (31 декабря 2016 года) находился в бракоразводном процессе и достоверной информацией необходимой для заполнения справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах на нее не располагал, в связи с отказом в предоставлении данных сведений с ее стороны.
Так же о невозможности предоставить справку, о доходах, расходах, обязательствах имущественного характера на свою дочь, так как  совместно с дочерью не проживает, бывшая супруга вместе с дочерью проживает в Германии, связь не поддерживает, необходимой информацией для заполнения справки и доходах, расходах, об имуществе обязательствах имущественного характера на дочь не располагает.
РЕШИЛИ:


Признать, что причина не предоставления муниципальным служащим Б. сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на свою бывшею супругу и дочь являются объективными и уважительными. Факта нарушения запретов, связанных с муниципальной службой, со стороны муниципального служащего Б. не установлено.  
Учитывая изложенное, рекомендовать главе Березовского района  не применять мер привлечения к дисциплинарной ответственности в связи с отсутствием вины и умысла работника.

Председатель Комиссии
         М.Н. Загороднюк
Секретарь Комиссии
                  С.В. Зайкова

Члены Комиссии
      
                   В.В. Суслов
                                                                                                                              В.В. Максимов
                                                                                                                                 О.В. Колчина

                                                               А.Е. Серков
