«Изменения по предоставлению финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на территории Березовского района в 2018 году.

Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Березовского района осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Социально-экономическое развитие, инвестиции и инновации Березовского района на 2018-2025 годы и на период до 2030 года».
В 2018 году финансовая поддержка будет оказываться по направлениям:
1. Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих социально значимые виды деятельности. 
            Предоставление финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства осуществляется в соответствии с утвержденным муниципальным нормативным правовым актом (по ОКВЭД) перечнем социально-значимых видов деятельности по следующим направлениям:
           - возмещение части затрат на аренду нежилых помещений;
           - возмещение части затрат по предоставлению консалтинговым услугам;
            - возмещение части затрат на приобретение оборудования (основных средств) и лицензионных программных продуктов;
           - возмещение части затрат на приобретение сырья, расходных материалов и инструментов, необходимых для производства продукции и изделий народных художественных промыслов и ремесел.
2. Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных и осуществляющих деятельность в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностей с ограниченными сроками завоза грузов (продукции) Березовского района в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 23 мая 2000 года № 402 «Об утверждении Перечня районов крайнего Севера и приравненных к ним местностей с ограниченными сроками завоза грузов (продукции)»: 
- возмещение части затрат по доставке кормов в районы Крайнего Севера и приравненных к ним местностей с ограниченными сроками завоза грузов (продукции) Ханты-Мансийского автономного округа – Югры для развития сельскохозяйственных товаропроизводителей и муки для производства хлеба и хлебобулочных изделий».

Сроки приема заявлений на получение финансовой поддержки, опубликование порядка предоставления финансовой поддержки будут размещены на официальном сайте органов местного самоуправления муниципальное образование Березовский район Ханты-Мансийского автономного округа – Югры http://www.berezovo.ru/, в газете «Жизнь Югры».
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