Приложение   
к распоряжению администрации Березовского района
 от «10» июля 2009 года № 453-р
(в редакции распоряжения администрации 
Березовского района от 23.03.2023 года  № 187-р)  


СОСТАВ 
межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления, занятости детей Березовского района  
(далее – межведомственная комиссия)
[bookmark: _GoBack]
Заместитель главы Березовского района, председатель межведомственной  комиссии

Председатель Комитета спорта и социальной политики администрации Березовского района, заместитель председателя межведомственной комиссии 

Председатель Комитета образования администрации Березовского района, заместитель председателя межведомственной комиссии 

Секретарь комиссии по организации отдыха и оздоровления детей отдела по труду и социальной политике Комитета спорта и социальной политики администрации Березовского района, секретарь межведомственной комиссии 

Члены комиссии:

Председатель Комитета культуры администрации Березовского района 

Заведующий отделом по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Березовского района

Директор муниципального казенного учреждения «Управление гражданской защиты населения Березовского района»

  Начальник Управления социальной защиты населения, опеки и попечительства по Березовскому району (по согласованию)

Заместитель начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре в Березовском районе и Белоярском районе (по согласованию)

Начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы в Березовском районе (по согласованию)

Заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) ОМВД России по Березовскому району (по согласованию)
 
Заместитель начальника отдела участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних ОМВД России по Березовскому району (по согласованию)

Начальник ОГИБДД ОМВД России по Березовскому району (по согласованию)

Начальник Березовского отделения вневедомственной охраны Федерального государственного казенного учреждения Управления вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре (по согласованию)

Начальник Игримского отделения вневедомственной охраны – филиала Федерального государственного казенного учреждения «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре» (по согласованию)

Директор казенного бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Березовский центр занятости населения» (по согласованию)

Заместитель главного врача по клинико-экспертной работе бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Березовская районная больница» (по согласованию)   

Заместитель главного врача бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Игримская  районная больница» (по согласованию)

Председатель постоянной комиссии по социальной политике и местному самоуправлению Думы Березовского района  седьмого созыва (по согласованию) 

Главный специалист отдела дополнительного образования и воспитательной работы Комитета образования администрации Березовского района

Старший воспитатель Казенного общеобразовательного учреждения                      Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Березовская школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» (по согласованию)

Член Молодежного парламента при Думе Березовского района (по согласованию)

Член Общественного совета при администрации Березовского района по реализации государственной политики в социальной сфере на территории Березовского района (по согласованию)


