Пояснительная записка
к  проекту постановления администрации Березовского района «О порядке принятия решений о заключении концессионных соглашений»

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 21.07.2005 № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях» в целях приведения в соответствие с законодательством Российской Федерации и усовершенствования правового регулирования деятельности органов местного самоуправления муниципального образования Березовский район в целях решения вопросов местного значения:
разработан нормативный правовой акт, установливающий механизм принятия решений о заключении концессионных соглашений от имени муниципального образования Березовский район.
Данный порядок может затронуть интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности при представлении ими в администрацию Березовского района предложения о заключении концессионного соглашения.
Разработанный проект не содержит положений:
- изменяющих предусмотренные действующим законодательством обязанности, запреты и ограничения для юридических, физических лиц и индивидуальных предпринимателей в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности и не способствуют их установлению;
[bookmark: _GoBack]- приводящих к возникновению ранее не предусмотренных законодательством расходов юридических, физических лиц и индивидуальных предпринимателей в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности, связанных с необходимостью соблюдать обязанности, запреты и ограничения, возлагаемые на них или изменяемые предлагаемым правовым регулированием, 
- рисков невозможности достижения цели предложенным способом, рисков непредвиденных негативных последствий. 
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