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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

БЕРЁЗОВСКИЙ РАЙОН

Ханты-Мансийский автономный округ – Югра

АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

628140, р.п. Берёзово,                                                                                                                                                      Тел/ факс: (34674) 2-15-65
Ханты-Мансийского автономного округа                                                                                                                                
Тюменской области,                                                                                                                                                  

ул. Астраханцева, 54
от «      » мая 2018 г.




                                               №     
ЗАКЛЮЧЕНИЕ № 119 от 28.05.2018 г.
Об оценке регулирующего воздействия проекта постановления администрации Березовского района «О внесении изменений в постановление администрации Березовского района от 02 декабря 2016        № 934 «О Порядке предоставления субсидий из бюджета городского поселения Березово юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом в границах городского поселения Березово, в целях реализации муниципальной программы городского поселения Березово «Развитие транспортной системы городского поселения Березово на 2014-2020 годы» и признании утратившими силу некоторых муниципальных правовых актов администрации городского поселения Березово 
(далее – проект, постановление № 934)
Комитет по экономической политике администрации Березовского района (далее – уполномоченный орган), в соответствии с пунктом 2.2 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) проектов муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации Березовского района от 11.10.2017 № 835, рассмотрев проект, пояснительную записку к нему, сводный отчет о результатах проведения ОРВ проекта и свод предложений по результатам проведения публичных консультаций (далее – сводный отчет, свод предложений), подготовленные отделом по гражданской защите населения, транспорту и связи администрации Березовского района (далее – регулирующий орган), сообщает следующее.

Проект направлен регулирующим органом для подготовки настоящего заключения впервые.

Проект отнесен к средней степени регулирующего воздействия, поскольку в нем содержатся положения, изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами Березовского района обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Информация об ОРВ проекта размещена регулирующим органом 
в специализированном разделе официального сайта органов местного самоуправления Березовского района 10 мая 2018 года.

Регулирующим органом проведены публичные консультации 
по проекту в период с 11 мая 2018 года по 24 мая 2018 года. 
С целью качественного анализа альтернативных вариантов решения существующей проблемы и содержания проекта регулирующим органом были направлены извещения о проведении публичных консультаций в автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Технопарк высоких технологий», некоммерческое партнерство «Союз предпринимателей Березовского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, ООО «Автотранспортное предприятие». 

При проведении публичных консультаций получен отзыв от ООО «Автотранспортное предприятие» об отсутствии замечаний и предложений по проекту.
Проект разработан в соответствии:

со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – ст. 78 БК РФ);

с Федеральным Законом 131-ФЗ от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

с постановлением Правительства РФ от 06.09.2016 № 887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг»;

с приказом Региональной службы по тарифам Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 25 сентября 2013 года № 73-нп (далее – приказ РСТ № 73-нп);
с экспертным заключением Управления государственной регистрации нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 13.04.2018 № 01.03-М-229 (далее – экспертное заключение);
с муниципальной программой городского поселения Березово «Развитие транспортной системы городского поселения Березово на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением администрации городского поселения Березово от 25.12.2013 № 63.

Проектом предлагается:

внести в Порядок предоставления субсидий из бюджета городского поселения Березово юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям на возмещение недополученных доходов от пассажирских перевозок автомобильным транспортом в границах городского поселения Березово по регулируемым тарифам (далее – Порядок предоставления субсидий) изменения в части приведения действующего нормативного правого акта в соответствие со ст. 78 БК РФ, с приказом РСТ № 73-нп, а также в части устранения замечаний юридико-технического характера,  указанных в экспертном заключении;


внести в положение о порядке проведения отбора юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальных предпринимателей, на право заключения договора на предоставление субсидии из бюджета городского поселения Березово в целях возмещения недополученных доходов от пассажирских перевозок автомобильным транспортом в границах городского поселения Березово изменения в части уточнения функций уполномоченного органа, и устранения замечаний юридико-технического характера,  указанных в экспертном заключении.
Предлагаемый проект затрагивает интересы юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом в границах городского поселения Березово. 
В соответствии с Методикой оценки стандартных издержек субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, возникающих в связи с исполнением требований регулирования, утвержденной приказом уполномоченного органа от 30 сентября 2013 года № 155 «Об утверждении методических рекомендаций по проведению оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, экспертизы и оценки фактического воздействия нормативных правовых актов», регулирующим органом произведен расчет стандартных издержек субъектов предпринимательской 
и инвестиционной деятельности, связанных с обращением заявителя в администрацию Березовского района для получения субсидии.   

Стандартные издержки одного субъекта предпринимательской и инвестиционной деятельности, связанные с обращением в администрацию района для получения субсидии составили:
3 736,1 рублей в год, в том числе: 

692,1 рублей – расходы на оплату труда персонала, участвующего в подготовке и представлении документов; 

2800,0 рублей – на приобретение расходных материалов; 

94,0 рублей – на оплату общественного транспорта; 

150,0 рублей – почтовые расходы.
По результатам рассмотрения представленных документов установлено, что при подготовке проекта процедуры, предусмотренные Порядком, соблюдены.

Вместе с тем, к проекту имеются следующие замечания:
1) Подпунктом 1.2.1 проекта предлагается внести изменения в подпункт 1.2.3 Порядка предоставления субсидий, в части уточнения затрат, на которые может быть использована полученная субсидия, согласно приказу РСТ № 73-нп. При этом регулирующим органом не указан вид затрат: «накладные расходы», предусмотренный абзацем вторым пункта 11 приказа РСТ № 73-нп.

2) Пунктом 1.2.6 проекта предлагается внести изменения в пункт 4.1 Порядка предоставления субсидий, в части уточнения структурного подразделения администрации района, ответственного за осуществление контроля за предоставлением субсидии. При этом в действующей редакции постановления № 934 функция контроля определена пунктом 4.2 Порядка предоставления субсидии. 
На основании изложенного, проект остается без согласования 
и подлежит направлению в адрес уполномоченного органа, после устранения выявленных замечаний, для повторной подготовки заключения.
Также обращаем внимание на необходимость замены на официальном сайте органов местного самоуправления Березовского района доработанного проекта.
И.о. председателя комитета 
по экономической политике                                                                          Н.В. Бабий
Исполнитель: ведущий экономист

отдела инвестиций и управления проектами
Скок Юлия Владимировна, 
тел.: 8 (34674) 2-28-60






