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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

БЕРЁЗОВСКИЙ РАЙОН

Ханты-Мансийский автономный округ – Югра

АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

628140, р.п. Берёзово,                                                                                                                                                      Тел/ факс: (34674) 2-20-91
Ханты-Мансийского автономного округа                                                                                                                                
Тюменской области,                                                                                                                                                  E-mail: program@berezovo.ru 

ул. Астраханцева, 54
ЗАКЛЮЧЕНИЕ № 92/у от 30.12.2016 г.
О результатах оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации Березовского района «О документе планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Березовского района и на территории городского поселения Березово» (далее – Проект постановления) 
Комитет по экономической политике администрации Березовского района (далее – Комитет), в соответствии с пунктом 2.2. Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации Березовского района, экспертизы и оценки фактического воздействия принятых администрацией Березовского района муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации Березовского района от 12.11.2015 № 1315 (далее - Порядок), рассмотрев Проект постановления, пояснительную записку к нему, сводный отчет о результатах проведения ОРВ проекта и свод предложений по результатам проведения публичных консультаций (далее – сводный отчет, свод предложений), подготовленные отделом по гражданской защите населения, транспорту и связи администрации Березовского района (далее – регулирующий орган), сообщает следующее.

Проект направлен регулирующим органом для подготовки настоящего заключения впервые.
Проект постановления подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 13 июля 2015 года № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 220-ФЗ), Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 16 июня 2016 года № 47-оз «Об отдельных вопросах организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».
Федеральный закон № 220-ФЗ регулирует правоотношения, возникающие при организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом, в том числе по муниципальным маршрутам. 

Во исполнение указанного федерального закона и в целях обеспечения доступности для населения Березовского района транспортных услуг пассажирского автомобильного транспорта регулирующим органом подготовлен Проект постановления, который устанавливает организационные основы по организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории Березовского района.
Основной целью предлагаемого Проекта постановления является обеспечение регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам, повышение качества, эффективности и безопасности транспортного обслуживания населения Березовского района.

По результатам рассмотрения представленного Проекта постановления Комитетом установлено, что процедуры, предусмотренные Порядком, регулирующим органом соблюдены.

Регулирующим органом 01 декабря 2016 года было размещено информационное сообщение об обсуждении проекта нормативного правового акта предлагаемого правового регулирования по форме, согласно Методических рекомендаций по проведению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов, утвержденных постановлением администрации Березовского района от 18.12.2015 года № 1414 (далее - Методические рекомендации). Разработчиком подготовлен текст проекта акта и сводный отчет, составляемый по форме, согласно приложению к вышеуказанным Методическим рекомендациям.
В ходе проведения процедуры оценки регулирующего воздействия регулирующим органом в период с 01 по 15 декабря 2016 года были проведены публичные консультации посредством размещения уведомления о проведении публичной консультации, опросного листа, Проекта постановления, и пояснительной записки к нему на официальном сайте органов местного самоуправления Березовского района.

С целью качественного анализа альтернативных вариантов решения существующей проблемы и содержания Проекта постановления регулирующим органом были направлены извещения о проведении публичных консультаций в автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Технопарк высоких технологий», некоммерческое партнерство «Союз предпринимателей Березовского района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры». 

За время, отведенное для проведения публичных консультаций, отзывы и предложения на Проект постановления не поступали.

По результатам публичных консультаций регулирующим органом размещен свод предложений и сводный отчет, в сроки установленные п. 3.15 Порядка.
В ходе оценки регулирующего воздействия Комитетом установлено, что Проектом постановления определяется:
перечень муниципальных маршрутов регулярных перевозок в границах Березовского района и на территории городского поселения Березово;

перечень мероприятий по развитию регулярных пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам в границах Березовского района и на территории городского поселения Березово.

Уполномоченным органом проанализирован опыт других муниципальных образований и автономного округа в соответствующей сфере деятельности:
	№ п/п
	Наименование нормативного правового акта 
	Содержание правового регулирования
	Содержание правового регулирования в Проекте постановления

	1
	Постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры 

от 21 октября 2016 года 
№ 406-п «Об утверждении документа планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Ханты-Мансийском автономном округе -Югре на 2016-2018 годы»
	Установление перечня межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре

Установление перечня мероприятий по развитию регулярных перевозок в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре


	Установление перечня муниципальных маршрутов регулярных перевозок в границах Березовского района и на территории городского поселения Березово

Установление перечня мероприятий по развитию регулярных перевозок в границах Березовского района и на территории городского поселения Березово



	2
	Постановление Правительства Волгоградской области от 29 февраля 2016 года № 181 «О планировании регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок»
	Планирование регулярных перевозок на территории Вологодской области, в том числе изменение вида регулярных перевозок по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок 

Установление перечня мероприятий по развитию регулярных перевозок пассажиров по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок автомобильным транспортом 
	

	3
	Постановление администрации Тюкалинского муниципального района Омской области от 02 февраля 2016 года № 10/2 «Об утверждении документа планирования регулярных перевозок по   муниципальным маршрутам регулярных перевозок

на территории Тюкалинского муниципального района Омской области на период с 3 февраля 2016 года по 3 февраля 2019 года»
	Установление перечня  мероприятий по развитию регулярных перевозок автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам на территории Тюкалинского муниципального района Омской области
	


Мониторинг нормативных правовых актов, указанных выше, показал, что при разработке документа планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Березовского района и на территории городского поселения Березово, предлагается установить правовое регулирование, аналогичное правовому регулированию, применяемому в других муниципальных образованиях и автономном округе.

На основе проведенной оценки регулирующего воздействия Проекта постановления, с учетом информации, представленной в сводном отчете, своде предложений и пояснительной записке к Проекту постановления, уполномоченным органом сделаны следующие выводы:
предложенный Проектом постановления способ муниципального регулирования достаточно обоснован;

положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, или способствующие их введению, а также положения, приводящие к возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также бюджета Березовского района, отсутствуют.
Председатель комитета 
по экономической политике                                                                   С.В. Осколкова
Исполнитель: ведущий экономист

отдела муниципальных программ и 

оценки регулирующего воздействия

Скок Юлия Владимировна

конт. тел.: 8 (34674) 2-20-91







