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Ханты - Мансийский автономный округ - Югра

АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

	628140,  ул. Астраханцева, 54,  пгт.Березово, 

Ханты-Мансийский автономный округ - Югра,

Тюменская область
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от «30» августа 2016 г.                                                                                  № 651
Председателю комитета по 
земельным ресурсам и управлению 
муниципальным имуществом

Е.В. Кострову
Заключение № 57у
об оценки регулирующего воздействия проекта 
 постановления администрации Березовского района 
«Об утверждении арендной платы за земельные участки земель населенных пунктов находящихся в собственности муниципального образования Березовский район и о признании утратившими силу некоторых муниципальных нормативных правовых актов администрации Березовского района»
Комитет по экономической политике администрации Березовского района (далее – уполномоченный орган) в соответствии с пунктом 2.2 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, подготавливаемых администрацией Березовского района, экспертизы и оценки фактического воздействия принятых администрацией Березовского района, затрагивающих вопросы, осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации Березовского района от  12.11.2015 № 1315 (далее – Порядок), рассмотрев проект постановления администрации Березовского района «Об утверждении арендной платы за земельные участки земель населенных пунктов находящихся в собственности муниципального образования Березовский район и о признании утратившими силу некоторых муниципальных нормативных правовых актов администрации Березовского района» (далее – Проект постановления), пояснительную записку к нему, сводный отчет о результатах проведения оценки регулирующего воздействия нормативного правового акта и свод предложений по результатам публичных консультаций, подготовленные отделом по земельным ресурсам комитета по земельным ресурсам и управлению муниципальным имуществом администрации Березовского района, сообщает следующее.
Проектом постановления, устанавливается единый порядок определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности муниципального образования Березовский район, с целью реализации полномочий муниципального образования, определенных п.3 статьи 39.7 Земельного кодекса РФ, по установлению органом местного самоуправления порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности и предоставленные в аренду без торгов,  обеспечения права собственника на получение дохода от сдачи земель в аренду и с целью формирования потребительского спроса на землю, развития инфраструктуры. 
Применение данного нормативного акта  призвано обеспечить поступление в бюджет Березовского района  арендных платежей, при одновременном соблюдении интересов арендаторов земельных участков.

Проект постановления разработан регулирующим органом взамен признания не действующим постановления администрации района от 24.04.2013 года № 576 «Об утверждении арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности муниципального образования Березовский район» (далее – Постановление № 576).

В соответствии с планом проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов на 2016 год, утвержденным распоряжением администрации Березовского района от 13.01.2016 № 4-р  в период апрель-июнь текущего года  проводилась экспертиза Постановления № 576.
По результатом проведенной экспертизы уполномоченным органом были выявлены замечания к качеству подготовки сводного отчета и замечания к содержанию Постановления № 576 относительно обоснованности отдельных положений правового регулирования и качества нормативно-правового акта.  Выявлены положения, затрудняющие применение нормативного акта потенциальными арендаторами.  
Заключение от 02.06.2016 года № 31у. уполномоченным органом, Постановление № 576 оставлено без согласования, составлены  предложения  направленные на улучшение качества НПА и корректировки отдельных положений действующего правового регулирования. 
Рассмотрев замечания уполномоченного органа, принимая во внимание необходимости приведения действующего муниципального нормативного  акта в соответствие окружному законодательству, органом осуществляющим экспертизу было принято решение о разработке нового нормативно-правового акта взамен действующему.   
Регулирующим органом проведена углубленная ОРВ разработанного Проекта постановления. 
Информация об ОРВ Проекта постановления размещена регулирующим органом на  официальном сайте органов местного самоуправления «09» августа 2016 года.

Проведены публичные консультации в период с «09» августа 2016 года по «23» августа 2016 года.
Извещения о проведении публичных консультаций были направлены АУ ХМАО-Югры «Технопарк высоких технологий», НП «Союз предпринимателей Березовского района». 

За время, отведенное для проведения публичных консультаций, отзывов от заинтересованных лиц не поступало.

По результатам  проведенной оценки регулирующего воздействия проекта постановления уполномоченным органом сделаны следующие выводы: 
при осуществлении ОРВ нормативного правового акта, процедуры, предусмотренные Порядком, регулирующим органом, соблюдены.

действующий способ муниципального регулирования является обоснованным, положения способствующие возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местного бюджета не выявлено. 
И.о. председателя комитета

по экономической политике                                                                          Н.В. Бабий
Исполнитель: заведующий отделом

муниципальных программ и

оценке регулирующего воздействия
Нечаева Наталья Владимировна

тел.: 8 (34674) 2-20-91

