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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

БЕРЁЗОВСКИЙ РАЙОН

Ханты-Мансийский автономный округ – Югра

АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

628140, р.п. Берёзово,                                                                                                                                                      Тел/ факс: (34674) 2-15-65
Ханты-Мансийского автономного округа                                                                                                                                
Тюменской области,                                                                                                                                                  

ул. Астраханцева, 54
ЗАКЛЮЧЕНИЕ № 90 от 20.04.2018 г.
Об экспертизе постановления администрации Березовского района от 29.11.2016  № 923 «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом между поселениями в границах Березовского района и на территории городского поселения Березово» 
(далее – постановление)
Комитет по экономической политике администрации Березовского района (далее – уполномоченный орган), в соответствии с пунктом 6 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации Березовского района от 11.10.2017 № 835, рассмотрев постановление, пояснительную записку к нему, сводный отчет о результатах проведения экспертизы постановления и свод предложений по результатам проведения публичных консультаций (далее – сводный отчет, свод предложений), подготовленные отделом по гражданской защите населения, транспорту и связи администрации Березовского района (далее – орган, осуществляющий экспертизу), сообщает следующее.

Постановление направлено органом, осуществляющим экспертизу для подготовки настоящего заключения впервые.
Информация об экспертизе постановления размещена органом, осуществляющем экспертизу в специализированном разделе официального сайта органов местного самоуправления Березовского района 02 февраля 2018 года.
Органом, осуществляющем экспертизу проведены публичные консультации 
по проекту в период с 02 февраля 2018 года по 22 февраля 2018 года. 
С целью качественного анализа альтернативных вариантов решения существующей проблемы и содержания постановления органом, осуществляющем экспертизу были направлены извещения о проведении публичных консультаций в автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Технопарк высоких технологий», некоммерческое партнерство «Союз предпринимателей Березовского района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры». 

За время, отведенное для проведения публичных консультаций, отзывы и предложения на постановление не поступали.

Постановление разработано в соответствии с:

- Федеральным законом от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 16.06.2016 № 47-оз «Об отдельных вопросах организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре»;

- постановлением правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 29.06.2016 № 275-п «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре».
Постановлением утверждены:

порядок установления, изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом между поселениями в границах  Березовского района, и на  территории городского поселения Березово;
порядок подготовки документов планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам между поселениями в границах Березовского района и на      территории городского поселения Березово;

шкала для оценки и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе на право осуществления регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по нерегулируемым тарифам по муниципальным маршрутам между поселениями в границах  Березовского района и на  территории городского поселения Березово, проводимом отделом гражданской защиты населения, транспорту и связи администрации Березовского района;

требования к решениям о выдаче либо переоформлении свидетельств об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и карт муниципальных маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом между поселениями в границах  Березовского района и на  территории городского поселения Березово, приостановлении либо прекращении их действия.
Постановление затрагивает интересы юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом между поселениями в границах Березовского района и на территории городского поселения Березово.
В соответствии с Методикой оценки стандартных издержек субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, возникающих в связи с исполнением требований регулирования, утвержденной приказом уполномоченного органа от 30 сентября 2013 года № 155 «Об утверждении методических рекомендаций по проведению оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, экспертизы и оценки фактического воздействия нормативных правовых актов», регулирующим органом произведен расчет стандартных издержек субъектов предпринимательской 
и инвестиционной деятельности, связанных с обращением заявителя в уполномоченный орган с целью установления или изменения маршрута регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом между поселениями в границах Березовского района и на территории городского поселения Березово.   

Стандартные издержки одного субъекта предпринимательской и инвестиционной деятельности, связанные с обращением в уполномоченный орган  составили 3 486,9 рублей в год, в том числе:

629,9 рублей – расходы на оплату труда персонала, участвующего в подготовке и представлении документов;

2 800,0 рублей – на приобретение расходных материалов;

57,0 рублей – на оплату общественного транспорта. 
По результатам рассмотрения представленных документов установлено, что процедуры, предусмотренные Порядком, соблюдены.

На основе проведенной экспертизы, с учетом информации, предоставленной органом, осуществляющем экспертизу в сводном отчете, своде предложений и пояснительной записке к постановлению, уполномоченным органом сделаны следующие выводы:

установленный постановлением способ правового регулирования обоснован;

положения, содержащие избыточные обязанности, запреты 
и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, влекущие необоснованные расходы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также бюджета Березовского района, отсутствуют.

Председатель комитета 
по экономической политике                                                                   С.В. Осколкова






