Информация о результатах плановой выездной проверки в сфере закупок в МБОУ «Березовская средняя общеобразовательная школа»

06.12.2023
Комитетом по финансам администрации Березовского района на основании приказа от 03.10.2023 № 41 «О проведении плановой выездной проверки в сфере закупок в отношении Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Березовская средняя общеобразовательная школа», и в соответствии с планом контрольных мероприятий на 2023 год, проведена плановая выездная проверка в сфере закупок.
По итогам проверки комиссией установлены следующие нарушения:
- 1 факт нарушения ч.7 ст.38 Закона №44-ФЗ должностная инструкция руководителя заказчика не содержит обязанности при осуществлении закупок принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

- 1 факт нарушения ч.2 ст.38 Закона №44-ФЗ в части не назначения в учреждении контрактного управляющего.

- 1 факт нарушения ч.3 ст.94 Закона №44-ФЗ в части не проведения обязательной экспертизы для проверки предоставленных поставщиком (подрядчиком, исполнителем) результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контрактов.
- 1 факт нарушения ч.7 ст.16 Закона №44-ФЗ, пп.«б» п.12 Порядка №1279 в части утверждения заказчиком с нарушением срока на 1 рабочий день Плана-графика закупок товаров, работ, услуг на 2023 финансовый год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

- 17 фактов нарушения ч.5 ст.16 Закона №44-ФЗ, п.4 Порядка №1279, в части утверждения Плана-графика закупок товаров, работ, услуг на 2023 финансовый год и на плановый период 2024 и 2025 годов, не содержащего финансового обеспечения на первый и второй год планового периода.

- 9 фактов нарушения ч.3 ст.103 Закона №44-ФЗ в части несвоевременного направления информации и документов в реестр контрактов.
- 1 факт нарушения ч.13 ст.94 Закона №44-ФЗ в части осуществления электронной приемки.

- 1 факт нарушения ч.9 ст.103 Закона №44-ФЗ в части принятия к бухгалтерскому учету и отражению в регистрах бухгалтерского учета актов оказанных услуг, до включения таких информации и документов в реестр контрактов.
- 5 факт нарушения ч.13, ч.13.1 ст.34 Закона №44-ФЗ в части нарушения порядка и срока оплаты по контрактам (договорам).

- 4 факт нарушения ч.1 ст.16 Закона №44-ФЗ в части осуществления закупок не предусмотренных планом – графиком.

- 7 факта нарушения ч.9 ст.16 Закона №44-ФЗ в части заключения договоров (контрактов) ранее установленного срока, при внесении изменений в план-график.

- 1 факт нарушения п.5 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ в части заключения контракта на сумму превышающую шестьсот тысяч рублей.
- 5 фактов нарушения ч.2 ст.34 Закона №44-ФЗ, в части заключения контрактов (договоров), не содержащих обязательного условия о том, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (договора).
- 2 факта нарушения норм Постановления администрации Березовского района от 13.01.2023 №2 «О мерах по реализации решения Думы Березовского района «О бюджете Березовского района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» в части заключения договоров на условиях 100% предоплаты.
- 2 факта нарушения п.3 ст.3 Закона №44-ФЗ в части заключения договоров (контрактов) распространяющих свое действие не с даты заключения договоров (контрактов), а ранее с даты фактического исполнения.
Исп. Журавлева О.В.
Специалист эксперт отдела

финансового контроля 

тел. 8 (34674) 2-17-84
