Уважаемые жители городского поселения Игрим! 

        В своем выступлении сегодня, я хочу остановиться на результатах нашей с вами   совместной деятельности. Отметить то, что удалось сделать и, что предстоит сделать в будущем и поблагодарить всех за совместную работу. 

Свой доклад я начну со «Стратегии»: 
           В 2008 году была  разработана и принята «Стратегия социально-экономического развития Березовского района Ханты-Мансийского автономного округа-Югры на период до 2020 года», которая была направлена на улучшение ситуации в экономике и социальной сфере на основе гармоничного использования собственного человеческого, природно-ресурсного, социально-экономического и внешнего потенциала - в первую очередь инвестиционного мегапроекта «Урал Промышленный - Урал Полярный». 

           В начале 2014 года был заключен муниципальный контракт на выполнение научно-исследовательской работы по корректировке действующей Стратегии социально-экономического развития Березовского района на период до 2020 года и доработке на период до 2030 года. Действующая Стратегия социально-экономического развития Березовского района до 2020 года, разработанная еще в 2008 году, качественно обновится с учетом достигнутых результатов развития района и согласуется с новой Стратегией социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры до 2020 года и  на период 2030 года. Горизонт планирования обновленной Стратегии района в процессе корректировки расширен до 2030 года. 

           Новый документ  Стратегии будет определять  приоритеты, цели и задачи долгосрочного социально-экономического развития муниципального образования Березовский район, механизмы достижения стратегических целей, основные направления деятельности администрации Березовского района на период реализации Стратегии. 
           Главной целью Стратегии будет  являться повышение уровня и качества жизни населения на основе эффективного использования ресурсов, раскрепощения творческой и предпринимательской энергии жителей Березовского района. 

           Хочу отметить, что 26 мая в адрес разработчика были направлены замечания, предложения и дополнения с учетом общественного мнения граждан, которые разработчик должен учесть при выполнении 3 этапа работы. 
 - Это перспективы развития сферы ЖКХ района (реформирование системы управления ЖКХ, эффективность работы муниципальных унитарных предприятий, возможность и целесообразность приватизации в этой сфере, привлечение инвестиций, возможность замещения твердого топлива альтернативными источниками энергии, возможность строительства завода по сжижению газа); 
 - Перспективы разработки месторождений жидких углеводородов и газа 
- Анализ ситуации и перспектива строительства жилья в районе (анализ застройщиков рынка жилищного строительства, перспективы комплексной застройки) 
             
           Это наши планы на перспективу развития. А теперь я хочу перейти к текущей ситуации в районе, о том, что удалось сделать на сегодняшний день: 
- 20 сентября текущего года поселок Игрим будет праздновать 50-летие со дня образования. К этой знаменательной дате выделены денежные средства на обустройство двух детских площадок, в размере 1 млн. 900 тыс. руб. 
- Дополнительно к 17 млн. выделенных средств на строительство внутрипоселковых дорог Игрима, поселок получит еще 40 млн. рублей и в этом году мы должны полностью обустроить улицу Кооперативную; 
- Несмотря на то, что в этом году на строительство дороги Игрим-Нарыкары выделено всего 5 млн. рублей, которых крайне недостаточно для завершения строительства, в следующем году планируется выделение  более 100 млн. рублей, что позволит значительно продвинуться в ремонте данной дороги; 
- В стадии решения находится вопрос по обновлению автопарка службы скорой помощи в районе. 
- Удалось решить ситуацию с приобретением аппарата искусственного дыхания для Игримской районной больницы; 

- Не могу не отметить такое важное событие в жизни района, как обретение официального символа — флага Березовского района, а также создание Молодежного парламента при Думе района и Совета старейшин. 

           Несколько слов о бюджете: на заседаниях думских комиссий мы подробно заслушали заместителя главы администрации по финансам и экономике Олесю Ильиничну Граф, которая представила отчет об исполнении бюджета за 2013 год и первое полугодие 2014 года. Депутатами была принята окончательная корректировка бюджета — дотация на сбалансированность составила 152 141,1 тыс. рублей. Из которых 67 611, 7 тыс. рублей предполагалось направить в поселения района, которые должны распределить эти средства самостоятельно, исходя из выстраиваемых задач. 
На реализацию муниципальных программ направлено дополнительно 676 194, 4 тыс. рублей. Всего в рамках программ используются бюджетные средства 3 424 370,6 тыс. рублей. 
           Недостаток средств на расходы по коммунальным услугам, на компенсацию выпадающих доходов организациям, оказывающим коммунальные услуги составляет около 100 000,0 тыс. рублей. 

           Особое внимание необходимо уделить ликвидации задолженности предприятиям ЖКХ в районе. На это неоднократно указывала губернатор Югры Наталья Владимировна Комарова. На сегодняшний день общая задолженность по коммунальным платежам в районе составляет 305 млн. рублей. Из них население  должно 170 млн. рублей, остальные 136 млн. - это задолженность предприятий. По данной тематике было проведено расширенное совещание с участием руководителей сферы жилищно-коммунального комплекса поселков Березово, Игрим, руководства отдела службы судебных приставов Березовского района на котором был разработан перечень мероприятий по активизации работы по взысканию задолженности как с предприятий, так и с физических лиц. 
Досрочный завоз угля и ГСМ в отдаленные населенные пункты района на сегодня завершен. Завоз ГСМ ОАО «Компания ЮГ» будет завершен до 1 июля 2014 года. 
           В сфере строительства хочу отметить, что  состоялся конкурс на выполнение проектно-изыскательских работ по объекту «детский сад» в поселке Игрим на 200 мест. Активно ведется работа по завершению строительства ледового дворца «Айсберг». 

           Для решения всех обозначенных проблем, депутатам районной Думы, администрации района, главам городских и сельских поселений, депутатам Советов депутатов городских и сельских поселений необходимо приложить все усилия для решения вопросов жизнедеятельности Березовского района. Жители района должны видеть, что власть всех уровней делает все возможное  для того, чтобы люди были уверены в завтрашнем дне. 
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