ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ДЕНЕЖНАЯ ВЫПЛАТА НА РЕБЕНКА (ДЕТЕЙ), РОДИТЕЛИ КОТОРЫХ УКЛОНЯЮТСЯ ОТ УПЛАТЫ АЛИМЕНТОВ
На основании постановления Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 29.12.2020 № 644-п  в  2021 году на каждого ребенка, родитель которого находится по алиментным обязательствам в исполнительном розыске, будет предоставлена единовременная денежная выплата.
Размер единовременной денежной выплаты составит до 20 400 рублей. Выплаты будут предоставляться Центром социальных выплат Югры по месту жительства заявителя ежемесячно в размере 2040 рублей, в период нахождения должника по алиментным обязательствам в исполнительном розыске, но не более 10 месяцев.
Для получения выплаты необходимо подать заявление посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) либо направить почтовым отправлением в Центр социальных выплат по месту жительства (месту пребывания) гражданина с приложением соответствующих документов и сведений: 
- о документе, удостоверяющем личность и содержащем указание на гражданство Российской Федерации, гражданина и членов его семьи, в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- о заключении (расторжении) брака (реквизиты актовой записи о регистрации (расторжении) брака);
- о ребенке (детях), проживающем совместно с гражданином (фамилия, имя, отчество, дата рождения, реквизиты актовой записи о рождении);
- о законном представителе ребенка (детей), опекуне (попечителе) и о документе, подтверждающем его полномочия (фамилия, имя, отчество, дата рождения, реквизиты акта органа опеки и попечительства);
- о месте жительства (месте пребывания) гражданина и членов его семьи в автономном округе;
- о документах, подтверждающих правовые основания отнесения лиц, проживающих совместно с гражданином по месту постоянного жительства, к членам его семьи;
- о должнике по алиментным обязательствам, находящемся в исполнительном розыске.

Телефоны для справок Центра социальных выплат Югры и его филиалов http://csvhmao.ru/doc/otvetstvennie.docx
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