ОТЧЕТ 

о деятельности контрольно-счетной палаты 

Березовского района за 2014 год

1. Общие положения
Основы деятельности контрольно-счетной палаты Березовского района определены нормами Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон №6-ФЗ), уставом Березовского района, Положением о контрольно-счетной палате Березовского района (далее – Положение о КСП).

Настоящий отчет подготовлен  в соответствии со статьей 21 Положения о КСП.

Штатная и фактическая численность сотрудников КСП в течение  отчетного периода составляла 5 штатных единиц. 

Финансовые затраты на обеспечение деятельности КСП составили 9 802,1 тыс. руб., в том числе: 

9 666,5 тыс.руб. – средства Березовского района, 

135,6 тыс.руб. – межбюджетные трансферты на исполнение полномочий контрольно-счетного органа из бюджетов поселений Березовского района.

В 2014 году в соответствии с планом работы, КСП осуществляла контрольно-ревизионную, экспертно-аналитическую, информационную и иные виды деятельности с соблюдением принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности, обеспечивая единую систему контроля за исполнением районного бюджета и управлением муниципальным имуществом.  Мероприятия, предусмотренные планом работы КСП, исполнены в полном объеме. Основные показатели контрольной и экспертно-аналитической деятельности КСП за 2014 год отражены в приложении к настоящему отчету.

2. Экспертно-аналитическая деятельность

 

За отчетный период КСП, в целом, проведено 209 экспертно-аналитических мероприятий с подготовкой соответствующих заключений.

 При исполнении полномочий контрольно-счетного органа Березовского района проведены:

- 1 аналитическое мероприятие «Анализ отдельных вопросов межбюджетных отношений в муниципальном образовании Березовский район»; 

-  внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета района, включая внешнюю проверку годовой отчетности главных администраторов, за 2013 год (8 мероприятий);

- 66 экспертиз проектов решений Думы Березовского района по вопросам внесения изменений в решение о бюджете Березовского района, об исполнении бюджета района за отчетный период, по вопросам бюджетных правоотношений, управления и распоряжения муниципальным имуществом, установлению (изменению) расходных обязательств Березовского района;
- 5 экспертиз постановлений главы Березовского района об установлении (изменении) расходных обязательств Березовского района

- 65 экспертиз по проектам постановлений администрации Березовского района, более 80% из которых об утверждении или внесении изменений в муниципальные программы Березовского района.
Доля заключений КСП, содержащих замечания к представленным на экспертизу проектам и рекомендации по их доработке в отчетном периоде снизилась до 13% (в 2013 году – 27,9%), что, безусловно, говорит о повышении качества подготовки нормативных документов.

В числе замечаний к представленным на экспертизу проектам можно выделить повторяющиеся:

- не согласованность финансовых данных и соответствующих целевых количественных показателей при внесении изменений в муниципальные программы Березовского района;

- отсутствие финансово-экономических обоснований к устанавливаемым расходным обязательствам.
По итогам проведенной экспертизы проекта решения Думы района «О бюджете Березовского района на 2015 год и плановый период 2016-2017 годы» КСП были даны рекомендации по вопросам составления прогноза социально-экономического развития района, ведению реестра расходных обязательств, планированию бюджетных ассигнований по расходам и источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета района.

По итогам анализа отдельных вопросов межбюджетных отношений в муниципальном образовании Березовский район были откорректированы объемы дотаций бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности в бюджете района на 2015 год. 

При  проведении экспертиз по представленным проектам правовых актов района КСП было подготовлено, в целом, 67 предложений о поправках или разработке новых, 53 из которых учтены при принятии решений. 

Указанные предложения и рекомендации направлены на повышение эффективности и экономности бюджетных расходов, а так же на недопущение нарушений норм бюджетного законодательства при расходовании средств бюджета.

Так, Решением Думы района от 25.09.2014 №490, принятие которого было инициировано КСП, утверждены нормативы на осуществление расходов по материально-техническому обеспечению органов местного самоуправления района.
В связи с реализацией предложения КСП по изменению действующего порядка страхования муниципальных служащих, расходы бюджета района на уплату страховых взносов были снижены более, чем в 4 раза. Экономический эффект составил более 1,0 млн.руб.
В администрацию района была направлена рекомендация по совершенствованию бюджетного процесса в части осуществления бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности (в части приобретения). Соответствующие правовые акты приняты.
По замечаниям, отраженным в заключениях КСП, принято решение Думы Березовского района от 25.09.2014 №489 «Об утверждении Порядка использования дополнительных собственных материальных ресурсов и финансовых средств для осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения, передаваемых из поселений, входящих в состав Березовского района, органам местного самоуправления Березовского района».
КСП было направлено в администрацию района письмо о недопущении неправомерного расходования средств в рамках трехстороннего соглашения «О социальных гарантиях работников образования на 2011-2014 годы».
КСП, в целях реализации норм статьи 270.2 БК РФ, направлена  рекомендация об определении органа администрации района, уполномоченного на обращение в суд с исковыми заявлениями о возмещении ущерба, причиненного Березовскому району нарушением бюджетного законодательства в случае неисполнения предписания КСП о возмещении ущерба. Письмо КСП рассмотрено, однако орган до настоящего времени не определен.

По предложению КСП в Положение о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Березовского района внесено дополнение в части установления для муниципальных предприятий и учреждений сроков обращения в орган, осуществляющий регистрацию права хозяйственного ведения или оперативного управления.

Так же, были направлены соответствующие предложения по вопросу разграничения муниципального имущества между районом и поселениями. 
Внесены и реализованы предложения КСП о поправках статей 6, 27, 37, 43, устава Березовского района.

При проведении в 2014 году экспертиз правовых актов Советов депутатов поселений района, в целях  исполнения полномочий контрольно-счетных органов поселений, было подготовлено 65 заключений. Необходимо отметить, что доля заключений, имеющих замечания о нарушении норм бюджетного законодательства, с 30% в 2013 году снизилась до 15% в отчетном. 

В числе таких замечаний:

- отсутствие сбалансированности бюджета поселения;

- нарушение порядка ведения сводной росписи;

- отсутствие в решениях о бюджетах установленного перечня основных параметров и приложений, а так же не согласованность отраженных в них бюджетных данных;
- превышение установленного норматива на содержание органов местного самоуправления.
Согласно заключенных соглашений, в 2014 году проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов всех 6 поселений района с подготовкой соответствующих заключений. Годовые отчеты признаны достоверными, однако были установлены отдельные нарушения бюджетного законодательства в ходе исполнения бюджетов поселений и требований по составлению отчетности.
В целях обеспечения законности расходования средств на осуществление дорожной деятельности, органам местного самоуправления района и поселений направлена рекомендация об утверждении нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели.
3. Контрольная деятельность

В отчетном периоде проведено 9 плановых контрольных мероприятий на 11 объектах проверок, в числе которых 3 органа местного самоуправления, 4 муниципальных учреждения и 1 муниципальное предприятие. Структура выявленных в ходе проверок нарушений, а так же их динамика по сравнению с 2013 годом отражены в приложении к настоящему отчету.
При исполнении полномочий контрольно-счетного органа Березовского района проведены 6 проверок в отношении средств и имущества Березовского района:
· проверка законности, результативности использования средств бюджета Березовского района на реализацию ведомственной целевой программы «Формирование и содержание муниципального имущества»;

· проверка законности, результативности использования средств бюджета Березовского района в администрации Березовского района;
· проверка законности, результативности использования средств бюджета района при размещении муниципального заказа на поставку мебели и текстильной продукции в администрации Березовского района;
· проверка законности, результативности использования средств бюджета Березовского района на реализацию целевой программы «Культура Березовского района» на 2011-2015 годы»;
· проверка законности, результативности использования  субсидий, использования муниципального имущества муниципальным бюджетным учреждением, находящимся в ведении Комитета по культуре и кино администрации Березовского района (МБОУ ДОД «Березовская ДШИ»); 

· проверка законности, результативности использования средств бюджета Березовского района, использования муниципального имущества муниципальным казенным учреждением, находящимся  в ведении  Комитета по культуре и кино администрации Березовского района (МКУ «СХО»).
Сумма проверенных за 2014 год средств бюджета Березовского района составила 619 589,62 тыс.руб. 

В ходе контрольных мероприятий выявлено нарушений и недостатков на сумму 240 658,42 тыс.руб. (38,8% от проверенных средств), в том числе:

- нецелевое расходование средств – 58,5 тыс.руб. или 0,02% от суммы всех выявленных нарушений;

- неэффективное расходование средств – 692,07 тыс.руб. (0,3%);
- неправомерное использование средств – 2 524,82 тыс.руб. (1,05%);
- нарушение методологии применения бюджетной классификации – 17 250,73 тыс.руб. (7,2%);
- нарушения учета и отчетности – 1 927,85 тыс.руб. (0,8%);

- нарушения бюджетного процесса – 50 339,95 тыс.руб. (20,9%);

- нарушения законодательства о размещении заказа – 35 771,13 тыс.руб. (14,9%);

- нарушения порядка управления и распоряжения имуществом – 118 416,11 тыс.руб. (49,2%);
- прочие виды нарушений – 13 677,27 тыс.руб. (5,7%).
Информация о выявленных при проведении в 2014 году контрольных мероприятий нарушениях, о внесенных представлениях и предписаниях, а также о принятых по ним решениях и мерах по каждому контрольному мероприятию ежеквартально представлялась Думе района и, в дальнейшем, опубликовывалась.

При проведении проверок перед КСП, в том числе, стоит задача определения причин, способствовавших выявленным нарушениям. Результаты проверок в 2014 году показали, что к их числу можно отнести недостаточный контроль:

- за соблюдением установленных порядков формирования муниципального задания и финансового обеспечения его выполнения, порядков предоставления субсидий муниципальным учреждениям, формирования отчетности об использовании субсидий;

- координаторов целевых программ Березовского района за их реализацией;

- при санкционировании расходов бюджета района;

- органов администрации Березовского района, наделенных полномочиями учредителя, за деятельностью муниципальных учреждений и использованием муниципального имущества.

По результатам контрольных мероприятий в органах и учреждениях Березовского района за 2014 год составлено 7  актов, должностным лицам органов местного самоуправления и учреждений внесено 15 представлений для принятия мер об устранении допущенных нарушений, к дисциплинарной ответственности привлечено 6 должностных лиц. 
В целях  исполнения полномочий контрольно-счетных органов поселений в 2014 году, были проведены проверки законности и результативности расходования бюджетных средств в администрациях сельских поселений Светлый и Хулимсунт, а так же в Саранпаульском МУП ЖКХ. 

Общий объем проверенных средств бюджетов поселений – 87 079,98 тыс.руб. Выявлено нарушений и недостатков в сфере управления муниципальным имуществом на сумму 52 042,53 тыс.руб. (60% от проверенных), при расходовании бюджетных средств на сумму – 15 893,2 тыс.руб. (18,3% от проверенных), в том числе:
-  неправомерное расходование средств – 1 355,95 тыс.руб. или 8,5% от суммы всех выявленных финансовых нарушений;
- неэффективное расходование средств – 1 021,7 тыс.руб. (6,4%);
-  нарушения бюджетного процесса на сумму 69,73 тыс.руб. (0,4%);
- нарушение приказа Минфина России, определяющего порядок применения бюджетной классификации на сумму 295,07 тыс.руб. (1,9%);
- нарушения законодательства о размещении заказа – 675,17 тыс.руб. (4,2%);

- прочие виды нарушений – 12 475,58 тыс.руб.(78,6%). 

Выявляемые в ходе проверок нарушения и недостатки носят различный характер, но основная доля приходится на нарушения:

- установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имущество;

-  по расходам на  оплату труда и командировочных расходов;
- по расходам на содержание имущества, не являющегося муниципальным;
-  предоставление субсидий из бюджета с нарушением норм статьи 78 БК РФ; 
- при ведении  бухгалтерского учета.

По результатам контрольных мероприятий в поселениях района за 2014 год составлено 4  акта, должностным лицам органов местного самоуправления, муниципальных учреждений и предприятий внесено 5 представлений для принятия мер об устранении допущенных нарушений.  К дисциплинарной ответственности привлечено 8 должностных лиц. 

По итогам проведенной работы по контролю за устранением выявленных при проверках нарушений и недостатков в 2014 году снято с контроля 5 представлений, 4 из которых были направлены руководителям объектов проверок в 2013 году.
Как  и в предыдущие годы, особое внимание в отчетном периоде уделялось обеспечению возврата или дополнительного поступления средств в муниципальные бюджеты Березовского района.

Из общего объема выявленных нарушений и недостатков в размере 308 594,15 тыс.руб., доля финансовых нарушений (нецелевое и неправомерное расходование средств), составила  3 939,27 тыс. руб.  или 1,3% от общего объема. В результате мер, принятых объектами контроля по представлениям КСП, финансовые нарушения были устранены на сумму 1 850,74 тыс.руб.(47%). В том числе, в консолидированный бюджет района возвращено 316,12 тыс.руб., возмещено муниципальным учреждениям 133,45 тыс.руб., выполнено работ на сумму 82,6 тыс.руб.
В ходе проведения контрольных мероприятий проводился анализ действующих муниципальных правовых актов, относящихся к предмету проверки, на соответствие нормам бюджетного законодательства. В результате, было внесено изменений в действующие или принято новых 22 муниципальных правовых актов. 

4. Исполнение полномочий контрольно-счетных органов поселений

В отчетном периоде, в соответствии с Соглашениями о передаче полномочий и планом работы на 2014 год КСП осуществляла внешний муниципальный финансовый контроль в поселениях Березовского района.

Информация о проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятиях при исполнении полномочий контрольно-счетного органа поселений отражена в соответствующих разделах настоящего отчета.

Количественные данные о проведенных мероприятиях приведены в нижеследующей таблице.

	Муниципальное образование
	Сумма трансфертов,

тыс.руб.
	Внешняя проверка годового отчета
	Кол-во заключений (экспертиз)
	Кол-во контрольных мероприятий

	ГП Березово
	38,5
	1
	8
	0

	ГП Игрим
	45,0
	1
	9
	0

	СП Саранпауль
	27,5
	1
	10
	1

	СП Светлый
	8,8
	1
	13
	1

	СП Приполярный
	6,8
	1
	10
	0

	СП Хулимсунт
	9,0
	1
	9
	1

	ИТОГО
	135,6
	6
	59
	3


В соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ, информация об исполнении принятых полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю, а так же об использовании трансфертов в целях их реализации, подготовлена и представлена во все представительные органы поселений района.

5. Участие в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции

В рамках взаимодействия КСП с правоохранительными органами материалы всех проведенных контрольных мероприятий направлялись в прокуратуру Березовского района. 

Так же, в рамках соглашения о сотрудничестве с прокуратурой Березовского района инспекторы КСП приняли участие в 3 проводимых прокуратурой проверках по вопросам законности и эффективности расходования бюджетных средств и использования муниципального имущества. Объектами проверок были МУП ЖКХ Березово и Игримский МУП «Тепловодоканал» в части средств субсидий, предоставленных из бюджетов поселений, а так же УКСиР администрации Березовского района в части расходования средств на осуществление дорожной деятельности. Общий объем проверенных средств бюджетов составил около 93 млн.руб., муниципального имущества стоимостью 566 млн.руб.  
В ходе проверок инспекторами КСП на объектах ЖКХ были установлены нарушения при распоряжении муниципальным имуществом, его учете, а так же порядков предоставления субсидий на возмещение выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению жилищно-коммунальные услуги. В ходе проверок дорожной деятельности установлены нарушения действующего порядка разработки, утверждения и реализации муниципальных программ Березовского района, а так же принятие бюджетных обязательств сверх утвержденных бюджетных ассигнований. 
6. Обеспечение гласности деятельности

В соответствии со статьей 21 Положения о КСП, Регламентом контрольно-счетной палаты, Думой Березовского района был рассмотрен и утвержден отчет о деятельности КСП за 2013 год. 
Главе Березовского района, депутатам Думы Березовского района представлялась ежеквартальная информация о проведенных КСП контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, о выявленных при их проведении нарушениях, о внесенных представлениях и предписаниях, а так же о принятых по ним решениях и мерах.

Вся информация о деятельности КСП размещается на  соответствующей странице официального сайта органов местного самоуправления Березовского района и публикуется в районной газете «Жизнь Югры».  

Так же, в июне месяце в газете «Жизнь Югры» было опубликовано интервью с председателем КСП, в котором были освящены отдельные аспекты деятельности КСП. 
7. Организационно-методические мероприятия

В соответствии со статьей 306,2 БК РФ внесены изменения в Регламент КСП и Стандарт внешнего муниципального финансового контроля по проведению КСП контрольных мероприятий. 

Один  сотрудник КСП повысил квалификацию по направлениям деятельности КСП. 

Составлен и утвержден план работы КСП на 2015 год.

8. Заключение

Подводя итоги работы за 2014 год можно отметить, что КСП осуществляла свою деятельность  в соответствии с полномочиями и с соблюдением принципов, определенных уставом Березовского района и положением о КСП. Плановое задание по проведению контрольных и экспертно-аналитических мероприятий выполнено в полном объеме.

По итогам работы КСП за отчетный период сложились следующие оценочные показатели деятельности:

· результативность: объем выявленных нарушений составил 43% от объема проверенных средств (308,6/706,7) 

· действенность:

- количество устраненных нарушений и недостатков составило 40% от выявленных (116,9/308,6);

- снято с контроля 85% внесенных  представлений (17/20) .
· экономичность:

-  коэффициент экономической целесообразности – соотношение объема бюджетных средств, использованных с нарушением законодательства, выявленных в ходе контроля, к затратам на содержание КСП – 31,5 (308 594,15/9 802,1).
- коэффициент экономической эффективности – соотношение объема устраненных финансовых нарушений к затратам на содержание КСП  – 0,19 (1 850,74/9 802,1).

В 2015 году КСП  продолжит работу по контролю за исполнением консолидированного бюджета района, выявлению резервов его пополнения, в том числе за счет повышения эффективности бюджетных расходов. 
Предполагается продолжить работу по дальнейшему развитию сотрудничества и взаимодействия по вопросам совершенствования муниципального финансового контроля, взаимного обмена информацией и опытом со Счетной палатой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Советом органов внешнего муниципального финансового контроля Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и контрольно-счетными органами  муниципальных образований автономного округа.

Помимо этого КСП  планирует проводить работу по совершенствованию организации своей деятельности как постоянно действующего органа внешнего финансового контроля района, которые будут включать в себя, в том числе, аудиторскую деятельность в сфере эффективности бюджетных расходов и муниципальных закупок.

