Информация о результатах плановой выездной проверки в сфере закупок в МБОУ «Игримская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Собянина Гавриила Епифановича»

07.04.2023
Комитетом по финансам администрации Березовского района на основании приказа от 08.02.2023 № 11 «О проведении плановой выездной проверки в сфере закупок в отношении Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Игримская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Собянина Гавриила Епифановича», и в соответствии с планом контрольных мероприятий на 2023 год, проведена плановая выездная проверка в сфере закупок.
По итогам проверки комиссией установлены следующие нарушения:
- 1 факт нарушения ч.1 ст.16 Закона №44-ФЗ в части осуществления заказчиком в 2022 году закупок в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ на сумму, превышающую объем обеспечения, предусмотренного на данные закупки утвержденным планом-графиком (нарушение устранено в ходе проверки).

- 1 факт нарушения ч.8 ст.16 Закона №44-ФЗ в части невнесения изменений в план-график закупок в связи с изменением показателей планов ФХД.

- 4 факта нарушения ч.3 ст.103 Закона №44-ФЗ в части несвоевременного направления информации и документов в реестр контрактов.

- 5 фактов нарушений условий контрактов в части осуществления возврата денежных средств, внесенных на счет заказчика в качестве обеспечения исполнения контракта. Денежные средства возвращены ранее, чем поставщик в полном объеме исполнил свои обязательства.

- 1 факт нарушения условий контракта в части осуществления возврата денежных средств, внесенных на счет заказчика в качестве обеспечения исполнения контракта с нарушением срока 10 дней.

- 1 факт нарушения п.5 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ в части заключения контракта на сумму превышающую шестьсот тысяч рублей.

- 10 фактов нарушения ч.2 ст.34 Закона №44-ФЗ, в части заключения контрактов (договоров), не содержащих обязательного условия о том, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (договора).

- 1 факт нарушения ч.13.1 ст.34 Закона №44-ФЗ в части указания в контракте срока оплаты, не соответствующего требованиям ч.13.1 ст.34 Закона №44-ФЗ.

- 3 факта нарушения норм Постановления администрации Березовского района от 14.02.2022 №258 «О мерах по реализации решения Думы Березовского района «О бюджете Березовского района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» в части заключения договоров на условиях 30% предоплаты.
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