[bookmark: _GoBack] «О вопросах проведения оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов Березовского района»

Институт оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) на муниципальном уровне действует с 2016 года. В 2018 году начинается мониторинг достижения целей регулирования и оценки фактического воздействия (далее – ОФВ) принятых муниципальных нормативных правовых актов (далее – МНПА).
На федеральном уровне методика оценки фактического воздействия нормативных правовых актов, утверждена приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 11 ноября 2015 года № 830.
Обязательность проведения ОФВ на муниципальном уровне установлена статьей 3.2 Закона автономного округа от 29 мая 2014 года 
№ 42-оз «Об отдельных вопросах организации оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре и о внесении изменения в статью 33.2 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О нормативных правовых актах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».
Зачем нужна ОФВ?

ОФВ проводится в отношении МНПА, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, при подготовке проектов которых проводилась ОРВ.
Целями ОФВ МНПА являются:
анализ достижения целей регулирования, заявленных при проведении ОРВ проекта (в сводном отчете о результатах проведения ОРВ);
определение и оценка фактических положительных и отрицательных последствий принятия МНПА;
выявление в МНПА положений, необоснованно затрудняющих ведение бизнеса, приводящих к возникновению необоснованных расходов предпринимателей и бюджета.
ОФВ проводится в соответствии с планом. План формируется уполномоченным органом с учетом предложений разработчиков МНПА, мнения предпринимателей. 
Планом предусматриваются сроки проведения публичных консультаций и сроки направления материалов в уполномоченный орган для подготовки заключения об ОФВ.
В план включаются МНПА, при подготовке которых проведена процедура ОРВ, но не ранее чем через 2 года после их вступления в силу.
Орган, осуществляющий ОФВ (разработчик МНПА), в установленные сроки проводит публичные консультации.



Что такое публичные консультации?

Публичные консультации организуются разработчиком МНПА с целью собрать информацию и мнение заинтересованных организаций, которые обладают актуальными практическими знаниями в рассматриваемой области. 
Целью публичных консультаций является выработка мнения относительно того, достигаются ли в процессе действия МНПА заявленные цели правового регулирования, а также о целесообразности отмены или изменения указанного МНПА или его отдельных положений.

Результаты проведения ОФВ?

Результатом проведения ОФВ является сводный отчет и заключение. В заключении делаются выводы о достижении или недостижении заявленных целей регулирования МНПА, фактических положительных и отрицательных последствиях принятия МНПА, а также о выявлении или невыявлении в нем положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности или приводящих к возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета Березовского района.
Мнение бизнеса является важной составляющей при подготовке сводного отчета и заключения об ОФВ МНПА. 
Администрация района предлагает бизнесу активно участвовать в публичных консультациях через официальный сайт, электронную почту и факсимильную связь. 
Контакты

Уполномоченным органом по внедрению  и  проведению в Березовском районе ОФВ является комитет по экономической политике администрации Березовского района. 
Адрес: ул. Астраханцева, 54, п. Березово, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра (Тюменская область), 628140
Телефон: 8 (34674) 2-28-60 (каб. 409). 








