Проект плана оценки фактического воздействия на 2022 год

06 декабря 2021 года  началось публичное обсуждение проекта плана проведения оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов Березовского района на 2022 год (далее – ОФВ НПА).
Приглашаем Вас принять участие в обсуждении проекта плана проведения ОФВ НПА, размещенного на портале для публичного обсуждения https://regulation.admhmao.ru/Regulation/BerezRayon/110#  
В проект плана вошли нормативные правовые акты, регулирующие отношения в сфере предпринимательства и земельных отношений.
Публичное обсуждение проекта плана ОФВ НПА завершится 10 января 2022 года.
Оценка фактического воздействия проводится в целях анализа достижения целей регулирования, заявленных в сводном отчете о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, определения и оценки фактических положительных и отрицательных последствий принятия муниципальных нормативных правовых актов, а также выявления в них положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности или приводящих к возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета Березовского района.
Ваша позиция необходима  для проведения качественной оценки действующего регулирования и выявления неэффективных нормативных актов, нуждающихся в пересмотре.
Способ направления предложений:
- по электронной почте на адрес: SemenovaNG@berezovo.ru 
Срок приема предложений:
с 06.12.2021 по 10.01.2022 включительно.
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