Очередное совместное заседание антитеррористической комиссии и оперативной группы состоялось 20 августа в администрации Березовского района, под председательством исполняющего обязанности главы Березовского района Александра Антипина.  

О дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической безопасности на территории Березовского района в ходе подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвященных 420-летию со дня образования поселка Березово, выборов в органы местного самоуправления Березовского района, а также Дня знаний доложили председатель территориальной избирательной комиссии Ирина Чечеткина, ВРИо начальника ОМВД по Березовскому району Роман Симонов, начальник управления гражданской защиты населения и транспорта Николай Поленов, председатель Комитета образования Наталья Прожога.

В Березовском районе, в дни проведения торжественных мероприятий приняты дополнительные меры по обеспечению правопорядка и общественной безопасности, а также усилены меры антитеррористической защищенности в учреждениях образования.  
Как доложила председатель Комитета образования Наталья Прожога, в преддверии Дня знаний, Комитетом образования ведется контроль за готовностью учреждений к новому учебному году. Проведены обследования их антитеррористической защищенности, а также целый ряд профилактических мероприятий.

Рассмотрев вопросы обеспечения антитеррористической безопасности, оперативной группой АТК решено на заседании рабочей группы по профилактике террористических угроз, минимизации их последствий и обеспечению антитеррористической защищенности объектов массового пребывания людей (образования, здравоохранения, спорта, социальной сферы, культуры и искусства) разработать и утвердить график паспортизации объектов возможных террористических посягательств, расположенных на территории Березовского района, рассмотреть возможность проведения общественно–политических массовых мероприятий, приуроченных ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом. 
