

Об опыте работе Молодежного парламента при Думе Березовского района

В целях обеспечения активного участия молодежи в формировании и реализации государственной молодежной политики на территории Березовского района, содействия деятельности Думы района в вопросах регулирования прав и законных интересов молодежи, в 2014 году при Думе района создан коллегиальный совещательный и консультативный орган - Молодежный парламент.
В его состав входят молодые люди, в возрасте от 18 до 35 лет, занимающие активную жизненную позицию. Главная цель парламента – дать молодым людям возможность приобрести опыт политической деятельности и организации мероприятий, принимая непосредственное участие в общественной жизни района.
Молодые парламентарии Березовского  района выступали в роли участников 
и экспертов на многих площадках муниципального и регионального характера. 
В марте 2016 года в поселке городского типа Игрим в рамках проекта «Гражданский университет», совместно с всероссийской политической партией «Единая Россия» состоялась коммуникационная сессия по общественному обсуждению перспектив социально-экономического развития Березовского района. Организаторами мероприятия выступили Дума и администрация Берёзовского района, проект «Гражданский Университет» партии «Единая Россия». Члены молодежного парламента выступили модераторами данной конференции, и ее участниками. Помимо живых дискуссий и обсуждений перспектив развития района, главной задачей коммуникационной сессии было обеспечение общего видения будущего Березовского района. 
По словам координатора проекта в Югре, депутата Тюменской областной думы пятого созыва Виктора Буртного, участники продемонстрировали высокую способность к кооперации, способность к нестандартным решениям и заинтересованность в дальнейшем развитии региона.
Хочется отметить и законодательную инициативу молодых парламентариев. 
Так по инициативе члена Молодежного парламента при Думе Березовского района Дмитрия Красноперова Постановлением Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 25 июня 2015 года № 1787 были внесены изменения в Постановление Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 01 марта 2010 года № 4676 «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре». Данным постановлением были внесены существенные изменения по части приобретения электронных проездных документов, порядка авансового отчета по приобретенным билетам, порядку расчета затраченного топлива при проезде автомобильным транспортом.
Работу Молодежного парламента можно назвать очень насыщеной. Молодые парламентарии принимали участие районном мероприятии – гастрольном туре по поселкам района группы «Ритм» из села Саранпауль с концертной программой, песнями собственного сочинения. За 4 дня с 17 по 21 марта концерты состоялись в поселках Светлый, Ванзетур, Приполярный и Хулимсунт. Ранее такие концерты были проведены в поселках Игрим и Березово. 

В рамках празднования Дня местного самоуправления, в здании администрации Березовского района состоялась встреча школьников с представителями структурных подразделений администрации. Председатель молодежного парламента Александров Станислав познакомил учеников со структурой и работой молодежного парламента, представил фильм о первом молодежном форуме Березовского района. 
 В апреле 2016 года в двух населенных пунктах был открыт первый сезон интеллектуальных игр.
 Молодежная организация Саранпауля, совместно с членами молодежного парламента провели акцию «Георгиевская ленточка» и «Кросс Победы» 7 мая. 
 В рамках Всероссийской акции «СтопВИЧ/СПИД» Молодежный и школьный парламент организовали раздачу информационных листовок по вопросам, связанными с заболеваниями Вич и СПИД. Совместно с участниками акции рисовали плакаты на темы: защита и борьба с заболеванием. 
В мае по всему Березовскому району прошли субботники. Молодежным парламентом под шефство взят парк имени Ленина в поселке Березово. Члены молодежного парламента, совместно со Школьным парламентом, сотрудниками архивного отдела администрации Березовского района, с хорошим настроением и музыкой провели субботник в данном парке. 
Одним из важных мероприятий, которое проходит при непосредственном участии членов Молодежного парламента является молодежный форум PRO.ЖИЗНЬ. 
Идея проведения форума принадлежит главе Березовского района Владимиру Фомину, стартовав в 2014, он проходил в рамках регионального проекта «Югра Молодая». Сегодня это самое главное ожидаемое событие года.
Три года подряд самые активные молодые люди Березовского района принимали участие в трехдневной образовательной программе. По уже сложившейся традиции форум проходил на базе туристско-этнографического комплекса «Сорни Сэй». В 2016 году форум сменил свой статус с районного на межмуниципальный. На мероприятии собрались более 70 человек из Березовского, Белоярского, Октябрьского районов и города Нягань.
В 2016 году на Форуме впервые побывали Председатель Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Борис Хохряков и Губернатор Югры Наталья Комарова. Глава региона пообщалась с активистами в неформальной обстановке у костра и приняла участие в церемонии закрытия слета молодежи. 
Вместе с участниками форума Наталья Комарова и Борис Хохряков исполнили несколько песен под гитару, отметив, что очень рады общаться с молодыми активистами в столь свободной и непринужденной форме. Осмотрели и спортивные площадки комплекса, которые были собственноручно построены участниками форума. А также прошли экстремальный обряд инициации в команду Югры. 
По мнению Председателя окружного парламента – Югра стремительно идет вперед благодаря тому, что в округе живут активные, неравнодушные люди, входящие в состав команды Югры. А это не только про политику – это про жизнь. На таких форумах, на таких встречах зарождается команда, где каждый – личность, каждый – индивидуальность.    

Как результат работы первого состава Молодежного парламента – выявлены молодежные лидеры. Так, Павел Артеев, первый председатель Молодежного парламента на выборах главы сельского поселения Саранпауль 18 сентября 2016 года одержал безоговорочную победу с результатом 80,07 % голосов, представительница из городского поселения Игрим Татьяна Стрижова стала депутатом районной  Думы, а Станислав Александров – председатель Молодежного парламента при Думе Березовского района пятого созыва, вошел в состав Совета депутатов городского поселения Березово.

Срок полномочий первого состава Молодежного парламента подошел к концу в сентябре 2016 года. 24 октября на заседании организационного комитета по формированию Молодежного парламента состоялись выборы новых представителей от молодежи. Из 45 желающих войти в состав Молодежного парламента комиссия отобрала 15 человек. Молодые люди, не вошедшие в основной состав, включены в «золотой» резерв.
 22 декабря молодые парламентарии выбрали руководящий состав и утвердили план работы на 2017 год, а также определились с представителями от муниципального образования в окружной парламент. 

Важно также отметить, что районным депутатским корпусом внедрен новый институт парламентаризма в районе – институт помощника депутата на общественных началах. Внесены соответствующие изменения в Регламент Думы района и утверждено Положение о помощнике депутата Думы района. Настоящим Положением определены условия и порядок организации деятельности помощника, определен его правовой статус. На сегодняшний день в Думе района воспользовались правом иметь помощника два депутата. Помощниками также стали члены Молодежного парламента. 

Это далеко не весь перечень мероприятий, в котором принимали участие члены Молодежного парламента.
Участие в разного рода мероприятиях показало, что деятельность Молодежного парламента  Березовского  района  является  примером  для  многих  молодежных сообществ.  Развитие  молодежного  парламентаризма  в  Березовском   районе – это возможность подготовить и получить необходимые кадры для эффективной работы в области управления в самом ближайшем будущем.
Создание  информационных  продуктов  в  рамках  формирования информационного  поля  молодежной  политики,  выявление  и  работа  с законотворческими  инициативами  молодежи,  организация  образовательных событий  на  всей  территории  Березовского  района – вот  те  направления  деятельности,  которые  также  будут  продолжены  Молодежным  парламентом Березовского района и в будущем году.
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