Отчет
о работе депутата районной думы седьмого созыва по избирательному округу № 4, в соответствии с  пунктом 2 статьи 7 Регламента Думы Березовского района   за 2021 год

  Каневой Зульфии Рашитовны.

19 сентября  2021 года я была  избрана в депутаты Думы Березовского района седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 4.	
На первом организационном заседании 7 октября 2021 года тайным голосованием избрана председателем Думы Березовского района.

 В 2021 году я приняла участие в работе  7 заседаний Думы и заседаний депутатских комиссий, где было принято 154 решения. 2 заседания прошли в режиме видео-конференц-связи в связи с необходимостью принятия мер по нераспространению новой коронавирусной инфекции.
11 февраля 2021 года приняла участие в работе внеочередного заседания Думы района, на котором депутатам был представлен ежегодный отчет главы Березовского района о результатах своей деятельности, деятельности администрации Березовского района за 2020 год, проходивший в режиме видео-конференц-связи. В заседании приняли участие депутаты разных уровней власти - Западнова Наталья Леонидовна – депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, заместитель Председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, Холманский Юрий Сергеевич - депутат Тюменской областной Думы шестого созыва от избирательного округа № 5 
2 ноября 2021 года состоялась встреча депутатов Думы с Губернатором Югры Комаровой Натальей Владимировной. На встрече обсудили перечень вопросов, которые предстоит решить избранным депутатам Думы Березовского района.	
строительство очистных сооружений в пгт.Березово, 
•утилизация ТКО,	
•ремонт станции очистки воды в с.Теги,	
•реставрация культурного объекта регионального значения "Городское казначейское управление",	
•оказание помощи предпринимателям при открытии собственного дела, 
•вопросы,связанные с промышленным рыболовством	
•ремонт автомобильных дорог в 2022 году,	
• открытие ПЦР лабораторий в Березовском районе.
На ряд вопросов ответы были получены во время встречи.
На сегодняшний день большинство из них решено положительно, в том числе вопрос об открытии ПЦР лаборатории в поселке Березово
 Лаборатория начала свою работу с 1 февраля на базе «Березовского противотуберкулезного диспансера» 

               Основные направления деятельности Думы
Одними из ключевых направлений деятельности Думы района является принятие основного финансового документа – бюджета района и осуществление контроля за его исполнением, а также контроль за исполнением полномочий по решению вопросов местного значения.
Так, в 2021 году депутатами рассмотрено 11 решений по изменению в устав района, в Регламент Думы района, 15 вопросов по бюджету, налогам и финансам, в области социальной политики-27 вопросов, иных-101.
Депутатов, кроме насущных вопросов, интересовали и темы межведомственного взаимодействия. На Думе районе были заслушаны такие доклады, как:
- предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан Березовского района ;
- результаты деятельности учреждений здравоохранения в Березовском районе;
- организации социального обслуживания населения Березовского района; 
- результаты работы ОМВД России по Березовскому району в 2021 году, взаимодействие с органами профилактики территории обслуживания.
Практически на каждом заседании Думы района шестого и седьмого  созывов в прошедшем году принимались решения по изменениям в устав Березовского района, предварительно проводились публичные слушания согласно Порядку учета предложений по проекту решения Думы Березовского района о внесении изменений и дополнений в устав Березовского района и участия граждан в его обсуждении в количестве 8 решений. По окончании процедуры проведения публичных слушаний и принятия окончательного решения Думы Березовского района «О внесении изменений в устав Березовского района» в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре в 2021 году зарегистрированы четыре  изменения в устав Березовского района.
Дума регулярно осуществляет функции контроля за исполнением полномочий по решению вопросов местного значения. Так,  депутатами были утверждены 23 отчета, в том числе отчет о деятельности Думы района шестого созыва за 2020 год, а также, в целом, о деятельности Думы района за шестой созыв 2016-2021 годы, ежегодный отчет о результатах деятельности главы района и администрации района за 2020 год, годовой отчет об исполнении бюджета Березовского района за 2020 год, ежеквартальные отчеты  об исполнении бюджета Березовского района в 2021 году, а также отчеты о работе Комитетов по финансам, по экономической политики, по земельным ресурсам и управления муниципальным имуществом, отделов закупок, по вопросам малочисленных народов Севера, природопользованию, сельскому хозяйству и экологии и других структурных подразделений администрации района. А также депутатам представлен отчеты о деятельности Молодежного парламента при Думе Березовского района за 2020 год.
В качестве постоянных рабочих органов, в Думе района шестого и седьмого созывов  работали депутатские комиссии. В 2021 году всего проведено 16 заседаний постоянных комиссий Думы района, на которых рассмотрено 169 вопросов.

    Работа с обращениями граждан,  С какими вопросами были обращения?
Работа с обращениями граждан – самая важная часть депутатской деятельности. 
В 2021 году в мой адрес поступило 44 устных обращения,                 8-письменных по личным вопросам, из них по четырем принято положительное решение, 4 находится на контроле.
Наибольшее количество обращений касается вопросов социального обеспечения граждан  - это оказание адресной материальной помощи, в  том числе многодетным семьям, одиноким инвалидам;
 проблем здравоохранения - направление в больницы и специализированные лечебные учреждения, работа медико-социальной экспертизы; 
жилищно-коммунального хозяйства - уборка снега, в том числе в частных домах; 
благоустройства - ремонт дорог и обновление тротуаров, отсутствие освещения;
жилищные проблемы - обеспечение жильем, улучшение жилищных условий.
Все поступившие письма, обращения рассмотрены в установленном порядке.

                        Провела  9 отчетов перед избирателями.
(КУ ХМАО-Югры «Березовский противотуберкулезный диспансер», БУ ХМАО-Югры «Управление социальной защиты населения по Березовскому району», БУ ХМАО-Югры «Березовский районный комплексный центр социального обслуживания населения», Центр социальных выплат, Общество Инвалидов,  Комитет Образования,  ГУ РОФСС по Березовскому району, Централизованная бухгалтерия Комитета Образования,   д.Шайтанка).

 Вы руководитель общественной приемной  местного отделения Партии  "Единая Россия". Какая работа   проводилась в этом направлении.
Депутаты уделяют большое внимание индивидуальной работе с избирателями, проводя личный прием граждан.
В работе общественной приемной принимают участие не только депутаты районной Думы, но и Думы Югры, Думы Тюменской области, Государственной Думы.
Это позволяет решать проблемы населения на более высоком уровне, находить иные пути решения проблем граждан.

 Депутаты ведут прием граждан в установленные дни приема (график приема граждан опубликован в газете «Жизнь Югры», а также регулярно публикуется в формате бегущей строки по местному телевидению, официальном сайте администрации Березовского района, социальных сетях).
 Регулярно, по отдельному графику, ведется прием граждан в Местной общественной приемной Председателя партии «Единая Россия» Д.А. Медведева. С 01 по 30 декабря 2021 года в Березовском районе прошли единые дни приема граждан по личным вопросам депутатами Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, депутатами Думы Березовского района, депутатами Советов депутатов. За 2021 год депутатами Думы Березовского района, членами фракции принято 37 человек в рамках работы Местной общественной приемной. В связи с распространением короновирусной инфекции прием граждан осуществлялся не только офлайн, но и в онлайн режиме. 

6.Вы руководитель фракции ЕР в Думе Березовского района. Какие задачи стоят перед депутатским корпусом?

Приоритетным направлением в работе депутатов фракции является обеспечение устойчивого развития района, улучшение качества жизни жителей Березовского района, сохранение политической и социальной стабильности в районе.

7.Расскажите о работе волонтерского центра Местного отделения Партии «Единая Россия».

В 2021 году депутаты Думы района, члены фракции «Единая Россия» в Думе района активно принимали участие в работе волонтерского центра Местного отделения Партии «Единая Россия». Депутатами оказывалась помощь жителям в возрасте 65+, активно принимали участие в мероприятиях, проводимых Местным отделением партии «Единая Россия» Березовского района: 
В благотворительной акции «Собери ребенка в школу», 
В субботниках по благоустройству населенных пунктов, «Елке желаний», «Новогодний стол», «С Новым годом, ветеран!». 
	В связи со сложной эпидемиологической обстановкой в Березовском районе, депутатская фракция "Единая Россия" в Думе Березовского района провела акцию по раздаче масок жителям Березовского района в сети продуктовых магазинов.

	В рамках предновогодней акции «От всего сердца» посетили медицинские центры Березовского района, поблагодарили медицинских работников за самоотверженный труд  и угостили сладкими угощениями к чаю.	
        Посетили фельдшерско-акушерский пункт, детский сад,  д.Шайтанка, привезли детям сладкие новогодние подарки. 
        В преддверии новогодних праздников депутаты Думы Березовского района и Совета депутатов городского поселения Березово поздравили ветеранов‐тружеников тыла Великой Отечественной войны.
	В рамках предновогодней акции «Елка желаний» встретились с  двумя семьями, воспитывающими детей с ограниченными возможностями здоровья и вручили подарки.

Плодотворная совместная работа с депутатами всех уровней, конструктивное взаимодействие с администрацией района, поселениями района, федеральными и окружными структурами, способствовали оперативному принятию на заседаниях Думы района квалифицированных решений, направленных на решение задач социальной и экономической политики в нашем районе.

Я благодарю всех жителей Березовского района за помощь и поддержку!
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Желаю вам счастья, крепкого здоровья, семейного тепла и уюта!



