Погода и здоровье человека

Метеорологические факторы используются для закаливания организма, здоровые люди быстро приспосабливаются к различиям в климате и изменениям погоды.  Проблемы возникают, если по тем  или иным причинам  организм не справляется с повышенными погодными нагрузками:  наблюдаются различного рода патологические состояния и происходит обострение болезней, то есть возникают метеотропные реакции.

Наиболее часто метеотропные реакции наблюдаются при  сердечно-сосудистых заболеваниях: у больных, страдающих кардиосклерозом, гипертонической болезнью, перенесших инфаркт миокарда. Метеотропной реакции подвержены больные бронхо-легочными, нервными  заболеваниями, заболеваниями суставов, кожи.

Метеозависимыми могут быть и вполне здоровые люди, особенно маленькие дети, пожилые, люди с избыточным весом, ведущие малоподвижный образ жизни и изолированные от природы.

Благоприятная для здоровья погода: область повышенного давления без усиления ветра, без перепадов атмосферного давления и температуры с устойчивым магнитным полем Земли.

Неблагоприятный тип погоды: циклоны с прохождением атмосферных фронтов, ростом и падением давления, дни с грозой, метелью, порывистым ветром, перепадами температуры и влажности,  колебаниями геомагнитного поля. 

