Пояснительная записка 
к отчету о ходе реализации муниципальной программы 
«Профилактика правонарушений и обеспечение отдельных прав граждан в Березовском районе»
за 2019 год.

Объем ассигнований на реализацию муниципальной программы «Профилактика правонарушений и обеспечение отдельных прав граждан в Березовском районе» (далее – Программа) на 2019 год составил 9486,3 тыс. рублей, из них:
средства федерального бюджета – 5674,4 тыс. рублей;
средства окружного бюджета – 3440,1 тыс. рублей;
средства бюджета района – 153,3 тыс. рублей;
средства бюджета городских (сельских) поселений – 218,5 тыс. рублей;
По итогам года (по состоянию на 31 декабря 2019 года) освоение средств составило 9465,0 тыс. рублей, процент исполнения составил 100%.

1.Объем ассигнований на реализацию подпрограммы 1 «Профилактика правонарушений» муниципальной программы на 2019 год составил 2661,9 тыс. рублей, из них:
средства федерального бюджета – 11,4 тыс. рублей;
средства окружного бюджета – 2303,7 тыс. рублей;
средства бюджета района – 128,3 тыс. рублей;
средства бюджета городских (сельских) поселений – 218,5 тыс. рублей;
По итогам года (по состоянию на 31 декабря 2018 года) освоение средств составило 2661,9 тыс. рублей (процент исполнения Программы – 100%). Из них:

Основные мероприятия подпрограммы: 
1.1. «Обеспечение функционирования и развития систем видеонаблюдения в сфере общественного порядка». По данному мероприятию реализовано 1028,3 тыс. рублей. 
Из них: 
1.1.1. на развитие системы видеонаблюдения правоохранительной направленности в пгт. Игрим, бюджетные ассигнования составили 900,0 тыс. рублей (720,0 тыс. рублей – бюджет округа; 180,0 тыс. рублей – бюджет пгт. Игрим)
Бюджетные ассигнования реализованы на приобретение, установку, наладку сервера, 1 видеокамеры в месте массового пребывания людей (пгт. Игрим ул. Кооперативная, 50 с охватом улиц Королева – Кооперативная). Прокладку волоконно-оптической линии связи для обеспечения работы системы. Выведение сигнала видеокамеры на дежурную часть отдел полиции № 1 (дислокация пгт. Игрим) ОМВД России по Березовскому району.
Работы по заключенному контракту с ООО «Техинлайн» выполнены в полном объеме. Кассовое исполнение по мероприятию составило 900,0 тыс. рублей – 100%.

1.1.2 В пгт. Березово функционирует 36 видеокамер в сфере обеспечения правопорядка, которые размещены в общественных местах и местах массового пребывания граждан.
На содержание и техническое обслуживание систем видеонаблюдения в сфере общественного порядка из бюджета района выделено 128,3 тыс. рублей. Кассовое исполнение по мероприятию составило 128,3 тыс. рублей (процент освоения составил 100%). Финансовые средства реализованы МКУ «управление гражданской защиты населения Березовского района» на содержание системы видеонаблюдения расположенной в пгт. Березово.

1.2.«Создание условий для деятельности народных дружин». 
На территории Березовского района осуществляют деятельность 6 добровольных народных формирований (Игрим, Березово, Светлый, Хулимсунт, Приполярный, Саранпауль). Количество членов ДНД в районе составляет 58 человек. Работа народных дружинников в районе направлена на профилактику правонарушений и преступлений. В 2019 году осуществлялось патрулирование общественных мест, поддержание правопорядка в период проведения общероссийских и других значимых мероприятий организованных на территориях городских (сельских) поселений района, а также участие членов ДНД в рейдовых мероприятий организованных ОМВД. 
В рамках заключенных соглашений межбюджетными трансфертами передана субсидия из бюджета округа в бюджеты городских (сельских) поселений района на общую сумму 153,7 тыс. рублей. Доля софинансирования из бюджета городских (сельских) поселений составила 38,5 тыс. рублей. 
Бюджетные ассигнования на сумму 192,2 тыс. рублей городскими (сельскими) поселениями были реализованы на выплаты материального стимулирования членам ДНД и произведено страхование членов добровольных народных формирований. Процент освоение финансовых средств мероприятия составил 100%. 

1.3. «Обеспечение деятельности административной комиссии Березовского района».
На реализацию мероприятия в 2019 году из средств бюджета автономного округа было выделено – 1430,0 тыс. рублей.
По итогам 2019 года освоение средств составило 1430,0 тыс. рублей (процент освоения – 100%).
В 2019 году в комиссию поступило 189 административных дел, что на 59 больше, чем в 2018 год. Рассмотрено 189 дел, что составляет 100 % от общего количества дел.
Из рассмотренных дел:
по 77 делам принято решение о назначении наказания в виде штрафа, общая сумма которых составила 90,0 тыс. рублей (2014 год – 163 дела на 103,0 тыс. рублей, 2015 год – 29 дел на 34,0 тыс. рублей, 2016 год – 10 дел на 7,0 тыс. рублей; 2017 год – 35 дел на 31,5 тыс. рублей, 2018 год – 58 дел на 61,0 тыс. руб.);
по 96 делам принято решение о назначении наказания в виде предупреждения (2014 год – 118 дел, 2015 год – 70 дел, 2016 год – 8 дел; 2017 год – 4 дела, 2018 г. - 57).
взыскано штрафов на общую сумму 49,0 тыс. рублей, процент взыскания составил 54,44%. Финансовые средства по взысканным штрафам поступают в бюджет Березовского района.

1.4. «Осуществление государственных полномочий по составлению (изменению и дополнению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции».
На реализацию мероприятия из средств федерального бюджета было выделено – 11,4 тыс. рублей.
По состоянию на 31 декабря 2019 года освоение средств составило 11,4 тыс. рублей (процент освоения – 100%).

1.5. «Организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику правонарушений».
Финансирование по данному мероприятию в 2019 году не предусмотрено. Несмотря на отсутствие финансирования в 2019 году структурные подразделения администрации Березовского района относящиеся к субъектам профилактики правонарушений обеспечивали повышение правосознания жителей района через размещение информации в средствах массовой информации, сети Интернет, через агитационные мероприятия:
- информирование населения о работе административной комиссии, об ответственности граждан за совершение правонарушений предусмотренных законом ХМАО-Югры «Об административных правонарушениях» № 102-оз от 11.06.2010 года, осуществлялось через телеканал «АТВ «Берёзово», официальный сайт администрации Березовского района в сети Интернет, районную газету «Жизнь Югры»;
- образовательные организации и учреждения культуры района в 2019 году участвовали в межведомственных профилактических акциях, проводили профилактические мероприятия среди детей и молодежи Березовского района в тесном взаимодействии с общественными и религиозными объединениями, специалистами медицинских учреждений района, правоохранительными органами, использую разные формы профилактической работы, как: беседы, библиотечные уроки, выставки (рисунков, книжные и музейные), игровые, познавательные конкурсные и спортивные программы, викторины, музейные и литературные гостиные. (познавательная программа «Всемирный день безопасности интернета», викторина «Безопасность на дороге», «Действуй по правилам», игровое занятие «Безопасность нам нужна, безопасность нам важна»; видео лекторий «Безопасное лето»,: «Внимание, дети!», «В школу по безопасной дороге», «Уголовная ответственность несовершеннолетних». «Пропуск в мир права», «Международный день прав человека» и т.д.)

1.6. Профилактика рецидивных преступлений. 
Финансирование по данному мероприятию в 2019 году не предусмотрено, отдел по организации деятельности комиссий администрации Березовского района в рамках полномочий осуществляет взаимодействия субъектов профилактики правонарушений по созданию условий для трудовой занятости, обучения, юридической помощи лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации, а также отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы и (или) подвергшихся иным мерам уголовно правового характера. Постановлением администрации Березовского района утвержден перечень муниципальных казенных учреждений, в которых предусматривается резервирование рабочих мест для приема лиц, освободившихся из мест лишения свободы и испытывающих трудности в поиске работы, а также лиц, осужденных к наказаниям и мерам уголовного характера без изоляции осужденных от общества. Кроме того Отдел по организации деятельности комиссий оповещает всех заинтересованных лиц (отдел жилищных программ администрации, ЖЭУ, МУП, ЦЗН, ОМВД) о лицах, отбывших наказание в местах лишения свободы, для дальнейшей постановки на учет и оказания необходимой адресной помощи.


Анализ достижения показателей характеризующих результаты реализации подпрограммы 1 «Профилактика правонарушений» муниципальной программы показал следующие результаты: 
В 2019 году реализация программных мероприятий, направленных на профилактику правонарушений, способствовала снижению преступности и повышению безопасности граждан в Березовском районе. 
Так за период 2019 года показатель уровень преступности (число зарегистрированных преступлений на 100 тыс. человек населения), ед. составил 1560 ед. Плановое значение на отчетный год предусмотрено на уровне 1640 ед. В абсолютных цифрах число зарегистрированных преступлений на территории Березовского района в 2019 году составило 347. Таким образом, значение целевого показателя – достигнуто.
Показатель «Доля общеуголовных преступлений, совершенных на улице, в числе зарегистрированных общеуголовных преступлений», ед., в 2019 году составил 20,1%, плановое значение показателя на 2019 год составляло 17,4%. Абсолютное значение показателя составило 60 (АППГ- 34) - уличные преступления, 299 (АППГ – 315) - общеуголовные преступления. Таким образом, значение целевого показателя не достигнуто.

2. На реализацию подпрограммы 2 «Профилактика незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ» по основному мероприятию 2.1. «Мероприятия, направленные на профилактику незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ» муниципальной программы в 2019 году из средств бюджета Березовского района было выделено – 25,0 тыс. рублей. По итогам года (по состоянию на 31 декабря 2019 года) освоение средств бюджета района составило 25,0 тыс. рублей (процент освоения – 100%). 

2.1. Главным распорядителем финансовых средств в сумме 25,0 тыс. рублей по мероприятиям подпрограммы 2 «Профилактика незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ» в 2019 году являлся Отдел по организации деятельности комиссий администрации Березовского района.
Распоряжением главы Березовского района 561-р от 24.07.2019 года был среди жителей Березовского района организован и проведен тематический фотоконкурс «Живи ярко!», направленный на пропаганду здорового образа жизни, профилактику вредных привычек. В мероприятии приняли участие 41 человек. Мероприятие прошло по трем номинациям. Финансовые средства в сумме 25,0 тыс. рублей реализованы на памятные  призы победителям. Кассовое исполнение составило 100%.

2.2. На реализацию профилактических мероприятий по противодействию и злоупотреблению наркотикам и их незаконному обороту, соисполнителем которых является Комитет спорта и молодежной политики администрации Березовского района, финансирование в 2019 году не предусмотрено.
В рамках профилактических мероприятий среди подростков и молодежи с участием волонтеров Березовского района за 2019 год проведены профилактические мероприятия по недопущению потребления наркотических средств,   а также пропаганде здорового образа жизни:
- Общероссийская акция «Сообщи, где торгуют смертью»  (волонтерские объединения организовали  просмотр документального фильма «Наркотики. Секреты манипуляции». Общее количество 233 человека. Привлеченных волонтеров 14 человек.
- Организованы классные часы с участием сотрудников ОМВД Общее количество участников 131 человек.
- Проведены уроки здоровья, видеолектории, трансляция документального фильма в фойе МБУ ДО «Игримская школа искусств»;
- Общеокружная акция «Чистый город» по закрашиванию рекламы наркотических средств. В акции приняли участие 3 несовершеннолетних подростка их них 2 человека состоящих на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних;
- Организована VI Всероссийская акция «Стоп ВИЧ/СПИД», приуроченная к Международному дню памяти людей, умерших от СПИДа волонтёрами оказана помощь при оформлении тематических стендов, проведении спортивных мероприятий, соревнований, просмотре видеороликов и обсуждении их, в создании тематического арт-объекта (дерево из красных ленточек, как символ борьбы со СПИДом), анкетировании учащихся 9-11 классов «СТОПВИЧСПИД» в общеобразовательных организациях и организациях дополнительного образования.  Также ребята приняли участие во флешмобе (фото с изображением хэштега «#СТОПВИЧСПИД»).  Общее количество участников 2981 человек;
- проведена акция «Стоп ВИЧ!» рамках Всемирного дня профилактики ВИЧ/СПИД (1 декабря).  В завершении акции волонтеры раздали участникам  70 красных ленточек – символов борьбы со СПИДом;
- акция «Мы за ЗОЖ»,  в рамках которой обсуждались социально опасные заболевания.  В акции  приняли участие 98 несовершеннолетних граждан;
- акция «Тебе жить» для несовершеннолетних детей и подростков. В акции приняли участие  24 человека.	
Распространена памятка «Сообщи, где торгуют смертью». Памятки направленные на профилактику употребления наркотических веществ, с указанием телефона доверия куда можно позвонить  размещались на информационных стендах в классах, в фойе общеобразовательных учреждений, на информационных стендах на улице в подъездах многоквартирных домов.
Распространено 234 памятки с привлечением 25 волонтеров.
Также распространены тематические и информационные памятки «Наше здоровье - в наших руках», «Умей сказать НЕТ», «Мы за ЗОЖ»; «Мифы и реальность» и т.д.
Организовано 6 акций, в рамках которых организовано более 12 мероприятий, с охватом участников более 3540 человек.

2.3. На реализацию программных мероприятий, соисполнителем которых является Комитет культуры администрации Березовского района, финансирование в 2019 году не предусмотрено.
Комитет культуры администрации Березовского района успешно реализует мероприятия направленные на профилактику наркозависимости молодежи Березовского района, популяризацию здорового образа жизни среди населения района.
Все проводимые мероприятия учреждениями Комитета по культуре и спорту направлены на информирование детей о факторах риска для их здоровья и развитие внутренней мотивации к ведению здорового образа жизни. 
В работе учреждений используются разнообразные формы профилактической работы – уроки здоровья, беседы, диспуты, акции, творческие мастерские, видеолектории, книжные выставки, викторины, познавательные, развлекательные и игровые программы, анкетирования-опросы, трансляции видеороликов, конкурсы, экскурсии, классные часы. 
Учреждения Комитета культуры активно ведут работу среди населения, направленную на первичную профилактику наркомании в районе:
- МБУ «Березовский районный дом культуры»: Тематическая программа для детей «Здоровье-это здорово» (Березовский районный дом культуры); видео-презентация о вреде наркомании и табакокурения (Няксимвольский сельский клуб); эстафета «Папа, мама, я – спортивная семья» (Игримский центр ремесел, прикладного творчества и национальных культур); тематическая беседа «Ах, эти вредные привычки» (Тегинский сельский клуб); познавательная программа «Стоп наркотикам!» (Шайтанский сельский клуб);
- МБУ центр культуры и досуга «Звездный»: беседа-акция «Мы за жизнь где нет наркотиков»; игра-викторина «Внимание-опасность!»;                                               
- МАУ «Саранпаульский дом культуры»: беседа «Жизненные правила поведения»; (Саранпаульский дом культуры); игровая спортивная программа «Веселые старты» (Сосьвинский сельский клуб); познавательная программа «Не кури, нет в этом смысла» (Кимкъясуйский сельский клуб); 
- МКУ «Березовская межпоселенческая центральная районная библиотека»: урок права «Твои права на безоблачное детство» (Няксимвольская сельская библиотека); 	конкурсно-игровая программа «Мы – за здоровый образ жизни!» (Тегинская сельская библиотека); Устный журнал с показом презентации «Наркотикам, курению, алкоголю – НЕТ!» (Саранпаульская сельская библиотека); выставка детского рисунка «Мы хотим жить!» (Сосьвинская сельская библиотека); спортивная игра «Последний герой» (Приполярная сельская библиотека);
- МАУ «Березовский районный краеведческий музей»: видео лекторий «Безопасное лето»; видео лекторий «Безопасное детство»; выставка «По тонкой невидимой линии»;
- МКУ «Саранпаульский краеведческий музей»: презентация-лекция «Учитесь говорить «нет»!»;
- МКУ «Игримский культурно-досуговый центр»: познавательная программа «Если хочешь быть здоров» (Дом культуры пгт. Игрим); час здоровья «Мы выбираем жизнь» (Библиотека поселковая пгт. Игрим); информационный час «Только здоровые привычки» (Библиотека поселковая детская пгт. Игрим); выставка детских рисунков и плакатов «Все краски творчества против наркотиков» (Концертно-выставочный зал); урок здоровья «Не сломай судьбу свою» (Библиотека п.Ванзетур); игровая программа «Спортивный марафон» (Дом культуры п.Ванзетур); выставка плакатов " Имею право знать" (Библиотеки д. Анеева); беседа: "Спид – чума ХХI века"(Сельский клуб д. Анеева); 
- МБУ ДО «Игримская школа искусств»: урок здоровья «Музыка и здоровье»
- МАУ ДО «Березовская школа искусств»: выставка рисунков «За здоровое будущее»;
- МБУ ДО «Хулимсунтская школа»: выставка рисунков «Разноцветное детство»;
- МБУ ДО «Саранпаульская национальная школа искусств»: классный час «Да здоровью!». 
Для ограничения доступа детей и молодежи к информации, причиняющей вред психическому здоровью и развитию, распространяемой с использованием сети Интернет в МКУ «Березовская межпоселенческая центральная районная библиотека» установлено программное обеспечение «Интернет-Цензор». В учреждениях дополнительного образования в сфере культуры доступ обучающихся к сети Интернет ограничен.
Учреждения культуры осуществляют информационное сопровождение. Информация (статьи, фотоотчеты) о проведенных мероприятиях размещаются в средствах массовой информации (официальный сайт МО Березовский район, официальные сайты учреждений культуры, официальные сайты поселений, газета «Жизнь Югры», АТВ Березово). 
Учреждениями культуры Березовского района в 2019 году проведено 95 мероприятий с числом участников 4100 человек

2.4.	На реализацию программных мероприятий, соисполнителем которых является Комитет образования Березовского района, финансирование в 2019 году не предусмотрено.
Несмотря на отсутствие финансирования, образовательные учреждения Березовского района активно ведут работу среди обучающихся, направленную на первичную профилактику наркомании в районе:
- осуществляют работу «Телефона доверия», с целью увеличения числа обучающихся доверяющих педагогам;
- осуществляют участие в организации совместных мероприятий субъектов профилактики, в том числе общественности в рамках  межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России – 2019»; проведены профилактические мероприятия совместно со специалистами здравоохранения и сотрудниками органов внутренних дел. Проведены рейды по неблагополучным семьям, с целью профилактики употребления спиртных напитков в семьях, находящихся в социально опасном положении.
- обеспечивают участие специалистов образования района в проектах, программах и мероприятиях по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту, формированию здорового образа жизни: участие специалистов в вебинарах, публичных обсуждении наркоситуации в округе и районе, круглых столах с приглашением общественности и родителей, обучающихся; активно ведется работа «Совета профилактики» в образовательных организациях.
- с целью повышения уровня информированности родителей, законных представителей детей проводят тематические родительские собрания: «Профилактика наркомании среди подростков», «Роль семьи в профилактике наркомании подростков», «Профилактика употребления курительных смесей среди несовершеннолетних. Профилактика наркомании», «Наркотики: как от них уберечься?».
- организуют мероприятия по созданию слайдовых презентаций по профилактике наркомании, изготовление и обновление информационных стендов, медицинских бюллетеней.
- психологические занятия и тренинги для детей и подростков, беседы, лектории, классные часы по профилактике употребления наркотических средств, алкогольной и табачной продукции. 
- организуют мероприятия, направленные на профилактику, противодействие информации, пропагандирующей наркотические средства, психотропные вещества и их прекурсоры: проведение проверочных мероприятий в общеобразовательных организациях по исключению доступа обучающихся к сайтам и иным ресурсам сети Интернет, несовместимых с образовательным процессом, проведение проверочных мероприятий библиотечного фонда школ в соответствии с федеральным перечнем запрещенной литературы.
- организуют и проводят мероприятия: турниры, соревнования, выставки, акции, конкурсы, направленные на формирование негативного отношения к незаконному обороту и потреблению наркотиков: районные конкурсы «Здоровым быть модно», «Мой взгляд на жизнь без вредных привычек», районная акция «Нет наркотикам!», «Сообщи, где торгуют смертью», проект «Научись спасать жизнь».
- разрабатывают, распространяют, размещают в сети материалы, памятки, буклеты: «Искусство быть здоровым», Здоровое поколение «Факторы, которые мешают полноценно жить». Осуществляют показ видеороликов «ВИЧ. Знать, чтобы жить», «Алкоголь. Признать виновным!», «Трезвая Россия».
В учреждениях общего образования и в организациях дополнительного образования района в 2019 году проведены тематические уроки, беседы, лектории, классные часы, акции, викторины, игры направленные на профилактику употребления наркотических средств, алкогольной и табачной продукции, сохранению здорового образа жизни:
МБУ ДО Игримский центр творчества:
- Игра – викторина по ЗОЖ «Нет вредным привычкам!»;
-  Беседа – презентация «Законы здорового образа жизни. Какие они?»;
- Анкетирование по ЗОЖ «Об отношении к курению».
МБОУ «Саранпаульская СОШ»:
- Игровая программа «Мы за здоровый образ жизни»;
-Конкурсная программа «Против вредных привычек»;
- Интерактивный урок «О вреде курения».
МБОУ «Приполярная СОШ»:
- акция «Мы за ЗОЖ»
- спортивные эстафеты.
МБОУ «Сосьвинская СОШ» – акция «Дерево жизни», акция «Распространение красной ленты». 
МАОУ «Березовская НОШ» – конкурс рисунков «Мы за здоровый образ жизни»;
МБОУ «Березовская СОШ» - Викторина «Против никотина», конкурс плакатов «Откажись от курения!».
МБОУ Ванзетурская СОШ – викторина «Мое здоровье», конкурс рисунков «Вредные привычки и их последствия».
МБОУ Игримская СОШ № 1 – акция «Жить здорово!», «Веселые старты».
МАУ ДО Центр «Поиск» - велопробег «В здоровом теле – здоровый дух!», неделя здоровья «здоровым быть здорово!». 
МБОУ «Светловская СОШ им. Б.А. Соленова» - Тренинговое занятие «Умей противостоять зависимостям», Спортивные состязания «Спорт против наркотиков».
МАОУ «Тегинская СОШ» - «День здоровья», акция «Здоровье – это жизнь». 
В общеобразовательных школах  функционируют службы: «Наркопост» - 9 и  «Центр здоровья» - 16, которые  осуществляет комплекс мероприятий по первичной профилактике употребления психоактивных веществ, алкогольных напитков, табакокурения.  
Организована профилактическая работа в образовательных организациях по проведению мероприятий, приуроченных общественно значимым датам: Всемирный День здоровья, Всемирный День отказа от табакокурения, Всемирный День борьбы со СПИдом, Международный Олимпийский День, Международный День борьбы с наркоманией и наркобизнесом. 
Важным аспектом, во многом определяющим успешность антинаркотической деятельности, является своевременность выявления наркопотребителей.
С целью раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в соответствии с действующим федеральным законодательством и на основании региональных и локальных нормативно-правовых актов в образовательных организациях в 2019 году проведено добровольное социально-психологическое тестирование среди обучающихся 7-11 классов.
Общее число обучающихся общеобразовательных учреждений прошедших социально-психологическое тестирование на предмет употребления психоактивных веществ составило – 1234 человека.
Из общего количества полученных результатов обучающихся, отнесенных к группе риска по употреблению наркотических средств и психотропных веществ и нуждающихся в профилактическом осмотре с целью уточнения ситуации по немедицинскому потреблению наркотических средств и психотропных веществ, 96 детей (8%).
Всего образовательными организациями Березовского района организовано 324 мероприятия с охватом участников 3780 человек. 
Благодаря проводимой работе субъектами профилактики наркомании на территории района нет несовершеннолетних граждан, состоящих на учете у врача нарколога.
Также принимаются меры по выявлению и мотивированию наркопотребителей на прохождение медицинской и социальной реабилитации и ресоциализации. Создана система информирования населения (на сайте администрации, буклеты) о предоставляемых реабилитационных услугах, осуществляющихся на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. В 2019 году квота на предоставление реабилитационных услуг Березовскому району не выделялась. 
Всего в рамках Подпрограммы 2 «Профилактика незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ» в 2019 году соисполнителями организовано и проведено 432 мероприятия с охватом участников  11420 человек. 
Показателем эффективности Подпрограммы 2 «Профилактика незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ» муниципальной программы является «Снижение общей распространенности наркомании (на 100 тыс. населения), ед.». 
По итогам 2019 года уровень болезненности наркоманией составил – 85,4 ед. на 100 тыс. населения (абсолютное число составило 19 человек) плановое значение показателя составляло 72,9 ед.
Мониторинг наркоситуации в Березовском районе за 2019 год показал превышение уровня окружного показателя первичной заболеваемости наркоманией в Березовском районе в 3,6 раза и составляет 22,1 ед. на 100 тысяч населения. Количество лиц, зарегистрированных впервые в жизни с диагнозом наркомания на территории Березовского района составило 5 человек.
Однако стоит отметить, что благодаря проводимой работе субъектами профилактики наркомании на территории района нет несовершеннолетних граждан, состоящих на учете у врача нарколога.
Рост числа зарегистрированных наркопотребителей произошел за счет доставления сотрудниками органов внутренних дел в пункты медицинского освидетельствования лиц, в отношении которых имеется достаточно оснований полагать, что они находится в состоянии наркотического опьянения (так в результате освидетельствования было выявлены 5 человек они же поставлены на учет врача-нарколога.
[bookmark: _GoBack]В структуре болезненности 63,2 % (или 12 человек) наркозависимых лиц, из числа зарегистрированных в Березовском районе, имеют зависимость от употребления каннабиноидов (марихуана), остальные полинаркомания.
С наркологического учета в 2019 году в районе снято 9 человек, (5- с выздоровлением)
Социальный состав больных, состоящих на учете с диагнозом «наркомания» в 2019 году: 15 человек – неработающие граждане, имеющие случайные доходы 94% от общего числа, состоящих на учете.
Снижение значения показателя общей распространенности наркомании (на 100 тыс. населения) в 2019 году было запланировано до 72,9 единиц. Фактически в 2019 году общая распространенность наркомании (на 100 тыс. населения) составила 85,4 единиц. Таким образом, плановое значение показателя не достигнуто. 


На реализацию Подпрограммы 3 «Создание условий для выполнения функций, направленных на обеспечение прав и законных интересов жителей района в отдельных сферах жизнедеятельности».
В рамках основного мероприятия 3.1. «Реализация переданных государственных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния». Бюджетные ассигнования на 2019 год составили 6799,4 тыс рублей.
Кассовое исполнение составило 6799,4 тыс. рублей. Процент исполнения составил 100%, из них:
- из федерального бюджета – 5663,0 тыс. рублей;
- из бюджета округа – 1136,4 тыс. рублей.
Финансовое средства по данному мероприятию в 2019 году реализованы на содержание и техническое обеспечение оЗАГС района.

В рамках основного мероприятия 3.2. «Обеспечение взаимодействия с политическими партиями, избирательными комиссиями, законодательными (представительными) органами государственной власти и местного самоуправления в сфере регионального развития и содействия развитию местного самоуправления в районе, прогноза общественно-политической» финансирование в 2019 году не предусматривалось. 
Показателем эффективности Подпрограммы 3 муниципальной программы является «Количество и случаи применения в практике форм непосредственного осуществления населением местного самоуправления в муниципальном образовании, ед.» плановое значение по показателю на 2019 год составило 49,5 ед.
Фактически в 2019 году количество мероприятий, направленных на развитие форм непосредственного осуществления населением местного самоуправления и участие населения в осуществлении местного самоуправления оставило – 53 единиц. Таким образом, плановое значение показателя достигнуто. 

На реализацию подпрограммы 4. «Обеспечение защиты прав потребителей» в рамках основного мероприятия направленного на правовое просвещение и правовое информирование потребителей, профилактику потребительских споров финансирование в 2019 году не предусмотрено.
В рамках программного мероприятия проведена следующая работа:
- предоставлено 2 консультации потребителям по вопросам защиты прав потребителей;
- подготовлено и размещено в печатных изданиях 10 публикаций и статей в области защиты прав потребителей, 19 информационных материалов размещены в сети интернет; подготовлено 3 информационных материала информационных материалов для Березовской районной общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» и БУ ХМАО – Югры «Комплексный центр социального обслуживания населения «Альянс».
- организовано и проведено 24 внеурочных мероприятия по темам: «Что такое деньги?» (1-4 классы); «Я-бизнесмен» (8-11 классы)
- специалисты Комитета по экономической политике принято участие в семинарах-совещаниях: «Школа успешных практик по вопросам обеспечения защиты прав потребителей финансовых услуг»; «Школа успешных практик по защите прав потребителей медицинских услуг».
Показателем эффективности Подпрограммы 4 муниципальной программы является «Доля потребительских споров, разрешенных в досудебном и внесудебном порядке, в общем количестве споров с участием потребителей,%» плановое значение по показателю на 2019 год составило 100 %.
В 2019 году в администрацию Березовского района поступило 2 обращения по потребительским спорам, 2 из них урегулированы в добровольном (досудебном и внесудебном) порядке, соответственно 100% споров урегулировано. Таким образом, плановое значение показателя достигнуто. 
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