ПОКА ВАС НЕТ ДОМА… 
Родители считают, что их дети проводят в онлайне 18,8 часов в неделю. Реальная же цифра составляет 43,5 часа. 
5 из 10 детей в возрасте от 8 до 15 лет сталкивались с информацией о наркотиках в Сети. 
17% подростков регулярно заглядывают на запретные ресурсы, 6% готовы претворить увиденное там в жизнь. 
  
31% детей считают, что родители не имеют ни малейшего понятия о том, чем они занимаются в Интернете. Родители, работающие в офисе полный день, проводят с детьми в среднем 1 час 21 минуту в день. 
Интернетдиллер – смертельный маркетинг 
Современные технологии распространения массовой информации нередко используются в криминальных целях. Одна из наиболее опасных, при этом на сегодня нерешённых проблем – деятельность виртуальных драгдиллеров и пропагандистов наркотиков в Интернете. 
За последние годы пропаганда наркотиков в сети Интернет приобрела пугающие масштабы. Каждый день сотни подростков приобщаются к употреблению наркотических веществ. Наркодельцы виртуально проникают в каждый дом, где есть Интернет. Рецепты, позволяющие приготовить наркотик самостоятельно, в домашних условиях, общедоступны в сети Интернет. 

Программы родительского контроля призваны обеспечить безопасность вашего ребенка при пользовании Интернетом, оградить от того, что ему еще рано знать и видеть. 
«РОДИТЕЛЬСКИЙ КОНТРОЛЬ» - ЗАЩИЩАТЬ, НО НЕ ЗАПРЕЩАТЬ 
Программы родительского контроля призваны обеспечить безопасность вашего ребенка при пользовании Интернетом, оградить от того, что ему еще рано знать и видеть. 
ВОЗМОЖНОСТИ РОДИТЕЛЬСКОГО КОНТРОЛЯ 
1.    Фильтры web-сайтов: инструкция по применению. 
· Слова-запреты (фильтры).
Вы задаёте набор ключевых слов, и если что-либо из их списка обнаруживается на web-странице, то она не открывается. 
· Создание белого списка.
Более жесткий способ контроля, когда вы самостоятельно составляете белый список сайтов, которые может посещать ребёнок. 
· Создание чёрного списка.
В чёрном списке указывают сайты, на которые ребёнку заходить запрещено. Приложение работает с базой данных, где содержатся сайты для взрослых. Крайне желательно, чтобы список регулярно обновлялся  через Интернет, иначе появление новых ресурсов быстро сделает защиту неактуальной. Администратор или, в данном случае, родители могут расширять чёрный список сайтов на свое усмотрение. 
2.    Ограничение времени, проводимого ребёнком за компьютером. 
Определяйте расписание пользования компьютером и Интернетом: выбирайте допустимое время суток и продолжительность работы. Так вам не придётся прогонять ребенка от компьютера и вступать в конфликт – сеанс закончится сам собой. 
3.    Установка запретов на использование детьми отдельных программ. 
Во избежание различных недоразумений, родители могут ограничить список используемых ребёнком программных продуктов. Например, они могут запретить детям запускать финансовые приложения, программы обмена мгновенными сообщениями в Интернете, приложения для работы с электронной корреспонденцией и другие программы, которые ребёнку по тем или иным причинам не рекомендуется использовать. 
4.    Управление доступом к игровым приложениям. 
Возможности родительского контроля позволяют помочь детям играть  безопасные, дружелюбные, занимательные и обучающие игры, соответствующие их возрасту. В частности, родители могут блокировать как все игры, так и только некоторые из них. Дополнительно родители могут устанавливать разрешение или запрет на доступ к отдельным играм, исходя из допустимой возрастной оценки и выбора типа содержимого. 
5.    Журнал отчётов о работе ребёнка за компьютером. 
С целью анализа того, чем занимался ребёнок за компьютером в отсутствие взрослых, какие программы запускал, какие сайты просматривал в Интернете, с кем общался и т. д., родительский контроль ведёт аудит всех действий подрастающего пользователя. В журнал записываются адреса посещённых детьми страниц Интернета. В некоторых программах журнал с отчётом можно получать по электронной почте, что очень удобно, если родитель находится вне дома, и хочет посмотреть, какие сайты посещал ребёнок. 
ЦЕЛЬ МИРОВОГО НАРКОБИЗНЕСА – МОЛОДЁЖЬ РОССИИ 
На сайтах выложена литература, содержащая подробные инструкции по приготовлению наркотических веществ, в том числе, как с помощью без рецептурных лекарств, продающихся в любой аптеке, сделать настоящий наркотик. Через Сеть продают амфетамины, марихуану, курительные смеси и «психотропные» вещества, еще не попавшие под запрет. Расчёты идут через виртуальные кошельки – с  поличным и на меченных купюрах таких продвинутых наркодиллеров не поймаешь. Информационные потоки Сети в настоящий момент проконтролировать не возможно. Поэтому человек, готовый потратить определённое время на получение информации, получит всё, что угодно. В сети Интернет пропагандируется наркотическая субкультура: можно познакомиться с «наркоманской» прозой, стихами, жаргоном потребителей наркотиков. Увлечение компьютерными технологиями в большей степени свойственно молодёжи, следовательно, пропаганда наркотиков по компьютерным сетям направлена, прежде всего, на неё. 

За 2011 год ФСКН России выявлено более 1500 интернет-сайтов, на которых размещена информация о распространении наркотических средств и курительных смесей. 
ШОКирующая статистика: 
30% от всех обратившихся за медицинской помощью составляют молодые люди в возрасте 16 лет. 
15-17 лет составляет средний возраст приобщения к наркотикам в России, резко увеличивается процент употребления наркоиков детьми 9-13 лет. 
84% наркоманов попробовали первый раз наркотик, когда им ещё не было и 15 лет. 
96% родителей узнают, что их дети наркоманы через 2 года, когда уже слишком поздно. 
20% от общего числа наркоманов в России по статистике – школьники. 
12 раз – во столько выросло число смертей от употребления наркотиков за последние годы. 
42 раза – во столько выросло число смертей от употребления наркотиков среди детей. 
90% преступлений, по данным МВД, происходят на почве наркомании. 
45% учеников средних школ в России к 13 годам попробовали наркотические вещества. 
ПОМНИТЕ! 
Очень часто дети, и особенно подростки, гораздо образованнее в области общения с компьютером и Интернетом, чем их родители. Дети имеют собственную среду обитания (в школе, на улице), где опыт по преодолению родительского контроля очень быстро распространяется среди сверстников. 
НЕ ЗАПРЕЩАЙТЕ ИНТЕРНЕТ!!! 
УЧИТЕСЬ САМИ И УЧИТЕ РЕБЁНКА БЕЗОПАСНОМУ ОБЩЕНИЮ С ИНТЕРНЕТОМ! 
КАК ПОДКЛЮЧИТЬ? 

· Обратитесь к интернет – провайдеру для подключения функции родительский контроль.
· Купить и установить:
Kaspersky  Internet Sekurity 2012, 
Kaspersky CRUSTAL, 
KinderGate Родительский контроль, 
ChidWebGuardian, 
Spektor Pro 6.0, 
КиберМама 
· Скачать бесплатно и установить
Mozilla Firefox, 
Eyes Relax, 
Parental Control Bar, 
Norton Online Family, 
NetPolice Lite 
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