
АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВОСКОГО РАЙОНА

ПРОТОКОЛ  
заочного заседания Общественного совета при администрации 
Березовского района по реализации государственной политики в социальной сфере на территории Березовского района
(далее – Общественный совет)

31 марта 2020 года                                                                                                        № 2 
Место проведения: пгт. Березово, ул. Астраханцева, 54, 1 этаж
	Председатель: 
Шехирева Светлана Михайловна
Секретарь:
	

	Евстигнеева Анна Андреевна 
	ведущий специалист отдела по труду, социальной и молодежной политике Комитета спорта и молодежной политики  администрации Березовского района.



Члены Общественного совета:

	Воложанин Виктор Александрович


	член районной общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» (по согласованию);

	Есетова Ольга Георгиевна
Ковалева Татьяна Анатольевна
Мурзина Галина Ивановна
Николаева Валентина Ивановна
Свинтицкая Анна Викторовна
Супрун Калерия Акрамовна 

	член местной общественной организации «Центр развития инициатив в сфере культуры и спорта в Березовском районе» (по согласованию);
активный житель Березовского района (по согласованию);
председатель Березовской районной общественной организация «Всероссийское общество инвалидов» (по согласованию);
член первичной профсоюзной организации БУ ХМАО – Югры «Березовская районная больница» (по согласованию);
член Прихода храма Рождества Пресвятой Богородицы в пгт. Березово (по согласованию); 
член Березовского отделения общественной организации «Спасение Югры» (по согласованию);

	Андриянова Людмила Васильевна

Брус Татьяна Николаевна
Канева Людмила Яковлевна
Полунина Татьяна Александровна   
Нюхалова Вера Михайловна

	член местной общественной организации «Центр развития инициатив в сфере культуры и спорта в Березовском районе» (по согласованию); 

председатель объединения организаций профсоюзов муниципального образования Березовский район (по согласованию);
председатель первичной профсоюзной организации БУ ХМАО-Югры «Березовская районная больницы» (по согласованию);
председатель Березовской районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов (по согласованию);
член Березовской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ (по согласованию).


	Приглашенные:
Андронюк Лия Федоровна
Бачин Олег Анатольевич
Брагина Елена Владимировна

	председатель Комитета образования администрации Березовского района;

начальник управления по жилищно-коммунальному хозяйству администрации Березовского района;
заведующий отделом жилищных программ администрации Березовского района.

	
	


ПОВЕСТКА ДНЯ:
1)  О возможности предоставления жилья для медицинских работников (врачей и среднего медицинского персонала) в Березовском районе.
2) Об изменениях в законодательстве по вопросам организации питания в общеобразовательных организациях.
3) О проделанной работе по освещению улиц в зимний период времени 2019-2020 г.
4) Разное.

1. О возможности предоставления жилья для медицинских работников (врачей и среднего медицинского персонала) в Березовском районе
(Брагина Елена Владимировна)

В соответствии с государственной программой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие жилищной сферы, утверждённой постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 05.10.2018 № 346-п (далее – государственная программа) разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие жилищной сферы в Березовском районе», утвержденная постановлением администрации Березовского района от 21.11.2018 № 1052, которая с 01.01.2019 года вступила в силу (далее – муниципальная программа).


По условиям государственной программы субсидии, предоставляемые из бюджета автономного округа используются для приобретения жилых помещений для предоставления гражданам, проживающим в аварийных домах, гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, для формирования маневренного жилищного фонда.

Приобретение жилых помещений для обеспечения работников бюджетной сферы служебным жильем и общежитиями не предусмотрено государственной программой  автономного округа и муниципального программой.


Нами, в адрес Департамента строительства автономного округа неоднократно направлялись предложения о внесении изменений в государственную программу, в части приобретения жилья для обеспечения работников бюджетной сферы. Данные предложения на сегодняшний день оставлены без рассмотрения.


По состоянию на 26.03.2020 г. администрацией района предоставлено 12 жилых помещений работникам здравоохранения.   

Решили: 

1.1. Информацию принять к сведению. 

2. Об изменениях в законодательстве по вопросам организации питания в общеобразовательных организациях
(Андронюк Лия Федоровна)

С 01  января 2020 года  на основании   Постановления  Правительства ХМАО-Югры от 04 марта 2016 года  № 59-п «Об обеспечении питанием обучающихся в образовательных организациях  в Ханты-мансийском автономном округе-Югре»,  закон  Ханты-Мансийского  автономного округа - Югры от 30 января 2016 года № 4-оз «О регулировании отдельных отношений в сфере организации обеспечения питанием обучающихся в государственных образовательных организациях, частных профессиональных образовательных организациях, муниципальных общеобразовательных организациях, частных общеобразовательных организациях, расположенных  в  Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» в постановление администрации Березовского района от 13.02.2020 № 105 «Об обеспечении питанием обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений Березовского района за счет средств Ханты-Мансийского автономного округа-Югры и признании утратившими силу некоторых муниципальных правовых актов администрации Березовского района»  внесены  следующие изменения:


- размер расходов  на обеспечение  двухразовым питанием  для обучающихся льготной категории  увеличился с 131 руб. на 136 руб. из  расчета  завтрак-54 руб., обед 82 руб.;


- расширился перечень льготной  категории  – добавились  дети-инвалиды;


-   денежная компенсация   выплачивается  детям с ОВЗ и детям инвалидам в сумме 136 руб. в день на одного обучающегося (выплачивалась только детям с ОВЗ в размере 131 руб.).

Решили: 


2.1. Информацию принять к сведению. 

3. О проделанной работе по освещению улиц в зимний период 

времени 2019-2020 г.

(Бачин Олег Анатольевич)

В рамках содержания систем наружного освещения городского поселения Березово направлено на выполнение работ по замене ламп уличного освещения, на выполнение работ по ремонту уличного освещения и устройство уличного освещения в пгт. Березово в 2019 году 842,8 тысячи рублей.

В рамках указанных мероприятий установлено уличное освещение на участке ул. Молодежная и пер. Совхозный, ул. Таежная в районе магазина «Фермер», детской площадке в районе дома ул. Молодежная д. 3а, пешеходный тротуар в районе спортивной школы «Виктория». Выполнялись работы по замене ламп наружного освещения на уличной дорожной сети во всех населенных пунктах городского поселения Березово, заменено 220 ламп наружного освещения. 

Также 20 декабря 2019 года администрацией Березовского района заключен энергосервисный контракт на услуги, направленные на энергосбережение и повышение энергетической эффективности использования электрической энергии при эксплуатации объектов уличного (наружного) освещения в пгт. Березово в рамках которого планируется выполнить замену всех светильников с натриевыми лампами в пгт. Березово на светодиодные. На 23 марта 2020 года заменено 338 светильников. Окончание работ по замене светильников и установке шкафов управления уличным освещением намечено в срок до 17 мая текущего года.  

Решили: 


3.1. Информацию принять к сведению. 
Председатель общественного совета                                                   С.М. Шехирева
Секретарь общественного совета                                                      А.А. Евстигнеева
