О  предотвращении распространения новой коронавирусной инфекции 

          Должностные лица органов местного самоуправления совместно с сотрудниками ОМВД России по Березовскому району продолжают проводить профилактические рейды для выявления фактов нарушения режима обязательной самоизоляции и масочного режима. 
         В ходе рейдов сотрудники контрольных групп по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции проверяют, как соблюдается масочный режим и социальная дистанция со стороны продавцов и покупателей, есть ли информационные вывески, предупреждающие об угрозе распространения коронавирусной инфекции и необходимости использования средств индивидуальной защиты, а также проводят разъяснительные беседы с людьми, которые не надевают маски.
           Каждый из тех, кто не выполняет установленных требований, подвергает риску заражения новой коронавирусной инфекции себя и окружающих. 
           Правила, которые введены как окружными, так и федеральными властями, крайне важно соблюдать. Это необходимые меры профилактики, которые помогают не допустить распространения новой короновирусной инфекции. 
           За невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения предусмотрена административная ответственность по ст. 20.6.1 КоАП РФ. Мера наказания за это правонарушение: от предупреждения до 30 тысяч рублей».
            На сегодняшний день в Березовском районе выявлено уже более ста нарушений режима обязательной самоизоляции, а также масочного режима с составлением административных протоколов. 
Помимо мероприятий, направленных на предупреждение распространения новой коронавирусной инфекции «COVID-19», должностными лицами администрации Березовского района проведены профилактические беседы с населением и розданы памятки «Наденьте маску - защитите себя от короновируса 2019-nCoV!».
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Уважаемые граждане!
         Напоминаем, что маска не единственный способ профилактики. 
Не менее важной является социальная дистанция. Нельзя пренебрегать и личной гигиеной. Нужно чаще мыть руки, по возможности, пользоваться антисептиками. И ежедневно стирать маску, если она многоразовая!
           Берегите себя и своих близких! Всем здоровья!

