Памятка по благоустройству
Уважаемые жители Березовского района!
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Каждый из нас хочет жить и растить своих детей в благоприятных и комфортных условиях. Давайте вместе создадим эти условия, столь необходимые для нашего здоровья. С этой целью разработаны Правила благоустройства  территории   района. Только при условии неукоснительного соблюдения настоящих Правил, мы улучшим качество жизни и повысим культуру обустройства нашего местожительства. В помощь Вам предлагаем краткую памятку с основными положениями Правил благоустройства. 
На территории   поселений  не допускается: 
- нарушение требований к наличию, внешнему виду  указателей с наименованиями улиц и номерами домов, вывесок, информационных щитов и указателей, иных информационных конструкций;
- размещение объявлений и иной информации, не являющейся рекламой, а также рисунков и надписей вне установленных для этих целей мест;
- нарушение правил благоустройства, выразившееся в загрязнении либо засорении территории общего пользования путем выброса, сброса, оставления вне мусорных контейнеров (урн, корзин) бумаг, окурков, бутылок и иных предметов; 
- непринятие  лицом, ответственным за эксплуатацию здания, строения, сооружения   мер по содержанию прилегающих территорий, включая уборку (в том числе в зимний период), кошение травы; 
-  несоблюдение мер по поддержанию эстетического состояния территории городского поселения Березово, выразившееся в размещении, складировании и хранении сырья, материалов, оборудования, органических или химических удобрений, тары, упаковки, хранении судов водного транспорта, разукомплектованных транспортных средств и иных механизмов в нарушение требований, установленных правилами благоустройства;
- складирование, хранение дров, угля, сена вне территорий домовладений в нарушение правил благоустройства;
- выброс, сброс, складирование, иное размещение снега, скола льда на территории муниципального образования автономного округа вне предназначенных для этой цели мест;
- нарушение порядка проведения земляных работ, выразившееся в проведении земляных работ без разрешения, либо без уведомления   органа в случаях и сроки, которые предусмотрены правилами благоустройства;
 - нарушение требований по охране газонов, цветников и иных территорий, занятых травянистыми растениями, выразившееся в складировании на таких территориях строительных материалов, снега, сколов льда, оборудования, угля, дров, в наезде и размещении на них транспортных средств, в иных действиях, совершение которых не допускается на указанных территориях с целью их охраны правилами благоустройства;
- непринятие в нарушение правил благоустройства территории муниципального образования автономного округа мер по очистке фасадов и ограждающих конструкций зданий, строений, сооружений от загрязнений, в том числе от размещенных вне установленных мест надписей, рисунков, объявлений и иной информации;
-  нарушение требований к внешнему виду ограждающих конструкций зданий (заборы), строений, сооружений, выраженное в неустранении в нарушение правил благоустройства повреждений (деформаций) таких конструкций от внешних воздействий;
За указанные нарушения Правил благоустройства  наступает административная ответственность в соответствии с главой III  Закона ХМАО - Югры от 11.06.2010 N 102-оз  "Об административных правонарушениях". 
Администрация Березовского района осуществляет контроль за соблюдением физическими и юридическими лицами Правил благоустройства.
В случае выявления фактов нарушений Правил должностные лица вправе:
- выдать предписание об устранении нарушений;
- составить протокол об административном правонарушении в порядке, установленном действующим законодательством;
- обратиться в суд с заявлением (исковым заявлением) о признании незаконными действий (бездействий) физических и (или) юридических лиц, нарушающих Правила благоустройства, и о возмещении ущерба. Не нужно ждать, когда к Вам придут с особым приглашением навести должный порядок, не нужно рассчитывать, что кто-то наведет его за Вас. Это дело каждого из нас!  Любите свой поселок! Соблюдайте чистоту и порядок! Давайте все вместе сделаем наш поселок еще красивее, чтобы не только нам, но и нашим детям и внукам жить здесь было комфортно и уютно!

Уважаемый собственник!
Настоящим доводим до Вашего сведения, что на территории  городского поселения Березово приняты Правила благоустройства, утвержденные решением Совета депутатов городского поселения Березово от 26.07.2018 № 145, которые в соответствии с действующим законодательством   обязательны для исполнения всеми физическими и юридическими лицами независимо от их организационно-правовых форм.
За  нарушение Правил благоустройства  предусмотрена административная ответственность в соответствии с главой III  Закона ХМАО - Югры от 11.06.2010 N 102-оз  "Об административных правонарушениях".
В частности:
   Статья 29. Несоблюдение мер по поддержанию эстетического состояния территории муниципального образования автономного округа
1. Несоблюдение мер по поддержанию эстетического состояния территории муниципального образования автономного округа, выразившееся в размещении, складировании и хранении сырья, материалов, оборудования, органических или химических удобрений, тары, упаковки, хранении судов водного транспорта, разукомплектованных транспортных средств и иных механизмов в нарушение требований, установленных правилами благоустройства территории муниципального образования автономного округа, -
влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.
В целях недопущения совершения административного правонарушения просим Вас привести прилегающую к Вашему дому территорию в соответствие с вышеуказанными Правилами благоустройства и Законом ХМАО-Югры от 11.06.2010 № 102-оз.
По всем возникшим вопросам Вы можете обратиться в отдел архитектуры и градостроительства администрации Березовского района по телефону 8 (34674) 2-13-88.

