«Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» 

Принять участие в программе могут граждане, прибывшие в районы Крайнего севера не позднее 01.01.1992 года, имеющие стаж работы в МКС не менее 15 лет, постоянно проживающие в районах Крайнего Севера, не имеющие жилых помещений в других субъектах Российской Федерации, не относящихся к районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям, не получавшие жилищных субсидий на эти цели:

- инвалиды: с детства, родившиеся в районах МКС, инвалиды 1 и 2 группы, инвалиды, получившие инвалидность вследствие трудового увечья в период работы в районах Крайнего Севера; 
- пенсионеры;
- граждане, являющиеся безработными и состоящие не менее одного года на учете в органах занятости населения;
- работающие граждане.

В состав семьи участника подпрограммы включаются: постоянно проживающие совместно с ним супруг (супруга), дети, родители, усыновленные (усыновители). Другие родственники, нетрудоспособные иждивенцы, если они вселены данным гражданином в качестве членов его семьи и ведут с ним общее хозяйство. Иные лица, если они признаны членами семьи данного гражданина в судебном порядке. 
Списки формируются из числа участников подпрограммы, поставленных на учет граждан, имеющих право на получение социальных выплат и изъявивших желание получить жилищные субсидии в связи с выездом из районов Крайнего Севера по категории «пенсионеры», «инвалиды», «работающие», «безработные». 
Для получения государственного жилищного сертификата (далее - ГЖС) в планируемом году (например, в 2022 году) гражданин имеет право заявиться на получение сертификата до 1 июля года, предшествующего планируемому (до 1 июля 2021). 
Согласно условий подпрограммы:

- участником подпрограммы и членами его семьи, проживающими на основании договора социального найма принимается обязательство о расторжении указанного договора и об освобождении занимаемого жилого помещения;

- участником подпрограммы и членами его семьи, имеющими в собственности жилое помещение (жилые помещения), принимается обязательство о безвозмездной передаче этого жилого помещения (жилых помещений) в муниципальную собственность.
Исполнение обязательств осуществляется в двухмесячный срок после приобретения жилого помещения.

В случае отчуждения (дарение, продажа и т.д.) гражданином или членами его семьи жилого помещения (жилых помещений), принадлежащего им на праве собственности до получения жилищной субсидии или принятия ими решения не отчуждать такое жилое помещение, общая площадь жилого помещения для расчета субсидии уменьшается на общую площадь отчужденного или оставленного для дальнейшего проживания жилого помещения. Указанные гражданско-правовые сделки учитываются не менее чем за 5 лет до момента выдачи сертификата.
В целях исчисления жилищной субсидии учитывается:

- средняя стоимость 1 квадратного метра общей площади жилья по Российской Федерации, которая устанавливается 1 раз в полугодие уполномоченным органом (Министерство регионального развития Российской Федерации);

- норма предоставления общей площади жилого помещения: на одиноко проживающего – 33 м², на двоих – 42 м², на троих и более – по 18 м² на каждого;

-  % от полного размера субсидии в зависимости от отработанного стажа в МКС, с учетом времени нахождения на пенсии: от 10 до 15 лет - 75%, от 15 до 20 лет - 80%, от 20 до 25 лет - 85%, от 25 до 30 лет - 90%, от 30 до 35 лет - 95%, свыше 35 лет - 100%. 
Срок действия государственного жилищного сертификата составляет 7 месяцев, с даты выдачи сертификата уполномоченным органом. С даты оформления жилого помещения в собственность, в течение 2 месяцев производиться сдача ранее занимаемого жилья в органы местного самоуправления. 

