«Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» 

 (федеральная)

Принять участие в ведомственной целевой программе могут граждане, признанные, в установленном законом порядке, вынужденными переселенцами и включенные территориальными органами ФМС России в сводные списки вынужденных переселенцев, состоящих в органах местного самоуправления на учете в качестве нуждающихся в получении жилых помещений по договору социального найма, вставших на учет до 01.01.2005.

В состав семьи участника программы включаются: постоянно проживающие с ним лица, признанные в установленном порядке вынужденными переселенцами, несовершеннолетние дети независимо от наличия у них статуса вынужденного переселенца.

Список участников подпрограммы формируется на 1 января по дате постановки на учет в качестве нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договору социального найма в органах местного самоуправления.

Для получения государственного жилищного сертификата (далее - ГЖС) в планируемом году (например, в 2022 году) гражданин имеет право заявиться на получение сертификата с 1 января до 1 июля года, предшествующего планируемому (до 1 июля 2021). 
Список граждан, изъявивших желание получить ГЖС в планируемом году формируется  по дате постановки на учет в качестве нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договору социального найма в органах местного самоуправления.

В целях исчисления жилищной субсидии учитывается:

- средняя стоимость 1 квадратного метра общей площади жилья по Российской Федерации, которая устанавливается 1 раз в полугодие уполномоченным органом (Министерство регионального развития Российской Федерации);

- норма предоставления общей площади жилого помещения: на одиноко проживающего – 33 м², на двоих – 42 м², на троих и более – по 18 м² на каждого. 
Срок действия государственного жилищного сертификата составляет 7 месяцев, с даты выдачи сертификата уполномоченным органом. С даты оформления жилого помещения в собственность, в течение 2 месяцев производиться сдача ранее занимаемого жилья в органы местного самоуправления. 

