ПРОТОКОЛ № 4
Заседания единой Комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и (или) урегулированию конфликта интересов (далее- Комиссия)
пгт.Березово                                                                                                                                       07.10.2020, 11.00
В соответствии с Положением о единой комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденным постановлением главы Березовского района от 11.01.2019 № 1 заседание комиссии считается правомочным (присутствует не менее двух третей от общего числа членов комиссии).
Повестка заседания комиссии:

Рассмотрение материалов по результатам проверки достоверности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставленных муниципальным  служащим Б.

ВЫСТУПИЛИ: 

З. В соответствии с Положением о единой комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов решения комиссии принимаются тайным голосованием (если комиссия не примет иное решение) – простым большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии. 

Предложение по голосованию: открытое голосование.

РЕШЕНИЕ: 

Решение комиссии по вопросам повестки заседания – принимаются открытым голосованием.
ВЫСТУПИЛИ: 

З. Довела до сведения присутствующих, что в отношении муниципального служащего Б. проводилась проверка, в соответствии с распоряжением администрации Березовского района от 21 сентября 2020 № 388-лс, по факту представленных недостоверных сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера  за 2019.

РЕШЕНИЕ:

1) Установить, что сведения, представленные муниципальным служащим Б. являются недостоверными и неполными.

2) Рекомендовать главе Березовского района применить к муниципальному служащему Б.  конкретную меру ответственности.
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