ПРОТОКОЛ № 3
Заседания единой Комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и (или) урегулированию конфликта интересов (далее- комиссия).
пгт.Березово                                                                                                                       21.03.2023                               
16 часов кабинет № 212
На заседании присутствовали:

	Председатель комиссии

Г.Н.Ю.
	

	Секретарь комиссии

М.С.В.

	

	Члены комиссии:  Г.С.А.,А.О.В.,Е.Т.Н.,М.В.В., Л.А.В.,К.Л.Н.

	


В соответствии с Положением о единой комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению  и урегулированию конфликта интересов, утвержденным постановлением главы Березовского района от 11.01.2019 № 1(далее- Положение о единой комиссии) заседание комиссии считается  правомочным (присутствует не менее двух третей от общего числа членов комиссии).
Повестка заседания комиссии:

1.  Рассмотрение поступившего 15 марта 2023 года в адрес главы Березовского района  Уведомления о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов от Б.Н.А., муниципального служащего администрации Березовского района.

2. Рассмотрение поступившего 17 марта 2023 года в адрес главы Березовского района  Уведомления о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов от  А.Т.В., муниципального служащего администрации Березовского района 
СЛУШАЛИ:

М.С.В.  –  секретаря комиссии: - В соответствии с Положением о единой комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  решения комиссии принимаются тайным голосованием (если комиссия не примет иное решение) – простым большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии. 

Предложение по голосованию: открытое  голосование: 

Голосовали «за» -   8    человек;  «против» —    0   человек; «воздержались» — 0    человек.
РЕШЕНИЕ: 

Решение комиссии по вопросам повестки заседания – принимаются  открытым голосованием.
 По первому вопросу :

ВЫСТУПИЛИ: 

М.С.В.- 15 марта 2023 года в адрес главы  Березовского района  поступило уведомление о факте возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов при исполнении  должностных обязанностей от Б.Н.А., муниципального служащего администрации Березовского района. 

Согласно представленному  Б.Н.А., муниципальным служащим администрации Березовского района   уведомления о факте возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к  конфликту  интересов, конфликт интересов  может возникнуть при следующих обстоятельствах: - в соответствии с должностной инструкцией она осуществляет прием заявлений и документов от граждан, являющихся  участниками комплекса процессных мероприятий, имеющих право на получение социальных выплат для приобретения жилья в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. В соответствии с письмом Департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Ханты-Мансийского автономного округа-Югры в составе семьи отца  она включена в список получателей государственных жилищных сертификатов в 2023году.


В соответствии с частью 1 статьи 10 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее Федеральный закон № 273-ФЗ) под конфликтом интересов на государственной и муниципальной службе понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) государственного или муниципального служащего влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных (служебных) обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью государственного или муниципального служащего и правами и законными интересами граждан, организаций, общества или государства, способное привести к причинению вреда правам и законным интересам граждан, организаций, общества или государства.


Согласно части 1 статьи 14.1 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее Федеральный закон № 25-ФЗ) под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) муниципального служащего влияет или может повлиять на объективное исполнение им должностных обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью муниципального служащего и законными интересами граждан, организаций, общества, Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования, способное привести к причинению вреда этим законным интересам граждан, организаций, общества, Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования.


Под личной заинтересованностью понимают ситуации, которые прямо или косвенно могут повлиять на исполнение муниципальным служащим своих обязанностей. 


Личная заинтересованность непосредственно влияет на конфликт интересов на муниципальной службе, т.е. возможность получения лицом, которое пребывает на муниципальной  должности, дополнительных доходов в виде денег, ценностей и другого имущества, которые предоставляются не только непосредственно служащему, но и членам его семьи, родственникам, друзьям. 


Так муниципальный служащий Б.Н.А.,  в составе семьи своих родителей  является участником программы, дающей право на получение социальных выплат для приобретения жилья в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей  и  в силу своей работы, при выполнении отдельных  трудовых функций  может оказаться в ситуациях, которые подпадают под определение личной заинтересованности. 

СЛУШАЛИ: 

А.О.В. :- Анализ представленной информации свидетельствует о возможном конфликте интересов.  

Г.Н.Ю. - Согласно Положению о единой комиссии органов местного самоуправления по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов комиссия при рассмотрении поступившего уведомления от муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов принимает одно из следующих решений:

а) признать, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует;

б) признать, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов;

в) признать, что муниципальный служащий не соблюдал требования об урегулировании конфликта интересов. 

Поступило предложение от А.О.В. :-  признать, что при исполнении должностных обязанностей муниципальным служащим  Б.Н.А. личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов.

Голосовали:

- за то, что признать, что при исполнении муниципальным служащим Б. Н.А. при исполнении  своих должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов

«за» -   8 человек;  «против» —  0 человек; «воздержались» —   0 человек.

Г.Н.Ю.- В связи с принятием комиссией решения о признании, что при исполнении муниципальным служащим Б. Н. А.   своих должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов, комиссии  необходимо рекомендовать муниципальному служащему и (или) руководителю органа местного самоуправления принять меры по урегулированию конфликта интересов или по недопущению его возникновения:


1. Рекомендовать :

1.1. Б.Н.А., муниципальному служащему администрации Березовского района, при исполнении должностных обязанностей, в том числе при  временном исполнении  ею  других должностных обязанностей в администрации Березовского района, в отношении себя и своей матери С.В.В. :

не координировать и не выполнять работу по реализации основного мероприятия «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 21.03.2006 № 153, порядка «Предоставление жилищных субсидий гражданам, выезжающим из Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в субъекты Российской Федерации, не относящиеся к районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям, признанным до 31 декабря 2013 года участниками подпрограмм» подпрограммы 3 «"Обеспечение мерами государственной поддержки по улучшению жилищных условий отдельных категорий граждан" государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие жилищной сферы», утвержденной постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 05.10.2018 №346-п, включающую в себя:
*   прием заявлений и документов   для участия в мероприятии; 
* подготовку проектов распоряжений администрации района о признании  участниками мероприятия;

* направление уведомлений  о признании либо об отказе в признании  участником программы;

* осуществления ежегодной  перерегистрации  в установленные программой сроки;

* формирования и   предоставления в Департамент строительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры утвержденные главой района списков граждан, содержащих сведения о Б. Н. А., С.В.В.,  по каждой категории программы; 

* осуществление приема заявлений  на выдачу государственных жилищных сертификатов;

* формирование сводных списков граждан на получение ГЖС на плановый год, своевременного его предоставления в Департамент строительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры содержащих сведения о Б.Н. А., С. В. В. 

2. Рекомендовать главе Березовского района:

2.1. Отстранить от исполнения своих должностных обязанностей Б. Н. А., муниципального служащего администрации Березовского района, в том числе при временном исполнении ею других должностных обязанностей администрации Березовского района, в отношении себя и своей матери С. В. В., в части  координации и  выполнения работы по реализации основного мероприятия «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 21.03.2006 № 153, порядка «Предоставление жилищных субсидий гражданам, выезжающим из Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в субъекты Российской Федерации, не относящиеся к районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям, признанным до 31 декабря 2013 года участниками подпрограмм» подпрограммы 3 «"Обеспечение мерами государственной поддержки по улучшению жилищных условий отдельных категорий граждан" государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие жилищной сферы», утвержденной постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 05.10.2018 №346-п, включающую в себя:

*   прием заявлений и документов   для участия в мероприятии; 
* подготовку проектов распоряжений администрации района о признании  участниками мероприятия;

* направление уведомлений  о признании либо об отказе в признании  участником программы;

* осуществления ежегодной  перерегистрации  в установленные программой сроки;

* формирования и   предоставления в Департамент строительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры утвержденные главой района списков граждан, содержащих сведения о Б. Н. А., С. В. В.,  по каждой категории программы; 

* осуществление приема заявлений  на выдачу государственных жилищных сертификатов;

* формирование сводных списков граждан на получение ГЖС на плановый год, своевременного его предоставления в Департамент строительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры содержащих сведения о Б.Н. А., С. В. В. 

По второму вопросу :

ВЫСТУПИЛИ: 

1. М.С.В.- 17 марта 2023 года в адрес главы  Березовского района поступило уведомление о факте возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов при исполнении  должностных обязанностей от муниципального служащего администрации Березовского района А.Т.В. 
Согласно представленному А.Т.В., муниципальным служащим администрации Березовского района   уведомления о факте возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к  конфликту  интересов, конфликт интересов  может возникнуть при следующих обстоятельствах: - в администрации Березовского района, , в должности муниципальной службы, работает ее родная сестра- С.М.В.  При исполнении своих должностных обязанностей А.Т.В. имеет право второй финансовой подписи финансовых документов, в том числе и согласования заявлений  работников администрации района на отпуск, командировку и т.д. на наличие финансовых средств; 

-согласования распоряжений администрации Березовского района на выплату премий, доплат, внесение изменений по оплате труда и т.д.; 

-подписание реестров платежных поручений и ведомостей на выплату  ( (заработной платы, аванса на льготный проезд, санаторно-курортное лечение, авансовых отчетов по фактически понесенным расходам);

-подписание авансовых отчетов (льготный проезд, санаторно-курортное лечение ,командировка).


Так  А.Т.В., муниципальный служащий администрации Березовского района , находящаяся в родстве с С.М. В., работающей в  администрации Березовского района, в силу своей работы, при выполнении отдельных  трудовых функций  может оказаться в ситуациях, которые подпадают под определение личной заинтересованности. 

СЛУШАЛИ: 

Е.Т.Н. :- Анализ представленной информации свидетельствует о возможном конфликте интересов.  

Г.Н.Ю.:- Согласно Положению о единой комиссии органов местного самоуправления по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов комиссия при рассмотрении поступившего уведомления от муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов принимает одно из следующих решений:

а) признать, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует;

б) признать, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов;

в) признать, что муниципальный служащий не соблюдал требования об урегулировании конфликта интересов. 

Поступило предложение от Г. С.А. :-  признать, что при исполнении должностных обязанностей муниципальным служащим  А.Т.В.  личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов.

Голосовали:

- за то, что признать, что при исполнении муниципальным служащим А.Т. В.,   должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов
«за» -   8 человек;  «против» —  0 человек; «воздержались» —   0 человек.
Г.Н.Ю.- В связи с принятием комиссией решения о признании, что при исполнении муниципальным служащим А.Т. В.,  при исполнении своих должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов комиссии  необходимо рекомендовать муниципальному служащему и (или) руководителю органа местного самоуправления принять меры по урегулированию конфликта интересов или по недопущению его возникновения:

1. Рекомендовать :
1.1. А.Т.В., муниципальному служащему администрации Березовского района, в отношении С.М.В., замещающей должность муниципальной службы в  администрации Березовского района, а также ее родственников и лиц, находящихся в свойстве с ней, являющихся муниципальными служащими администрации Березовского района, в том числе при  временном исполнении  ею  других должностных обязанностей в  администрации Березовского района:

-не осуществлять согласование заявлений, служебных записок на   отпуск, командировку и других документов, в целях подтверждения  наличия финансовых средств; 

-не проводить согласование распоряжений администрации Березовского района на выплату премий, доплат, о внесении изменений в оплату труда и других финансовых документов; 

-не осуществлять подписание авансовых отчетов, реестров платежных поручений и ведомостей на выплату  ( заработной платы, компенсационных выплат за проезд к месту  отдыха и обратно, санаторно-курортное лечение, авансовых отчетов по фактически понесенным расходам).
Рекомендовать главе Березовского района:
2.1.  Освободить А.Т.В., муниципального служащего администрации Березовского района от исполнения своих должностных обязанностей в отношении С. М. В., замещающей должность муниципальной службы в администрации Березовского района, а также ее родственников и лиц, находящихся в свойстве с ней, являющихся муниципальными служащими администрации Березовского района, в том числе при  временном исполнении  ею  других должностных обязанностей в  администрации Березовского района, в следующей части:

-согласования заявлений, служебных записок на   отпуск, командировку и других документов, в целях подтверждения  наличия финансовых средств; 

 -согласования распоряжений и других финансовых документов администрации Березовского района на выплату премий, доплат,  изменений по оплате труда;

 -визирования, подписания авансовых отчетов, реестров платежных поручений и ведомостей на выплату  ( заработной платы, компенсационных выплат за проезд к месту  отдыха и обратно, санаторно-курортное лечение, авансовых отчетов по фактически понесенным расходам.
	Председатель комиссии:

	Н.Ю. Г.


	Секретарь комиссии:

	С.В. М.


	Члены комиссии:


	           Г.С.А.,А.О.В.,Е.Т.Н.,

         М.В.В., Л.А.В.,К.Л.Н.
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