ПРОТОКОЛ № 9
Заседания единой Комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и (или) урегулированию конфликта интересов (далее- комиссия).
пгт.Березово                                                                                                  21.08.2023                               
12 часов кабинет № 212
На заседании присутствовали:

	Председатель комиссии

Ч.И. В.
	

	Заместитель председателя комиссии

К.Г.Г.
	

	Секретарь комиссии

М.С.В.
	

	Члены комиссии:

Ф. С.В., А.О.В., Г. Н.Ю., М.В.В., К.Л.Н.
	


В соответствии с Положением о единой комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению  и урегулированию конфликта интересов, утвержденным постановлением главы Березовского района от 11.01.2019 № 1(далее- Положение о единой комиссии) заседание комиссии считается  правомочным (присутствует не менее двух третей от общего числа членов комиссии).
Повестка заседания комиссии:
1.Рассмотрение обращения А.Л.Ф., замещавшей должность муниципальной службы, о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в учреждении образования Березовского района.

СЛУШАЛИ: 

М. С.В.  –  секретаря комиссии: 

17 августа 2023года на имя  председателя единой комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению  и урегулированию конфликта интересов  И.В.Ч. поступило обращение А. Л. Ф., о том, что в период с 10.10.2017 по 21.07.2022 она замещала должность муниципальной службы в структурном подразделении администрации Березовского района и на  основании статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» ( далее по тексту Закон № 273-ФЗ) , статьи 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации, просит дать согласие на замещение должности руководителя муниципального бюджетного образовательного учреждения ( далее-МБОУ).  Предоставила должностную инструкцию  директора МБОУ и  указала какие функции будут входить в ее должностные обязанности.

Исходя из анализа  должностных обязанностей по ранее замещаемой должности муниципальной службы, предполагаемой к трудоустройству должности, дополнительных информационных материалов, представленных на рассмотрение,  в порядке, установленном пунктом 17.6 Положения о единой Комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и (или) урегулированию конфликта интересов, Комиссией  сделан вывод о том, что при рассмотрении обращения А.Л.Ф. фактов, свидетельствующих о столкновении публичных и частных интересов не выявлено.

 Ч.И.В.: -В соответствии с пунктом 24 Положения о единой комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению  и урегулированию конфликта интересов, утвержденным постановлением главы Березовского района от 11.01.2019 № 1, по итогам рассмотрения обращения гражданина, замещавшего в органах местного самоуправления Березовского района должность муниципальной службы, включенную в перечень должностей, утвержденный постановлением администрации Березовского района от 21.09.2021  №1127, комиссия принимает одно из следующих решений :

 - дать гражданину согласие на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации, если отдельные функции по муниципальному  управлению этой организацией входили в его должностные  (служебные)   обязанности ;

- отказать гражданину в замещении должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации, если отдельные функции по муниципальному  управлению этой организацией входили в его должностные  (служебные)   обязанности.

РЕШЕНИЕ :

По итогам рассмотрения  обращения А.Л.Ф., от 17.08.2023года, «О даче согласия на замещение должности в муниципальном бюджетном образовательном учреждении Березовского района: - Комиссия решила : - дать согласие А.Л.Ф., на замещение указанной в обращении должности в муниципальном бюджетном образовательном учреждении Березовского района.
Председатель комиссии: Ч.И.В.

Заместитель председателя комиссии :К.Г.Г.

Секретарь комиссии: М.С.В.

Члены комиссии: М.В.В.,Г.Н.Ю.,А.О.В.,К.Л.Н.,Ф.С.В.
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