Информация 
 о результатах оценки регулирующего воздействия, экспертизы и оценки фактического воздействия в администрации Березовского района
2021 года 


          В течение 2021 года комитетом по экономической политике (далее - уполномоченный орган) подготовлено 282 заключения об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, не требующих проведения процедуры углубленной ОРВ, 35 заключений об углубленной ОРВ.
          Процедура углубленной ОРВ проведена в отношении 26 проектов муниципальных нормативных правовых актов (далее – МНПА).
         Из общего числа подготовленных заключений по ОРВ – 23 положительных, 12 – отрицательных.
         Основными причинами вынесения отрицательных заключений являются:
         - нарушение порядка проведения ОРВ;
         - неоднозначная трактовка положений, наличие признаков непрозрачности административных процедур, наличие неопределенной, двусмысленной терминологии;
         - несоответствие предлагаемого регулирования федеральному законодательству, наличие избыточных полномочий органов власти либо их недостаточность;
         - требование органами власти излишних документов.
       В целях обеспечения участия в публичных консультациях более широкого круга лиц, уполномоченный орган на постоянной основе осуществляется адресное информирование заинтересованных лиц о начале публичного обсуждения проектов на Портале проектов нормативных правовых актов (https://regulation.admhmao.ru/) (далее – Портал). Информация размещается в социальной сети «ВКонтакте», в газете «Жизнь Югры».
          В ходе проведения публичных консультаций в отношении 26 проектов МНПА (100%) поступило 69 отзывов (41 – с предложениями и замечаниями, 28 – о концептуальном одобрении проекта), 27 из них учтены при доработке проектов. По не принятыми предложениям (замечаниям), участникам обсуждений направлены мотивированные пояснения причин отклонения предложений.
         В соответствии с планом проведения оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов Березовского района на 2021 год, утвержденного распоряжением администрации Березовского района от 20.01.2021 № 52-р, оценка фактического воздействия проведена в отношении 8 действующих МНПА. 
         По итогам проведения ОФВ принято решение о сохранении действующего правового регулирования по 5 МНПА, по 3 МНПА подготовлены отрицательные заключения с рекомендацией о необходимости внесения в них изменений либо отмене.
[bookmark: _GoBack]       Активизирована работа по заключению с представителями предпринимательского и инвестиционного сообщества новых соглашений о взаимодействии при проведении ОРВ, экспертизы и ОФВ нормативных правовых актов. В 2021 году заключено 3 новых соглашения (общество с ограниченной ответственностью «Ресурс», индивидуальный предприниматель Егоров Дмитрий Андреевич, индивидуальный предприниматель Кирдянов Дмитрий  Анатольевич).
       Проведены мероприятия (семинары-совещания) с участием представителей бизнес-сообщества по вопросам проведения ОРВ, экспертизы и оценки фактического воздействия.
