История государственной архивной службы России
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Декрет от 1 июня 1918 г. «О реорганизации и централизации архивного дела», подписанный В.И. Лениным, предусматривал создание Главного управления архивным делом (ГУАД или Главархив) при Наркомате просвещения РСФСР – первого в истории России органа управления централизованным архивным делом. Его основной функцией было управление т. наз. Единым государственным архивным фондом (ЕГАФ), формирование и проведение единой архивной политики.
Архивы оставались в ведении Наркомпроса до 26 ноября 1921 г., когда было издано постановление Президиума ВЦИК о переводе ГУАД из Наркомпроса в ведение ВЦИК. После принятия новой Конституции РСФСР Президиум ВЦИК утвердил Положение о Центральном архиве (Центрархиве) РСФСР (30 января 1922 г.). Архивной системой вместо ГУАД стало руководить Управление Центральным архивом при ВЦИК РСФСР. В его обязанности входило общее управление, планирование и контроль в области архивного дела на территории Российской Федерации, а также прямое руководство всеми московскими и петроградскими центральными государственными архивами. Круг источников комплектования государственных архивов был сужен до правительственных учреждений.
[bookmark: _GoBack]28 января 1929 г. ВЦИК и СНК РСФСР утвердили положение об архивном управлении РСФСР. Архивные учреждения РСФСР стали подведомственны Центральному архивному управлению РСФСР (ЦАУ РСФСР). Оно состояло при ВЦИК, подчиняясь непосредственно его Президиуму. На ЦАУ РСФСР возлагалось общее руководство архивным делом в республике, а также непосредственное управление всеми центральными госархивами республики. Тогда же ЕГАФ был переименован в Государственный архивный фонд (ГАФ).
В том же 1929 г. происходят изменения в организации архивного дела на союзном уровне. При ЦИК СССР было создано Центральное архивное управление Союза ССР (ЦАУ СССР). Согласно постановлению ЦИК и СНК СССР от 10 апреля 1929 г. «О Центральном архивном управлении Союза ССР» ЦАУ создавалось для общего управления и объединения деятельности центральных архивных управлений союзных республик по заведованию фондами общесоюзного значения. С этого времени архивы Российской Федерации стали отличать от т. наз. центральных государственных архивов всесоюзного значения.
К 1935 г. в ведении ЦАУ СССР находилось пять союзных архивов: Центральный архив Красной Армии (ЦАКА), Военно-исторический архив (ВИА), Центральный фотофонокиноархив (ЦФФКА), Центральный архив профдвижения (ЦАПД), Государственный архив внешней политики (ГАВП). Однако ряд центральных государственных архивов, также хранивших документы общесоюзного значения, продолжали находиться в ведении ЦАУ РСФСР: Центральный архив Октябрьской революции (ЦАОР), Центральный архив революции (ЦАР), Государственный архив феодально-крепостнической эпохи (ГАФКЭ), Центральный межевой архив, Архив народного хозяйства, культуры и быта и др. Эта структура органов управления архивным делом просуществовала до принятия Конституции 1936 г., согласно которой правительственные органы вновь были реорганизованы и усилен контроль со стороны органов безопасности над архивами.
Логическим завершением этого процесса стало Постановление Президиума Верховного Совета СССР, принятое в 1938 г. Государственные архивы страны были переданы в ведение НКВД СССР и, таким образом, центральные и местные органы управления архивным делом потеряли свой независимый статус. ЦАУ СССР было преобразовано в Главное архивное управление (ГАУ) НКВД СССР. Постепенно в непосредственное подчинение последнего перешли важнейшие комплексы документов, которые образовали сеть центральных государственных архивов общесоюзного значения (ЦГАОР, ЦГАКА, ЦГАВМФ, ЦГАКФФД, ЦГИАЛ, ЦГИАМ, ЦГВИА и его филиал, ЦГАДА, ЦГЛА). К категории общесоюзных фондов были причислены и фонды центральных правительственных учреждений РСФСР, а также сеть центральных и местных архивов РСФСР. НКВД стал министерством внутренних дел (МВД) в 1948 г., соответственно изменилось и название архивного ведомства – ГАУ МВД СССР. Республиканская архивная администрация в РСФСР была организована заново только в 1955 г., когда в составе Министерства внутренних дел было образовано Архивное управление (с 1960 г. – ГАУ РСФСР).
В 1960 г., когда архивная отрасль была передана в ведение Совета Министров СССР, статус главного органа управления архивным делом вновь был повышен и он стал называться Главное архивное управление при СМ СССР (ГАУ при СМ СССР или Главархив СССР). В 1961 г. Правительство утвердило Положение о Главном архивном управлении и сети центральных государственных архивов СССР. Согласно этому Положению, ГАУ СССР – общесоюзный орган для научного и организационно-методического руководства архивным делом в стране. В Положении была закреплена командно-административная модель управления отраслью, сложившаяся в предыдущий период. До 1991 г. ГАУ СССР контролировало административные, финансовые, научно-методические, технические и многие иные направления деятельности государственных архивов всего Советского Союза.
В непосредственном ведении Главного архивного управления при Совете Министров РСФСР (ГАУ при СМ РСФСР), созданного также в 1960 г. на базе Архивного управления МВД РСФСР, находились центральные государственные архивы РСФСР. Другими государственными архивами Главархив РСФСР руководил через архивные отделы (управления) республик, краев и областей.
В период определения своего суверенитета республиками бывш. СССР, 5 ноября 1990 г. на базе Главархива РСФСР был создан административный орган управления – Комитет по делам архивов при Совете Министров РСФСР (Роскомархив), – отвечающий за государственные архивы на всей территории Российской Федерации. После провала путча в августе 1991 г. президент Б.Н. Ельцин издал указ о передаче всех документов КПСС и КГБ СССР в ведение Роскомархива. На основе документов ЦК КПСС было создано два новых государственных архива – РЦХИДНИ (бывший Центральный партийный архив) и ЦХСД (бывший текущий архив ЦК КПСС). Однако, основная часть документации КГБ до сих пор находится в самостоятельных ведомственных архивах.
Согласно постановлению Совета Министров РСФСР от 12 октября 1991 г. Роскомархив получил в свое ведение находившиеся на территории РСФСР бывшие союзные центральные государственные архивы, ранее подчиненные Главархиву СССР, а также административные функции, подведомственные учреждения и научно-исследовательские организации последнего, его материально-техническую и финансово-экономическую базу в пределах Российской Федерации. Постановление было введено в действие только в начале 1992 г. Тогда же материалы архива бывшего Политбюро ЦК КПСС вошли составной частью в Архив Президента Российской Федерации.
В связи с распадом СССР в конце 1991 г. с января 1992 г. происходит реорганизация сети государственных архивов России. Административные и архивные функции Роскомархива по отношению к вновь образованным архивам федерального уровня были закреплены в Постановлении Правительства от 24 июня 1992 г. Оно определяло, что Комитет по делам архивов при Правительстве Российской Федерации (Роскомархив) является федеральным органом государственного управления, который осуществляет государственную политику в области архивного дела. Это Постановление также подтвердило реорганизацию сети государственных архивов федерального уровня, находящихся в прямом подчинении Роскомархива, а четыре из них получили определение "центров", хотя они функционировали как архивы.
Президентский указ (подписанный Б.Н. Ельциным 30 сентября 1992 г.) преобразовывал Роскомархив в Государственную архивную службу России (Росархив). Права и обязанности нового органа закреплены в правительственном постановлении от 22 декабря 1992 г. и «Основах законодательства Российской Федерации об Архивном фонде Российской Федерации и архивах», принятых в июле 1993 года. «Основы законодательства» стали первым в истории России архивным законом.
Современный статус государственных и негосударственных архивов России, вопросы организации их комплектования, хранения, учета и использования документов были регламентированы в «Положении об Архивном фонде Российской Федерации», которое утверждено указом Президента Российской Федерации от 17 марта 1994 г.. Тогда же было принято новое «Положение о Государственной архивной службе России» как органе, осуществляющем государственную политику в области архивного дела.
В соответствии с указом от 14 августа 1996 г. Росархив был переименован в Федеральную архивную службу России. Новые «Правила работы пользователей в читальных залах государственных архивов Российской Федерации», изданные Росархивом, были зарегистрированы в Министерстве юстиции в конце декабря 1998 г. Они включили в себя правила доступа, копирования документов, а также условия работы во всех архивах России.
Новым Указом в марте 1999 г. сеть федеральных архивов была вновь реорганизована. В настоящее время она состоит из четырнадцати архивов, тринадцать из которых находятся в Москве и Санкт-Петербурге. Российский государственный исторический архив Дальнего Востока (РГИА ДВ) после переезда из г. Томска теперь базируется во Владивостоке. Таким образом, мартовский указ, во-первых, объединил бывший комсомольский архив ЦХДМО с бывшим партийным архивом – РЦХИДНИ. Объединенный архив получил название Российского государственного архива социально-политической истории (РГАСПИ). Во-вторых, Центр хранения историко-документальных коллекций – ЦХИДК (до 1992 г. Особый архив – ЦГОА), созданный для хранения трофейных документов и бывший секретным до 1991 г., был объединен с Российским государственным военным архивом. Одновременно, Центр хранения современной документации (ЦХСД) был переименован в Российский государственный архив новейшей истории (РГАНИ).
Указом Президента Российской Федерации «О системе и структуре федеральных органов исполнительной власти» от 09.03.04. № 314 Федеральная архивная служба России преобразована в Федеральное архивное агентство.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 22 июня 2016 г. № 293 Федеральное архивное агентство (Росархив) является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере архивного дела и делопроизводства, а также по контролю, оказанию государственных услуг и управлению федеральным имуществом в этой сфере. Руководство деятельностью Федерального архивного агентства осуществляет Президент Российской Федерации.
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COBETA HAPOOHbIX KOMHCCAPOB

ot 1 wronna 1918 r.

O PEOPTrAHU3ALUWMA W LEHTPANMA3ALIUK
APXWBHOIro OENA

1. Boe apxwssi NpasuTensCTaeH-
HBIX YHPEMASHHI MKBUANPYIOTCH,
HaK BE/OMCTBOHHbIE Y4PEHACHHH
W XpaHALIMECA B HUX Aena U Ao-
HYMEHTbl OTHbIHe obpadyioT Eau-
HbiA [OCYAAPCTEEHHBIA ApXUBHBIT
hong, Wl

2. BaseasiBanme MocyaapoTeeH-
HbiM ApxuBHbIM  (OHAOM BOBMA-
raeTcn Ha [nasHoe YnpasneHne
ApxvsHbin Jenon.

3. Bee pena u nepenvcxa npa-
BUTENLOTBGHHbIX YUpEHAeHHH, 3a-
KOHYeHHble K 25 oHTAGPA 1917
104, NoCTYRAIOT B OCYAapCTBeH-
Helii ApXHBHBIA OHA,

3a nepuoa BpeMent, 00060 ori-
penennemsi [nasHbiu Ynpasne-
Hem Apxwsbil Jlenom and wan-
/AOTO BEAOMCTBA MO COTAALIGHHIO
C HU, A8, HE YTPaTHBLLME SHaue-
MR 1A NOBCEAHEBHON AeATenb-
HOCTH, OCTZIOTCA B MOMELLeHAH
AAHHOTO BEAOMCTBA # He nocTy-
N8IOT B BeAGHHE ¥ PACTOPAHEHHES
TniagHoro Ynpasnewns ApxuHbim
Jenow.

4. Boe Hbltie Npou3BoAALIMECH
Aena  nepenucHa npasuTenscT-
'BOHHbIX Y4peMAeHHI OCTAIOTOR NPH
HWX B TeueHue CpOHa, yCTaHaBM-
BAGMOTO AR HAMAOTO BEAOMCTEAR

*yCTaHOBUTH

0COGHIM MonomeHHeN. Moo yia-
3aHHOTO CPOHA BCE OHOHHEHHbIE
nena nepepatotcs B [ocyaapeT-
BeHHbiit ApXBHbIA BDOHA.

5. MpaBuTensCTEEHHBIE YupeH-
HEHMA He WMEIOT Mpasa yHuHTO-
HaTb HakWe Gbl TO HW ObO Aena
W MepenucKy Win oTAeAbHE Gy-
MarM 663 MUCLMEHHOrO pagpelue-
Hua TnasHoro YnpasneHus Apxus-
Heim Jlenom.

Hapywmenu cero sanpetuesun
BymyT NPUBNEUEHSI K CYAEOHOM OT-
BETCTBRHHOCTH.

6. [naHoe Ynpasnenve Apxva-
HbiM JleNom AONHHO HemMeAneHHo
TOPAAOK NONYHEHNA
Ccripasot 13 [oCyAapCTBEHHOTO
ApxviBHOTO BOHAR, NpH oM Npeu-
MYWeCTBEHHOE MPABO MonyHeHHA
CrIpasoK NPeACTABARETOA TOMY
BOAONCTBY, KOTOPOE NPOU3BOANN0
AanHoe Aeno.

7. B Uensx nyuLero HayHOro
UCRONL30BAHHS, & TAKIKE ANA YA00-
CTBA XpaHeHWA U SHOHOMMY Pacxo-
AOB, oTAensHuie uacTv locyaap-
CTBeHHOTO ApxyieHoro Momma no
BOSMOMHOCTH AOHHbI GbITh COBAM-
HEHl M0 MPUHUMNY UeHTpankaa-
LM apxvBHOTO aena.

8. 'nasroe YnpasneHne Apxus-
HeiM [lenom BxoauT B Hapoawbiit

Howvocapuar Tpocseluienys, co-
CTABAAR B HeM OCOGYIO HaCTb.

9. BaseasiBatowni nasHeIM
Vnpasnehuem ApxusHiv  Jenom
YTBEPHAASTOR N0 peACTaBeHHIO
Hapoaroro Homuccapa FMpocse-
wenns LieHTpansHuim MpasuTens-
cTBOM.

OH ronbayeTCR npasami unera
Honneru Hapoaroro Homncca-
para Tpocseluenys U ABnReTCH
npeAcTasuTenem YrpasneHun Ap-
xushem Jonow s LlenTpansHom
TpasuTenscTse C pasom Hero-
CpeAcTBeHHOro AoKnaza.

10. Monowerine o FnasHom Yir-
paneuy ApxusHim Zlesiow U noa-
BOAOMOTBEHbIX My 0BAACTHBIX Y-
paBneHUAX GyaeT MaAaHO onon-
HuTenBHO.

11. C ony6nuKoBatmem HacToR-
LUerO AGKpeTa OTMeHAeTCA Aeii-
CTBUe BCEX AOHBIHE HnAHHIX Aek-
POTOB M NOCTaHOBNeHNi 06 Opra-
HMGALAN BpXUBHOTO Aena B Poccnn.

12. C t-ro wiona 1918 roma wpe-
AUTH, OTHPBITLIE PAGIMYHEIM BEAOM-
CTBaM Ha COAGPHAHHE COCTOALLIAX
npU HiX apxvBoB, nepeatoTes B
pacrioprietme HapoaHoro Homme-
capvata MpocseLLeHs Ha Hymabl
[nasoro Ynpasnenns ApxusHbim
Lenow.

Mpeaceaatens Cosera Hapoassix Honvccapos Bn. Ynuanos (Meunn).

Ynpasnsou Aenaun Cosera Hapoawsix Homncoapos Bn. Eomns-Bpyesns.

(Cobpasue Yaaonenni 1918 r.,

40, o, 514).





