«О нелегальной деятельности на финансовом рынке»
Отделение по Тюменской области Уральского главного управления Центрального банка Российской Федерации (далее - Отделение Тюмень) в рамках проведения системной работы по выявлению и противодействию нелегальной деятельности на финансовом рынке Тюменской области, Ханты - Мансийского автономного округа - Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа отмечает установление распространенных фактов осуществления нелегальной финансовой деятельности субъектами, действующими под видом комиссионных магазинов, которые предоставляют в долг денежные средства физическим лицам без надлежащего оформления права на занятие такой деятельностью или вводят в заблуждение граждан относительно правовой природы предоставляемых финансовых услуг.

Наиболее распространенными признаками незаконной деятельности комиссионных магазинов по предоставлению займов физическим лицам являются:

- выдача комиссионером комитенту денежных средств за сданное на комиссию имущество в момент заключения договора комиссии и

- возможность (право) комитентом(а) обратного выкупа (в т.ч, в преимущественном порядке) переданного на комиссию имущества у комиссионера в сроки, оговоренные в договоре комиссии.

Правоотношения, предусматривающие возможность выдачи комитенту денежных средств в момент заключения договора комиссии, а также возможность обратного выкупа гражданином ранее реализованного магазину имущества и оплаты последнему «неустойки» свидетельствуют о фактическом возникновении между сторонами сделки правоотношений по выдаче денежного займа под залог имущества.

В соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 3 Федерального закона от 21.12.2013 № 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)» (далее - Федеральный закон № 353-ФЗ), профессиональная деятельность по предоставлению потребительских займов - деятельность юридического лица или индивидуального предпринимателя по предоставлению потребительских займов в денежной форме (кроме займов, предоставляемых работодателем работнику, займов, предоставляемых физическим лицам, являющимся учредителями (участниками) или аффилированными лицами коммерческой организации, предоставляющей заем, займов, предоставляемых брокером клиенту для совершения сделок купли-продажи ценных бумаг, и иных случаев, предусмотренных федеральным законом).

Согласно статье 4 Федерального закона № 353-ФЗ, профессиональная деятельность по предоставлению потребительских займов осуществляется кредитными организациями, а также некредитными финансовыми организациями в случаях, определенных федеральными законами об их деятельности
.

Следовательно, деятельность субъектов предпринимательства (юридических лиц или индивидуальных предпринимателей), не внесенных в государственные реестры субъектов микрофинансирования Банка России, по предоставлению в долг денежных средств физическим лицам под залог движимого имущества (бытовой техники, электроники и др.) под брендами комиссионных магазинов осуществляется в нарушение требований Федерального закона № 353-ФЗ.

Как показывает практика, в рекламных материалах
 комиссионных магазинов, осуществляющих профессиональную деятельность по выдаче потребительских займов, как правило, содержатся слова «скупка с правом обратного выкупа», «лучше, чем ломбард», «деньги под залог», «залог» и т.п. (далее - внешние признаки осуществления деятельности по выдаче займов физическим лицам).

Учитывая изложенное, в целях защиты прав потребителей финансовых услуг Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, предупреждения негативных социальных последствий от деятельности указанных организаций, просим Вас обратить внимание на указанный вид нелегальной финансовой деятельности. 
В случае обнаружения таких фактов направлять информацию о таких субъектах (фотографии с рекламой о выдаче займов, имеющиеся сведения об ИНН/ОГРН/ОГРНИП) в Тюменское отделение на адрес электронной почты: 71svcoffice@cbr.ru.
�	Федеральный закон от 19.07.2007 № 196-ФЗ «О ломбардах», Федеральный закон от 18.07.2009 № 190-ФЗ «О кредитной кооперации», Федеральный закон от 02.07.2010 № 151- ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях», Федеральный закон от 08.12.1995 № 193-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации».


�	Рекламные щиты, лайтбоксы, пилоны, пиллары, штендеры, визитки и др.





