Об усилении административной ответственности за нарушение деятельности по возврату просроченной задолженности

1 января 2017 года вступили в силу изменения в статью 14.57 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, которой устанавливается ответственность за нарушение требований законодательства о защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности.
Согласно изменениям увеличен максимальный размер наказания за совершение кредитором или лицом, действующим от его имени и (или) в его интересах, действий, направленных на возврат просроченной задолженности и нарушающих законодательство Российской Федерации о защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности. В силу части 1 статьи 14.57 КоАП РФ указанное правонарушение влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей (ранее - до десяти тысяч рублей), на должностных лиц - от десяти тысяч до ста тысяч рублей (ранее - до двадцати тысяч рублей) или дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года (ранее такое наказание отсутствовало), на юридических лиц - от двадцати тысяч до двухсот тысяч рублей (ранее - до ста тысяч рублей).
Более высокие размеры штрафов за вышеуказанное правонарушение установлены для лиц, включенных в государственный реестр юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности в качестве основного вида деятельности (далее - государственный реестр): на должностных лиц - в размере от двадцати тысяч до двухсот тысяч рублей или дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
Вводится административная ответственность за незаконное осуществление лицом, не включенным в государственный реестр, действий, которые в соответствии с Федеральным законом «О защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности и о внесении изменений в Федеральный закон «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях» могут осуществляться только включенным в указанный реестр юридическим лицом. Административное наказание за указанное правонарушение предусмотрено в виде административного штрафа на граждан в размере от пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей, на должностных лиц – от ста тысяч до одного миллиона рублей или дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года, на юридических лиц - от двухсот тысяч до двух миллионов рублей.
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