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Право на защиту прав и свобод
человека и гражданина

Каждому человеку и гражданину гарантирован ряд неотчуждаемых прав. К ним относится и право на защиту. 
Указанное право впервые провозглашено Всеобщей декларацией прав человека, принятой Генеральной Ассамблеей ООН 10 декабря 1948 года, где статьями 7, 8  установлено,  что все люди равны перед законом и имеют право, без всякого различия, на равную защиту закона, а также на эффективное восстановление в правах компетентными национальными судами в случае нарушения основных прав человека, предоставленных ему конституцией или законом. Декларация носит рекомендательный характер и действует в настоящее время, провозглашая основные права человека.
Самым важным международным документом, закрепляющим права человека,  является Конвенция о защите прав человека и основных свобод от 04 ноября 1950 года (далее - Конвенция), ратифицированная  Российской Федерацией 30.03.1998.   
В качестве одного из прав Конвенцией закреплено право на защиту, регламентированное статьей 13 «Право на эффективное средство правовой защиты», где каждый, чьи права и свободы, признанные в настоящей Конвенции, нарушены, имеет право на эффективное средство правовой защиты в государственном органе, даже если это нарушение было совершено лицами, действовавшими в официальном качестве.
Конвенцией предусмотрен и эффективный правовой механизм для соблюдения прав человека – Европейский суд по правам человека (ЕСПЧ).  Каждый человек, даже не являющийся гражданином государства, ратифицировавшего Конвенцию на территории которого были нарушены его права, или который пострадал от действий государственных органов на территории государства, ратифицировавшего Конвенцию, вправе обратиться в ЕСПЧ только в том случае, если им были исчерпаны внутригосударственные способы защиты его прав. 
В Российской Федерации предусмотрен ряд правовых механизмов, осуществляющих защиту прав граждан (в том числе, иностранных граждан и лиц без гражданства). К таким правовым механизмам можно отнести органы досудебного урегулирования споров, а также судебные инстанции.
Согласно части 2 статьи 45 Конституции Российской Федерации каждый вправе защищать свои права и свободы всеми способами, не запрещенными законом. 
Существуют органы досудебного урегулирования споров. Наличие таких органов, юридическая сила и последствия их решений, как правило, закреплены в законе.  
Например, в Федеральном законе «Об исполнительном производстве» закреплено право обжаловать решения должностных лиц Федеральной службы судебных приставов не только в суд, но и вышестоящему должностному лицу. Трудовым кодексом Российской Федерации предусмотрена возможность досудебного урегулирования споров посредством обращения работника (бывшего работника) в комиссию по трудовым спорам и инспекцию труда.
Положительными моментами от обращения в органы досудебного урегулирования споров являются:
- заявитель и лицо, в отношении  которого подано заявление, как правило, не участвуют в их рассмотрении; 
- решения подобных органов обязательны как для заявителя, так и для лица, законность действий которого проверяется.
Одним из отрицательных моментов следует отметить то, что обращение в данные органы не является обязательным, решения указанных органов силой решения суда не обладают, исполнительный лист не выдается.   
[bookmark: _GoBack]Процедура медиации предусмотрена Федеральным законом от 27.07.2010 N 193-ФЗ "Об альтернативной процедуре урегулирования споров с участием посредника (процедуре медиации)".  Медиатором является физическое лицо. В случае проведения процедуры медиации рассмотрение спора в суде откладывается. По результатам медиации сторонами заключается медиативное соглашение.  В порядке проведения процедуры медиации могут рассматриваться практически все виды гражданских споров, за исключением коллективных трудовых споров, а также споров, затрагивающих интересы третьих лиц. 
Медиативное соглашение, заключенное сторонами после передачи спора в суд, утверждается судом  как мировое соглашение и имеет силу судебного акта. Заключенное до передачи спора на рассмотрения судом медиативное соглашение рассматривается как гражданско-правовая сделка. 
Конституция Российской Федерации, как основной закон нашей страны, гарантирует каждому судебную защиту его прав и свобод (часть 1 статьи 46). 
Главное отличие судебного акта от акта органов досудебного урегулирования спора - это его исполнимость (статья 6 Федерального конституционного закона от 31.12.1996 N 1-ФКЗ "О судебной системе Российской Федерации"). Под исполнимостью решения следует понимать возможность принудительного исполнения судебного решения помимо воли обязанного лица. Именно этот судебный принцип обеспечивает эффективную защиту прав и свобод человека и гражданина.

