4 апреля 2018 году в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре в режиме видеоконференции прошел обучающий семинар (круглый стол) для субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросам изменений законодательства Российской Федерации в сфере применения контрольно-кассовой техники (далее – ККТ).
Размещаем материалы по итогам обучающего семинара:
- информационная справка о правилах применения ККТ (ссылка: https://depeconom.admhmao.ru/deyatelnost/potrebitelskiy-rynok/materialy-po-itogam-obuchayushchego-seminara/1394941/informatsionnaya-spravka-o-pravilakh-primeneniya-kontrolno-kassovoy-tekhniki)
- новый порядок применения ККТ в рамках второго этапа реформы (ссылка: https://depeconom.admhmao.ru/deyatelnost/potrebitelskiy-rynok/materialy-po-itogam-obuchayushchego-seminara/1394942/novyy-poryadok-primeneniya-kkt-v-ramkakh-vtorogo-etapa-reformy)
- как выбрать онлайн-кассу (ссылка: https://depeconom.admhmao.ru/deyatelnost/potrebitelskiy-rynok/materialy-po-itogam-obuchayushchego-seminara/1394943/kak-vybrat-onlayn-kassu)
- эвотор_презентация_версия (ссылка: https://depeconom.admhmao.ru/deyatelnost/potrebitelskiy-rynok/materialy-po-itogam-obuchayushchego-seminara/1394944/evotor-prezentatsiya-versiya) 
[bookmark: _GoBack]- протокол семинара (ссылка: https://depeconom.admhmao.ru/deyatelnost/potrebitelskiy-rynok/materialy-po-itogam-obuchayushchego-seminara/1395476/protokol-seminara )
