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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

БЕРЁЗОВСКИЙ РАЙОН

Ханты-Мансийский автономный округ – Югра

АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

628140, р.п. Берёзово,                                                                                                                                                      Тел/ факс: (34674) 2-15-65

Ханты-Мансийского автономного округа                                                                                                                                             2-28-60

Тюменской области,                                                                                                                                                                              2-16-13
ул. Астраханцева, 54
от «06» июня 2017 г.




                                               № 481  
ЗАКЛЮЧЕНИЕ № 53/у от 06.06.2017 года
Об экспертизе 
постановления администрации Березовского района от 18.08.2015 года № 1045 «Об утверждении Порядка определения получателей бюджетных кредитов из бюджета Березовского района (в ред. от 05.05.2016 № 316)» 
(далее – Постановление) 
Комитет по экономической политике администрации Березовского района (далее – уполномоченный орган), в соответствии с пунктом 2.2. Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации Березовского района, экспертизы и оценки фактического воздействия принятых администрацией Березовского района муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации Березовского района от 12.11.2015 № 1315 (далее - Порядок), рассмотрев Постановление, сводный отчет о результатах проведения экспертизы Постановления и свод предложений по результатам проведения публичных консультаций (далее – сводный отчет, свод предложений), подготовленные Комитетом по финансам администрации Березовского района (далее – регулирующий орган), сообщает следующее.

Постановление направлено регулирующим органом для подготовки настоящего заключения впервые, на основании плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2017 год, утвержденного постановлением администрации Березовского района от 13.01.2017 года № 21-р.

Постановление разработано в соответствии со статьей 93.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, решением Думы Березовского района от 19.09.2013 № 341 «О положении об отдельных вопросах организации и осуществления бюджетного процесса в Березовском районе».
Согласно статье 93.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации бюджетный кредит может быть предоставлен юридическому лицу на основании договора, заключенного в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации, на условиях и в пределах бюджетных ассигнований, которые предусмотрены соответствующими законами (решениями) о бюджете, с учетом положений, установленных настоящим Кодексом и иными нормативными правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения. 

Целью Постановления является установление норм регулирования по установлению исполнительным органом муниципального образования порядка определения хозяйствующих субъектов, желающих участвовать в централизованной и децентрализованной поставке продукции (товаров) для обеспечения жизнедеятельности населения Березовского района и определения получателей бюджетных кредитов.
Регулирующим органом 26 апреля 2017 года было размещено информационное сообщение об обсуждении нормативного правового акта предлагаемого правового регулирования по форме, согласно Методических рекомендаций по проведению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов, утвержденных постановлением администрации Березовского района от 18.12.2015 года № 1414 (далее - Методические рекомендации). Подготовлены сводный отчет и свод предложений, составляемые по формам, согласно приложениям к вышеуказанным Методическим рекомендациям.
В ходе проведения экспертизы Постановления в период с 26 апреля по 26 мая 2017 года были проведены публичные консультации посредством размещения уведомления о проведении публичной консультации, опросного листа, Постановления, и пояснительной записки к нему на официальном сайте органов местного самоуправления Березовского района.

С целью качественного анализа альтернативных вариантов решения существующей проблемы и содержания Постановления регулирующим органом были направлены извещения о проведении публичных консультаций в автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Технопарк высоких технологий», некоммерческое партнерство «Союз предпринимателей Березовского района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры». 

За время, отведенное для проведения публичных консультаций, отзывы и предложения на Постановление не поступали.

По результатам публичных консультаций регулирующим органом размещен свод предложений и сводный отчет, в сроки, установленные п. 3.15 Порядка.
По результатам рассмотрения представленного Постановления уполномоченным органом установлено, что процедуры, предусмотренные Порядком, регулирующим органом соблюдены в полном объеме.
Вместе с тем, к сводному отчету выявлены следующие замечания:

цель, указанная в пункте 3.1 таблицы, не соответствует цели, указанной в пункте 3.4 таблицы;

в разделе 5 не верно указаны функции структурных подразделений, порядок их реализации в соответствии с правовым регулированием, оценка трудовых затрат, а также не верно определены исполнительные органы, ответственные за реализацию функций;

в пункте 6.1 не верно указаны функции структурных подразделений, а также не верно определены исполнительные органы, ответственные за реализацию функций;

в пункте 7.2 необходимо указать разделы нормативного правового акта, которыми введены перечисленные обязанности.
Имеются замечания к Постановлению: 
в пункте 1 раздела 2 приложения к Постановлению не верно указано наименование структурного подразделения, в которое юридическое лицо может предоставить документы для заключения кредитного договора;

пунктом 2 раздела 2 приложения к Постановлению определено, что юридические лица, выполнившие требования пункта 2 Порядка, имеют право на получение государственной поддержки, в то время как пункт 2 не содержит требований;
в пункте 3 раздела 2 приложения к Постановлению информация изложена не корректно, поскольку может утверждаться положение и состав комиссии, а не комиссия. В связи с чем, предлагается слова «утвержденной постановлением администрации Березовского района» заменить словами «состав которой утвержден постановлением администрации Березовского района»;

в пункте 13 раздела 2 приложения к Постановлению некорректно сформулирован срок проведения экспертизы представленных документов: предлагаем «в месячный срок» заменить на «в течение 30 календарных дней со дня подачи заявления»;
пунктом 1 раздела 3 приложения к Постановлению определено, что по результатам заключения о финансовом состоянии юридического лица, его потребности, включенной на поставку продукции, комиссия принимает решение о возможности предоставления или об отказе в предоставлении бюджетного кредита. При этом не определен срок принятия решения;

пунктом 3 раздела 3 приложения к Постановлению определено, что в случае принятия решения об отсутствии оснований по предоставлению бюджетного кредита юридическому лицу, комиссия в течение 10 дней готовит и направляет юридическому лицу отказ в предоставлении бюджетного кредита. При этом не определено в каких днях исчисляется время (календарных или рабочих); 

пунктом 1 раздела 3 приложения к Постановлению определено, что на основании распоряжения администрации Березовского района о предоставлении бюджетного кредита Комитет по финансам в течении 10 рабочих дней разрабатывает проект договора о предоставлении бюджетного кредита. При этом не определен срок исчисления времени (с какого момента необходимо отсчитывать 10 рабочих дней);
в пункте 4 раздела 5 приложения к Постановлению информация изложена некорректно, так как не понятно, какие именно документы включены в «Перечень» и где он размещен (необходимо указать номера пунктов, в которых определены необходимые документы).
в подпункте 4.1 пункта 4 раздела 6 приложения к Постановлению не определено, в каких днях исчисляется время (календарных или рабочих);
в подпункте 4.3 пункта 4 раздела 6 приложения к Постановлению:

- не определено в каких днях исчисляется время проведения экспертизы (календарных или рабочих);

- информация изложена не корректно, поскольку может утверждаться положение и состав комиссии, а не комиссия. В связи с чем, предлагается слова «утвержденной распоряжением администрации Березовского района» заменить словами «состав которой утвержден распоряжением администрации Березовского района»; 
в подпунктах 4.4, 4.5 пункта 4 раздела 6 приложения к Постановлению не определен срок исчисления времени подготовки проекта распоряжения администрации Березовского района о пролонгации бюджетного кредита, проекта дополнительного соглашения к договору о предоставлении бюджетного кредита и разработки графика погашения задолженности;
в подпункте 4.6 пункта 4 раздела 6 приложения к Постановлению не определено, в каких днях исчисляется время (календарных или рабочих);

в абзаце пятом подпункта 4.7 пункта 4 раздела 6 приложения к Постановлению не ясно, о каких документах идет речь (необходимо указать номера пунктов, в которых определены необходимые документы);
Также обращаем внимание на необходимость замены на официальном сайте органов местного самоуправления Березовского района доработанного сводного отчета и Постановления в соответствии с указанными замечаниями.
На основании изложенного, Постановление остается без согласования, указанные выше документы подлежат доработке и направлению в адрес уполномоченного органа.

В соответствии с пунктами 4.6, 4.7 Порядка предлагается:

в течение 5 рабочих дней с момента получения заключения об экспертизе, принять одно из следующих решений:

о внесении изменений в Постановление 
с учетом указанных выше замечаний;
о признании утратившим силу Постановления;

о принятии нового нормативного правового акта;

о сохранении действующего правового регулирования.
Сведения о принятом решении направить в уполномоченный орган в течение 5 рабочих дней со дня получения заключения.
И.о председателя комитета 
по экономической политике                                                                        Н.В. Бабий
Исполнитель: ведущий экономист

отдела инвестиций и управления проектами
Скок Юлия Владимировна, 
тел.: (34674) 2-28-60






