Информация 
 о результатах проведения оценки регулирующего воздействия, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных правовых актов Березовского района первом полугодии 2023 года

          В первом полугодии 2023 года комитетом по экономической политике (далее - уполномоченный орган) подготовлено 174 заключения об оценке регулирующего воздействия (далее – ОРВ) проектов муниципальных нормативных правовых актов (далее – МНПА), не требующих проведения процедуры углубленной ОРВ, 5 заключений об углубленной ОРВ, 4 заключения об оценка фактического воздействия (далее – ОФВ) и 2  заключения об экспертизе.
         Процедура углубленной ОРВ проведена в отношении 5 проектов МНПА, выдано 4 положительных и 1 отрицательное заключение.
         В соответствии с планом проведения оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов Березовского района на 2023 год, утвержденного распоряжением администрации Березовского района от 18.01.2023 № 22-р, оценка фактического воздействия проведена в отношении 4 действующих МНПА. По итогам проведения ОФВ подготовлено 4 отрицательных заключения, с рекомендацией о необходимости внесения изменений либо его отмене.
         Причины вынесения отрицательных заключений об ОФВ:
         несоответствие предлагаемого регулирования федеральному законодательству.
         По результатам ОФВ внесены изменения в 4 НПА.
        В соответствии с планом проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Березовского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2023 год, утвержденного распоряжением администрации Березовского района от 18.01.2023 № 23-р, экспертиза проведена в отношении 2 действующих МНПА. По итогам проведения экспертизы подготовлено 2 отрицательных заключения, с рекомендацией о необходимости внесения изменений либо его отмене.  Причины вынесения отрицательных заключений об экспертизе:
         - неоднозначная трактовка положений, наличие признаков непрозрачности административных процедур, наличие неопределенной, двусмысленной терминологии;	
         - несоответствие предлагаемого регулирования федеральному законодательству.
         По результатам экспертизы внесены изменения в 2 МНПА.
         В целях обеспечения участия в публичных консультациях более широкого круга лиц, на постоянной основе осуществляется адресное информирование заинтересованных лиц о начале публичного обсуждения проектов на Портале проектов нормативных правовых актов (https://regulation.admhmao.ru/) (далее – Портал). Информация также  размещается в социальной сети «ВКонтакте», в газете «Жизнь Югры».
[bookmark: _GoBack]         Участниками публичных консультаций предоставлено 29 отзывов. От субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности поступило 25 отзывов в поддержку предлагаемого правового регулирования, а также 4 отзыва содержащие замечания и предложения по улучшению обсуждаемого проекта или действующего МНПА, 2 предложения признаны не обоснованными, участникам обсуждений направлены мотивированные пояснения причин отклонения предложений. 

