О порядке повторного перехода на УСН, если ранее право на ее применение было утрачено

При утрате в течение 2018 года права на применение УСН, снова вернуться в ряды упрощенцев можно будет лишь с 2020 года.

Независимо от того, по какой причине компания (ИП) утратила право на применение УСН, вернуться на спецрежим можно не раньше чем через один год после «слета». При этом, как известно, переход на упрощенку с другого режима налогообложения возможен лишь с начала налогового периода (календарного года).
[bookmark: _GoBack]Таким образом, если, например, компания утратила право на упрощенку с 01.04.2018, повторно зарегистрироваться к качестве плательщика УСН можно будет с 01.01.2020. (Письмо  Минфина России от 15.03.2018 N 03-11-06/2/16016).

МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО
от 15 марта 2018 г. N 03-11-06/2/16016

Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел письмо от 13.12.2017 о порядке применения упрощенной системы налогообложения и исходя из содержащегося в письме вопроса сообщает следующее.
В соответствии с пунктом 4 статьи 346.13 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс), если по итогам отчетного (налогового) периода доходы налогоплательщика, определяемые в соответствии со статьей 346.15 и подпунктами 1 и 3 пункта 1 статьи 346.25 Кодекса, превысили 150 млн рублей и (или) в течение отчетного (налогового) периода допущено несоответствие требованиям, установленным пунктами 3 и 4 статьи 346.12 и пунктом 3 статьи 346.14 Кодекса, такой налогоплательщик считается утратившим право на применение упрощенной системы налогообложения с начала того квартала, в котором допущены указанное превышение и (или) несоответствие указанным требованиям.
Согласно пункту 7 статьи 346.13 Кодекса налогоплательщик, перешедший с упрощенной системы налогообложения на иной режим налогообложения, вправе вновь перейти на упрощенную систему налогообложения не ранее чем через один год после того, как он утратил право на применение упрощенной системы налогообложения.
В связи с этим при утрате права на применение упрощенной системы налогообложения с 1 апреля 2017 года организация может перейти на указанный режим налогообложения с 1 января 2019 года при условии соблюдения требований главы 26.2 Кодекса.
Настоящее письмо Департамента не содержит правовых норм, не конкретизирует нормативные предписания и не является нормативным правовым актом. Письменные разъяснения Минфина России по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах имеют информационно-разъяснительный характер и не препятствуют налогоплательщикам руководствоваться нормами законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
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