Пояснительная записка

по показателям, характеризующим социально-экономическое развитие Березовского района Ханты – Мансийского автономного округа - Югры, включая практику достижения наилучших значений показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Березовского района, за отчетный 2013 год

По результатам комплексной оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов муниципальных районов 2013 года, рейтинг Березовского района поднялся на 13 пунктов и достиг 9 места среди 22-х муниципалитетов автономного округа – Югры.

Благоприятная ситуация обусловлена увеличением значений нескольких показателей, в том числе:

1. «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления», который имеет наибольший весовой коэффициент (20%), оказывающий решающее влияние на расчет комплексной оценки.

Опрос проводится ежегодно, Департаментом общественных и внешних связей Ханты – Мансийского автономного округа - Югры в 2 этапа (март, октябрь) методом телефонного интервью по 43 вопросам. Сводный индекс значения показателя эффективности достиг высокого положительного значения 0,461. Продемонстрировав высокую динамику, Березовский район переместился с 22 места на 3.


Достижения данного уровня, обусловлены повышением информационной открытости органов местного самоуправления Березовского района Ханты – Мансийского автономного округа – Югры, публичной и медийной (выступления и публикации в СМИ) активности администрации Березовского района Ханты – Мансийского автономного округа - Югры, усилением работы с населением.

Средства массовой информации остаются главным инструментом в повышении эффективности участия граждан в социально значимых проектах, и в конечном итоге принятии взвешенных политических решений. Немаловажная роль в формировании насыщенного информационного поля на территории района отводится официальному веб - сайту органов местного самоуправления (berezovo.ru), где регулярно размещаются материалы о работе Думы Берёзовского района, администрации Березовского района.


Общественно значимая информация доводится до населения путём привлечения граждан, представителей общественных организаций и объединений на заседания коллегиальных органов местного самоуправления, а так же размещения информации в печатном виде в местах общественного доступа. 

        
В результате по итогам 2013 года опубликован 331 материал (2012 год -116), в  том числе: отчёты перед населением – 16, материалы событийного характера - 92, интервью с руководителями подведомственных учреждений - 58, материалы информационно-справочного характера - 165.

В результате вышеизложенных мероприятий были выявлены наиболее волнующие темы жителей Берёзовского района. Среди них: вопросы здравоохранения, образования, транспортной доступности, труда занятости населения, жилищно-коммунального хозяйства, строительства объектов социальной значимости.

Безусловно, наиболее эффективное информационное взаимодействие с жителями отводится непосредственным встречам в рамках различных мероприятий. Глава администрации Берёзовского района, руководители структурных подразделений согласно утверждённому графику еженедельно ведут приемы граждан по личным вопросам. Ежеквартально в городских и сельских поселениях ведутся выездные приёмы граждан.

По итогам 2013 года должностными лицами администрации района проведено 3 839 приемов по личным вопросам (2012 год – 701), принято 6 408 граждан (2012 год – 1 502), осуществлено 32 выездных приёма с участием главы администрации района, на которых было принято 86 человек.

Продолжается работа горячей линии главы района, главы администрации района, по которой жители могут обратиться и задать интересующие их вопросы, а также получить информацию о том, к кому из руководителей структурных подразделений администрации района им лучше обратится для решения возникших проблем.



Оперативность предоставляемой информации позволяет видеть в динамике социальное отражение деятельности местного самоуправления, как в глобальном, так и локальном её характере – районном и поселковом значении.

2. «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившие жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях» показатель 2012 года переместился с 15 места на 7 позицию.
Улучшение жилищных условий населения - одна из приоритетных задач муниципального образования. Благодаря реализации мероприятий программ, направленных на улучшение жилищных условий, в 2013 году на 7,5% увеличилась доля населения, получивших жилые помещения, состоящих на учете в качестве нуждающихся.

3. Рейтинг показателя «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет» в 2013 году поднялся с 10 места на 8. 

Показатели отчетного и прогнозного периодов установлены в размере 100%, так как в отношении всех земельных участков осуществлен государственный кадастровый учет в Березовском отделе Управления росреестра по ХМАО - Югре.
