ПРОТОКОЛ № 2
Заседания единой Комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и (или) урегулированию конфликта интересов (далее- комиссия).
пгт.Березово                                                                                                                       21.02.2023                               
16 часов кабинет № 212
На заседании присутствовали:

	Председатель комиссии

Ч.И. В.
	

	Секретарь комиссии

М.С. В.

	

	Члены комиссии:

К.Г.Г.,Л.А.В.,К.Л.Н, У.С.В.,Р.С.Ю.,Г.Н.Ю.,М.В.В.


	

	
	


В соответствии с Положением о единой комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению  и урегулированию конфликта интересов, утвержденным постановлением главы Березовского района от 11.01.2019 № 1(далее- Положение о единой комиссии) заседание комиссии считается  правомочным (присутствует не менее двух третей от общего числа членов комиссии).
Повестка заседания комиссии:

1.  Рассмотрение поступившего 20 февраля 2023 года в адрес главы Березовского района  Уведомления о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов от Б.Ю.С., муниципального служащего администрации Березовского района.

2. Рассмотрение поступившего 21 февраля 2023 года в адрес главы Березовского района  Уведомления о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов от  И.В.Б., муниципального служащего администрации Березовского района. 
СЛУШАЛИ:

М. С.В.  –  секретаря комиссии: - В соответствии с Положением о единой комиссии органов местного самоуправления Березовского района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  решения комиссии принимаются тайным голосованием (если комиссия не примет иное решение) – простым большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии. 

Предложение по голосованию: открытое  голосование: 

Голосовали «за» -   9    человек;  «против» —    0   человек; «воздержались» — 0    человек.
РЕШЕНИЕ: 

Решение комиссии по вопросам повестки заседания – принимаются  открытым голосованием.
 По первому вопросу :

ВЫСТУПИЛИ: 

М. С.В.- 20 февраля 2023 года в адрес главы  Березовского района  поступило уведомление о факте возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов при исполнении  должностных обязанностей от Б.Ю.С., муниципального служащего администрации Березовского района. 

Согласно представленному Б.Ю.С.,  уведомления о факте возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к  конфликту  интересов, конфликт интересов  может возникнуть при следующих обстоятельствах: - согласование заявлений на предоставление отпусков и отгулов, размера премиального вознаграждения по итогам месяца и календарного года, ходатайств о поощрении, направлении в командировку, на учебу, при определении должностных обязанностей в отношении муниципального служащего Б.Т.Г., с которой она находится в свойстве.
В соответствии с должностной инструкцией, в должностные обязанности Б.Ю.С. входит:

Согласование заявлений на предоставление отпусков и отгулов, размера премиального вознаграждения по итогам месяца и календарного года, ходатайств о поощрении, направлении в командировку, на учебу, при определения должностных обязанностей работников структурного подразделения администрации района.

В соответствии с частью 1 статьи 10 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее Федеральный закон № 273-ФЗ) под конфликтом интересов на государственной и муниципальной службе понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) государственного или муниципального служащего влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных (служебных) обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью государственного или муниципального служащего и правами и законными интересами граждан, организаций, общества или государства, способное привести к причинению вреда правам и законным интересам граждан, организаций, общества или государства.


Согласно части 1 статьи 14.1 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее Федеральный закон № 25-ФЗ) под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) муниципального служащего влияет или может повлиять на объективное исполнение им должностных обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью муниципального служащего и законными интересами граждан, организаций, общества, Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования, способное привести к причинению вреда этим законным интересам граждан, организаций, общества, Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования.


Под личной заинтересованностью понимают ситуации, которые прямо или косвенно могут повлиять на исполнение муниципальным служащим своих обязанностей. 


Личная заинтересованность непосредственно влияет на конфликт интересов на муниципальной службе, т.е. возможность получения лицом, которое пребывает на муниципальной  должности, дополнительных доходов в виде денег, ценностей и другого имущества, которые предоставляются не только непосредственно служащему, но и членам его семьи, родственникам, друзьям. 


Так муниципальный служащий Б.Ю.С., является руководителем структурного подразделения администрации Березовского района , находящаяся в свойстве с  Б.Т.Г.,  специалистом этого же структурного подразделения администрации Березовского района,   в силу своей работы, при выполнении отдельных  трудовых функций  может оказаться в ситуациях, которые подпадают под определение личной заинтересованности. 

СЛУШАЛИ: 

Г.Н.Ю.:- Анализ представленной информации свидетельствует о возможном конфликте интересов.  

Ч.И.В. Согласно Положению о единой комиссии органов местного самоуправления по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов комиссия при рассмотрении поступившего уведомления от муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов принимает одно из следующих решений:

а) признать, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует;

б) признать, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов;

в) признать, что муниципальный служащий не соблюдал требования об урегулировании конфликта интересов. 

Поступило предложение от Г.Н.Ю. :-  признать, что при исполнении должностных обязанностей муниципальным служащим  Б.Ю.С.  личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов.

Голосовали:

- за то, что признать, что при исполнении муниципальным служащим Б.Ю.С.,   своих должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов

«за» -   9 человек;  «против» —  0 человек; «воздержались» —   0 человек.

Ч.И.В. В связи с принятием комиссией решения о признании, что при исполнении муниципальным служащим Б. Ю.С., руководителем структурного подразделения администрации Березовского района   своих должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов, комиссии  необходимо рекомендовать муниципальному служащему и (или) руководителю органа местного самоуправления принять меры по урегулированию конфликта интересов или по недопущению его возникновения:


1. Рекомендовать :

1.1. Б.Ю.С., руководителю структурного подразделения администрации Березовского района, в отношении Б.Т.Г., замещающей должность муниципальной службы в этом же структурном подразделении администрации Березовского района, а также ее родственников и лиц, находящихся в свойстве с ней, являющихся муниципальными служащими администрации Березовского района, в том числе при  временном исполнении  ею  других должностных обязанностей в администрации Березовского района:

Не осуществлять согласование заявлений на предоставление отпусков и отгулов, размера премиального вознаграждения по итогам месяца и календарного года, ходатайств о поощрении, направлении в командировку, на учебу, при определении должностных обязанностей в отношении Б.Т.Г., замещающей должность муниципальной службы в возглавляемом ею структурном подразделении администрации Березовского района.

2. Рекомендовать главе Березовского района:

2.1. Отстранить от исполнения своих должностных обязанностей Б.Ю.С., руководителя структурного подразделения администрации Березовского района в отношении Б.Т.Г., замещающей должность муниципальной службы в этом же структурном подразделении администрации Березовского района, а также ее родственников и лиц, находящихся в свойстве с ней, являющихся муниципальными служащими администрации Березовского района, в том числе при временном исполнении ею других должностных обязанностей в  администрации Березовского района в части:

согласования всех документов в отношении денежных выплат, ходатайств о поощрении, о назначении на должность, должностной инструкции, заявлений о предоставлении отпусков, отгулов, направления в командировку, на учебу  и других документов в отношении Б. Т.Г.
По второму вопросу :

ВЫСТУПИЛИ: 

М. С.В.- 21 февраля 2023 года в адрес главы  Березовского района  поступило уведомление о факте возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов при исполнении  должностных обязанностей от Б.И.В. , заместителя руководителя структурного подразделения администрации Березовского района. 

Согласно представленному Б.И.В., уведомления о факте возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к  конфликту  интересов, конфликт интересов  может возникнуть при следующих обстоятельствах: - на период временного отсутствия руководителя, связанного с отпуском , командировкой , болезнью и т.д., исполнение обязанностей начальника структурного подразделения возлагается на штатного заместителя начальника , каковым является  Б.И.В. При исполнении обязанностей руководителя структурного подразделения администрации Березовского района возникает необходимость рассмотрения документов и согласования решений администрации Березовского района  в отношении одного из акционерных обществ (далее по тексту-Акционерное общество). При этом с генеральным директором этого Акционерного общества- Ф.А.А., Б.И.В. находится в свойстве. 

В соответствии с пунктом 1.5 должностной инструкции заместителя начальника структурного подразделения администрации Березовского района на период отсутствия начальника этого управления (отпуск, командировка, временная нетрудоспособность и т.д.) его обязанности исполняет заместитель начальника подразделения.



Так, муниципальный служащий Б.И.В., заместитель начальника структурного подразделения администрации Березовского района  , находящийся в свойстве с  Ф.А.А., генеральным директором Акционерного общества ,    в силу своей работы, при выполнении отдельных  трудовых функций  может оказаться в ситуациях, которые подпадают под определение личной заинтересованности. 

СЛУШАЛИ: 

К.Г.Г. :- Анализ представленной информации свидетельствует о возможном конфликте интересов.  

Ч.И.В. Согласно Положению о единой комиссии органов местного самоуправления по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов комиссия при рассмотрении поступившего уведомления от муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов принимает одно из следующих решений:

а) признать, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует;

б) признать, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов;

в) признать, что муниципальный служащий не соблюдал требования об урегулировании конфликта интересов. 

Поступило предложение от У.С.В. :-  признать, что при исполнении должностных обязанностей муниципальным служащим  Б.И.В.  личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов.

Голосовали:

- за то, что признать, что при исполнении муниципальным служащим Б.И.В., заместителем руководителя структурного подразделения администрации Березовского района,  должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов

«за» -   9 человек;  «против» —  0 человек; «воздержались» —   0 человек.
Ч.И.В.- В связи с принятием комиссией решения о признании, что при исполнении муниципальным служащим Б.И.В., заместителем начальника структурного подразделения администрации Березовского района,  при исполнении своих должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов комиссии  необходимо рекомендовать муниципальному служащему и (или) руководителю органа местного самоуправления принять меры по урегулированию конфликта интересов или по недопущению его возникновения:

1. Рекомендовать :
1.1. Б.И.В., заместителю начальника структурного подразделения администрации Березовского района:
-не принимать участие в работе комиссий, рабочих групп, совещаний  по рассмотрению любых вопросов, связанных с деятельностью указанного в уведомлении Акционерного общества ;    
-не рассматривать и не согласовывать документы, в том числе касающиеся финансовых выплат указанного в уведомлении Акционерного общества»;    

- не принимать участие в согласовании правовых актов администрации Березовского района, принятых в отношении  Акционерного общества, в том числе касающиеся финансовых выплат указанному Акционерному обществу.
2. Рекомендовать главе Березовского района:
2.1.  Освободить Б.И.В., в  том числе во время исполнения им обязанностей начальника структурного подразделения, от :
-принятия участия в работе комиссий, рабочих групп, совещаний  по рассмотрению любых вопросов, связанных с деятельностью указанного Акционерного общества;
- рассмотрения, согласования документов, в том числе касающихся финансовых выплат данному Акционерному обществу;    

- принятия участия в согласовании правовых актов администрации Березовского района, принятых в отношении  указанного Акционерного общества, в том числе касающихся финансовых выплат  этому Акционерному обществу.
Председатель: И.В.Ч.
Секретарь      : С.В.М.

Члены комиссии:

К.Г.Г.,Л.А.В.,К.Л.Н,У.С.В.,

Р.С.Ю.,Г.Н.Ю.,М.В.В.
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