Доклад 
об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2016 год в области торговой деятельности

[bookmark: YANDEX_3][bookmark: YANDEX_4][bookmark: YANDEX_5][bookmark: _GoBack]Настоящий  доклад  подготовлен во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 № 215 «Об утверждении правил подготовки  докладов  об осуществлении государственного  контроля  (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», в целях реализации положений Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее  – Закон 294-ФЗ).

Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности

В целях реализации полномочий по осуществлению муниципального контроля за соблюдением требований, установленных муниципальными правовыми актами администрации Березовского района, принятыми по вопросам местного значения, и в случаях отнесения соответствующих видов контроля федеральными законами к полномочиям органов местного самоуправления администрацией района утверждены административные регламенты исполнения муниципальной функции и по осуществлению муниципального контроля в сфере торговой деятельности:
1) постановлением администрации Березовского района                           от 11.07.2014 № 978 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности»;
Административный регламент опубликован в газете «Жизнь Югры» и размещенен на официальном сайте органов местного самоуправления Березовского района www.berezovo.ru, в разделе «Нормотворчество/Административные регламенты». 
При проведении правовой экспертизы проектов административных регламентов коррупциогенные факторы не установлены.

Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
В соответствии с уставом Березовского района органом местного самоуправления Березовского района, уполномоченным на осуществление муниципального контроля, является администрация Березовского района.
Распоряжением администрации Березовского района от 08.06.2016 № 292-р «О наделении органов администрации Березовского района полномочиями по осуществлению муниципального контроля и организации предоставления отчетности об осуществлении муниципального контроля» (в редакции от 22.12.2016 № 788-р) полномочиями по осуществлению муниципального контроля наделены соответствующие структурные подразделения:
- комитет по экономической политике, в отношении муниципального контроля в области торговой деятельности.

1) Органом осуществляющим муниципальный контроль в области торговой деятельности является комитет по экономической политике администрации Березовского района, в составе которого создан отдел предпринимательства и потребительского рынка, который непосредственно отвечает за осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории городского поселения Березово муниципального образования Березовский район. Порядок исполнения муниципальной функции регламентирован постановлением администрации Березовского района от 11.07.2014 № 978 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности».
Руководителем структурного подразделения осуществляющего муниципальный контроль является председатель комитета по экономической политике администрации Березовского района.
Муниципальная функция осуществляется в отношении хозяйствующих субъектов - юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих торговую деятельность в нестационарных торговых объектах на территории городского поселения Березово муниципального образования Березовский район.
Предметом муниципального контроля является проверка соблюдений требований, установленных муниципальными правовыми актами администрации Березовского района в сфере торговой деятельности, исполнение ранее выданных органом муниципального контроля предписаний об устранении выявленных нарушений, предупреждение, выявление и пресечение нарушений указанных требований юридическими лицами либо индивидуальными предпринимателями.
Администрация Березовского района по исполнению муниципальных полномочий в сфере торговой деятельности подведомственных организаций не имеет. Взаимодействие со структурными подразделениями администрации Березовского района, с другими органами местного самоуправления, заинтересованными федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями в отчетном периоде не осуществлялось.
Работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок за отчетный период не проводилась.


Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Отдельных штатных единиц по осуществлению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в администрации Березовского района не предусмотрено.
Осуществление муниципального контроля возложено на специалиста комитета по экономической политике администрации Березовского (далее - уполномоченный специалист) района в рамках выполнения должностных обязанностей.
 Муниципальная функция осуществляется в пределах средств бюджета Березовского района направленных на выплату заработной платы уполномоченного специалиста.  Дополнительных финансовых средств на выполнение функций по осуществлению муниципального контроля в бюджете Березовского района не предусмотрено.
Эксперты и представители экспертных организаций не привлекались.

Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
Администрацией Березовского района плановые и внеплановые проверки в отношении хозяйствующих субъектов не проводились.
Эксперты и представители экспертных организаций к мероприятиям по контролю не привлекались.
Случаи причинения юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государству, а также случи возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не выявлены.

Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
За отчетный период проверки по осуществлению муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности не проводились, в связи с этим меры реагирования по фактам нарушений не принимались.
Случаи об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю не оспаривались.

Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля
Ежегодный план проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по соблюдению обязательных требований в 2016 году не формировался и с органами прокуратуры не согласовывался.
Заявлений органа муниципального контроля в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано - 0%;
- доля заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) - 0%
- доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) - 0%
- доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) -  0%;
- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит муниципальному контролю - 0%;
- среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя -0 ед.;
- доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) - 0%;
- доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) 0%;
- доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) - 0%;
- доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) - 0%;
- доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) - 0%;
- доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения)-0 %;
- доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) - 0%;
- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) - 0%;
- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) - 0%;
- количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) - 0ед.;
- доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) - 0%;
- отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) -  0%;
- средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей) - 0 руб.;
- доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) - 0%.
В связи с тем, что на территории Березовского района проверки по осуществлению муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности не проводились, провести анализ и оценку эффективности муниципального контроля не предоставляется возможным.

Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

В связи с отсутствием практики по осуществлению проверок по муниципальному контролю в сфере торговой деятельности, предложения по совершенствованию нормативно-правовому регулированию и осуществлению  муниципального контроля, отсутствуют.
Предложения по результатам осуществления муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности, отсутствуют.
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