Информация о результатах плановой проверки в сфере закупок 
в МКУ «Березовский районный краеведческий музей»
Комитетом по финансам администрации Березовского района на основании приказа от 24.04.2018 № 23 «О проведении проверки в сфере закупок», в соответствии с планом контрольных мероприятий, осуществляемых органами исполнительной власти Березовского района на 2018 год, проведена плановая выездная проверка в отношении Муниципального казенного учреждения «Березовский районный краеведческий музей».
В результате проверки выявлено:
1. Нарушение ч.5 ст.39 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон №44-ФЗ).

Заказчик включил в состав единой комиссии по осуществлению закупок лиц, не прошедших профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок.
2. Нарушение ч.7 ст.94 Закона №44-ФЗ, а именно:
Формы утвержденных документов при приемке и экспертизе товаров, работ, услуг не содержат обязательного условия об утверждении Заказчиком.
Приемка результатов поставленного товара оформлена документом о приемке, который подписан не всеми членами комиссии.
3. Нарушение п.6 Правил обоснования закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд утвержденных Постановлением Правительства РФ от 05.06.2015 №555 «Об установлении порядка обоснования закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и форм такого обоснования».

Заказчиком в отношении закупок, осуществляемых в соответствии с п.4 и п.5 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ не обоснован годовой объем таких закупок.
4. Нарушение ч.3 ст.103 Закона №44-ФЗ.

Направления в реестр контрактов информации о заключении контракта, информации об изменении контракта, информации об исполнении (расторжении) контракта с нарушением срока.
5. Нарушение ч.8 ст.78 Закона №44-ФЗ.

Протокол рассмотрения и оценки заявок на участие в запросе котировок размещен с нарушением срока.
6. Нарушение п.13 ч.2 и ч.3 ст.103 Закона №44-ФЗ.

Документ о приемке поставленного товара направлен Заказчиком в реестр контрактов с нарушением срока.
7. Нарушение ч.3 ст.7 Закона №44-ФЗ.

Заказчиком размещена недостоверная информация в ЕИС:

- в отчете об исполнении контракта в части цены контракта;

- в протоколе приемочной комиссии в части указания поставщика и сведений о наименовании товара.

8. Нарушение ч.9 ст. 94 Закона №44-ФЗ, п.3 Порядка подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения утвержденного Постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 N 1093.

Заказчиком несвоевременно размещены отчеты об исполнении (расторжении) контрактов.
9. Нарушение ч.6 ст.34 Закона №44-ФЗ.

Заказчик не направил поставщику требование об уплате неустоек (штрафов, пеней) в связи с ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом.
10. Нарушение ст. 24 Закона №44-ФЗ.

Заказчиком при заключении договоров с единственным поставщиком в соответствии с ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ не во всех заключенных договорах в преамбуле имеется указание на данную норму Закона № 44-ФЗ как основание выбора способа определения поставщика.
11. Нарушение ч.2 ст. 34 Закона №44-ФЗ.

Договора, заключенные учреждением в соответствии с п. 4, п.5 ч.1 ст. 93 Закона №44-ФЗ не содержат обязательного условия о том, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта
12. Нарушение ч.2 ст.93 Закона 44-ФЗ.

При осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с п.1, п.8 ч.1 ст. 93 Закона №44-ФЗ заказчик несвоевременно разместил в единой информационной системе извещения об осуществлении закупки.
По результатам проверки выдано предписание об устранении нарушений законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  муниципальных нужд.

