	Срок уплаты имущественных налогов - не позднее 1 декабря 



Если гражданин является собственником дома, квартиры, комнаты, гаража, земельного участка или другой недвижимости, а также, если у него есть транспортное средство, тогда ему в обязательном порядке необходимо оплатить соответствующий имущественный налог: 
налог на имущество физических лиц,
земельный налог,
транспортный налог.
Администрация Березовского района напоминает о сроке уплаты имущественных налогов за 2019 год – не позднее 1 декабря 2020 года.
Оплатить налоги можно с помощью сервиса «Заплати налоги» на сайте ФНС России, в банке или в отделении почты, а также воспользоваться онлайн-сервисом одного из банков-партнёров ФНС России (Сбербанк-онлайн).
При неполучении до 1 ноября 2020 года налогового уведомления налогоплательщику необходимо обратиться в налоговую инспекцию либо направить информацию через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (www.nalog.ru) с использованием интернет-сервиса ФНС России «Обратиться в ФНС России», почтовым сообщением, через уполномоченный МФЦ.  Неполученное уведомление не освобождает россиянина от оплаты налога.
Если гражданин не уплатит налог в срок, налоговый орган направит ему требование. Если оно не будет исполнено, налоговый орган будет вынужден обратиться в суд для взыскания задолженности. Далее долг будут взыскивать судебные приставы, которые могут принять ограничительные меры: например, заблокировать банковский счет должника, арестовать его имущество или ограничить выезд за границу.
Администрация Березовского района призывает исполнить обязанность по уплате налогов, а в случае наличия задолженности её погасить.
