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О деятельности Отдела опеки и попечительства администрации
Березовского района по выявлению, учету и устройству детей-сирот и
детей, оставшихся без попечения родителей,
за 2017 год  (в сравнении с 2016 годом)


Выявление, учет и устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является одним из государственных полномочий, переданных муниципальному образованию Березовский район.
За 2017 год Отделом опеки и попечительства администрации района выявлено 20 детей – сирот  и  детей, оставшихся без попечения родителей (АППГ - 9),  из них: 
7 детей-сирот, у которых умерли оба родителя либо единственный родитель (АППГ - 3);
13 детей, оставшихся без попечения родителей в связи с лишением  (ограничением) родителей родительских прав, отобранием детей у родителей    (АППГ – 6). 
18 детей были устроены на воспитание в семьи граждан под опеку, попечительство (АППГ – 9), 2 детей на конец отчетного года оставались неустроенными. 
За 2017 года 4 детей отобраны у родителей в порядке статьи 77 Семейного кодекса РФ (АППГ отобрание детей не осуществлялось).
В связи с ненадлежащим исполнением обязанностей опекуна, попечителя, приемного родителя и нарушением прав несовершеннолетних подопечных отстранены 3 законных представителей (приемных родителей) по причине злоупотребления спиртными напитками, жестокого обращения с подопечными (АППГ – 3), в отношении 7 детей (АППГ – 5). Все дети переданы на воспитание в семьи граждан.
В целях активизации работы по устройству в семьи граждан детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, органом опеки и попечительства осуществляется пропаганда различных семейных форм устройства детей-сирот:  
- на сайте органов местного самоуправления муниципального образования Березовский район (социальная сфера – опека и попечительство),  в СМИ (газета «Жизнь Югры») размещены 8 статей (АППГ 14 статей) для граждан, желающих принять на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, о приоритетных формах семейного устройства  детей (усыновление, опека, попечительство, приёмная  семья), также распространены информационные буклеты по теме: «Семейные формы устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
На территории района полномочие органа опеки и попечительства по подбору и подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами (попечителями, приемными родителями), передано двум организациям:
- Бюджетному учреждению Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Комплексный центр социального обслуживания населения «Альянс» в пгт.Березово;
- Бюджетному учреждению Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр социальной помощи семье и детям «Росток» в пгт. Игрим.
Так за 2017 год  6 граждан  (АППГ – 15), выразивших желание стать опекунами, попечителями, приемными родителями успешно прошли итоговое тестирование и получили свидетельства о прохождении подготовки граждан, желающих принять на воспитание в свою семью ребёнка, оставшегося без попечения родителей,  не окончили обучение 5 граждан (АППГ год – 17), 10 человек  не прошли аттестацию (АППГ – 7).
На конец декабря 2017 года на учете в органе опеки и попечительства Березовского района состоят 14 семей (18 граждан), желающих принять детей на воспитание в семьи (АППГ – 8 семей, 13 граждан), из них: 4 граждан кандидаты в усыновители  (АППГ – 0),  в опекуны (попечители) – 14 (АППГ – 13 граждан).




